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Türkiye’nin bölgemizde gelişen olaylara 
karşı uzun yıllar önce aldığı önlemler; 
millî savunma teknolojisinde bağımsız-
lık alanı oluşturan üretimleri, sınır ötesi 

terörle mücadele operasyonları, Irak, Suriye 
ve İran devletleriyle sağduyu zemini üzerinde 
geliştirdiği işbirliği ve diyaloglar ile emperyalist 
planları çok önceden öngören bir vizyonla ha-
yata geçirilen “Terörsüz Türkiye” ve “Terörsüz 
Bölge” stratejisi, ülkemiz adına güvenli bir alan 
oluşturmuştur. Bu süreçte Türk devletinin ve 
Cumhur İttifakı’nın imzası bulunmaktadır.

Suriye’deki gelişmelere ilişkin alınan önlem-
ler ve geliştirilen işbirliği, bugün olgunlaşma 
noktasına gelmiştir. Irak’taki olumsuz ge-
lişmelerin durulduğu gözlemlenmektedir. 
İran’da ise Türkiye’nin sağduyulu yaklaşımı, 
iç cephede daha büyük bir istikrarsızlığın 
oluşmasını engellemiştir. İran’ın bünyesinde 
milyonlarca Türk’ün bulunması ve bu kap-
samda hem Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
hem de Sayın Devlet Bahçeli’nin yaptığı çağ-
rılar da bu süreçte etkili olmuştur.

Türkiye, bir savaşa sürüklenmemiş; aksi-
ne, sınırlarının hemen yanı başındaki savaşın 
genişlemesini önlemeye yönelik sağduyulu ve 
diplomatik bir duruş sergilemektedir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli de bu süreci 
daha da güçlendirmek adına geçtiğimiz günler-
de TV100 üzerinden yaptığı değerlendirmede şu 
öneriyi dile getirmiştir:

“Programınızda değerlendirilen konular ışı-
ğındaki bir önerimizi sizlerle paylaşmak istiyo-
rum: Pakistan’ın başkenti İslamabad’da, İran 
ve ABD arasında süren görüşmelerin sonuç-
suz kalması dünyada barışı tehdit eden bir 
netice doğurmuştur. Yaşanan gelişmeler, 3. 
Dünya Savaşı senaryolarının daha yüksek 
sesle konuşulmasına sebebiyet vermiştir. Bu 
şartlarda BM Genel Sekreteri António Guter-
res’in çağrısıyla; ABD, Rusya, Çin, Türkiye 
ve Avrupa Birliği’nin ‘Dünya Barış Konseyi’ 
mekanizmasıyla yeni bir tedbir geliştirmeleri 
önerilmektedir. Bu girişime Türkiye’nin ev 
sahipliği yapabileceği de düşünülmektedir.”

Bu ve benzeri öneriler, çağrılar ve stratejik 
adımlar; gelişmeleri yalnızca izleyen değil, aynı 
zamanda tehlikeleri önlemeye ve bölgeyi kaos-
tan kurtarmaya yönelik zihinsel bir çabanın ve 
ülkü sahibi olmanın bir göstergesidir.

Sayın Devlet Bahçeli, bu çağrısıyla Birleşmiş 
Milletler’e kuruluş misyonunu hatırlatmaktadır. 
Rusya ve Çin’e sorumluluk alma çağrısında 
bulunmakta; Avrupa Birliği’ne ise ekonomik 
ve enerji krizlerinin kendilerini de etkileyece-
ğine dair bir perspektif sunmaktadır. Girdiği 
çıkmazdan çıkış yolu arayan ABD’ye de dolaylı 
bir yol haritası önermektedir. Türkiye’nin konu-
munu ise barışa ev sahipliği yapabilecek dona-
nım ve kabiliyete sahip bir ülke olarak ortaya 
koymaktadır. 

Aslında ortaya koyulan çok yönlü bir me-
sajdır. “Dünya Barış Konseyi” çağrısı hayata 
geçerse, dünyanın huzuru ve güveni adına 
somut bir adım atılmış olacaktır. Türk devleti 
bu çağrıya öncülük edecek girişimlere baş-
lamalı ve gerekli adımları atmalıdır. ABD’nin 
kanlı çılgınlıkları, İsrail’in öldürmeye dair sap-
kınlıkları önlenmezse bu kaos asla bitmez.

Netanyahu’nun küstah ifadelerinin yal-
nızca bir siyasi hezeyanın değil, ahlaki 
iflasın da tezahürü olduğunu belirten 
Bahçeli, “Bu sözler; muhatabını değil, 
sahibinin içine düştüğü derin meşruiyet 
krizini gözler önüne sermektedir. Türkiye 
Cumhuriyeti, kirli ağızların iftiralarıyla 
sarsılacak, ucuz propagandalarla yönü  
değiştirilecek bir devlet değildir” dedi.

Bahçeli, “İsrail yönetimi, bölgesel barışı 
dinamitleyen, uluslararası hukuku çiğ-
neyen, istikrarsızlığı besleyen organize 
bir kriz odağına dönüşmüştür. Bu yapı, 
yalnızca Orta Doğu’nun değil bütün dün-
yanın huzurunu hedef almaktadır. Bütün 
bunların gölgesinde konuşan Netanya-
hu’nun sözleri, siyasetin değil, panik hâli-
nin ürünüdür” diye konuştu. l 08

Bahçeli, “Cumhurbaş-
kanı Tayyip Erdoğan’a 
yöneltilen hadsiz dil, 
doğrudan doğruya Türk 

devletinin hükümranlık haklarına, 
Türk milletinin itibarına ve milli 
iradenin bizzat kendisine yöneltil-
miştir. Türkiye Cumhuriyeti; tarihi, 
devlet aklı ve köklü medeniyet bi-
rikimiyle bu tür kirli senaryoların 
karşısında dimdik durmaya devam 
edecektir” ifadelerini kullandı. 

TBMM’nin ev sahipliğinde 15-19 Nisan’da 
İstanbul’da düzenlenecek Parlamentolar 
Arası Birlik (PAB) 152’nci Genel Kurulu 
kapsamındaki hazırlıklarda sona gelindi. 
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İstanbul’da
büyük buluşma

Aralarında TÜRKGÜN Gazetesi Genel Ya-
yın Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu’nun 

da bulunduğu medya yöneticilerine konuy-
la ilgili bilgiler veren TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, "Toplantıya parlamento başkanı 
ve milletvekili düzeyinde rekor katılım 
bekleniyor. 80’den fazla etkinliğin gerçek-
leştirileceği toplantı için şu ana kadar 3 bine 
yakın kayıt yaptırıldı" dedi. l 08

İsrail Başbakanı Netanyahu, 
havadan ve karadan saldırıların 
sürdüğü Lübnan'ın güneyindeki 

Bint Cubeyl ilçesinde kuşat-
mayı tamamlayarak işgale 

başladıklarını duyurdu. Saldı-
rılarda 100'den fazla Hizbullah 
mensubunun öldüğü, onlarca 

altyapı unsurunun yok edildiği 
ve saldırıların süreceği  

açıklandı. l 11

ABD Başkanı Trump, İran’a 
ait gemilerden biri ablukaya 
yaklaşırsa, derhal vurula-
cağını açıkladı. Kendisini 
eleştiren Vatikan Devlet Baş-
kanı Papa 14. Leo’ya da çatan 
Trump, kendisinin Hristiyan 
geleneğindeki Hazreti İsa 
gibi tasvir edildiği görseli 
paylaştı. Trump, “Leo, solun 
isteklerine boyun eğmeyi bı-
rakmalı” dedi.
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İran’ın tepkisi sert oldu.  
Ablukayı ‘yasa dışı bir kor-

sanlık’ olarak nitelendiren İran, 
"Kendi kara sularımızda güvenli-
ği sağlamaya devam edeceğiz. 
ABD-İsrail bağlantılı gemilere 
Hürmüz Boğazı'ndan geçme izni 
verilmeyecek, diğer gemiler İran 
Silahlı Kuvvetleri ile koordinas-
yon hâlinde geçiş yapabilecek" 
açıklamasını yaptı. l 10

Ablukanın, Basra ve Umman 
körfezindekiler dâhil bütün 

İran limanlarına ve kıyı bölgeleri-
ne giren veya buralardan ayrılan 
tüm ülkelerin gemilerine karşı 
‘tarafsız şekilde’ uygulanacağını 
belirten CENTCOM, Hürmüz’den 
geçerek İran dışındaki limanlara 
giden, bu limanlardan gelen ge-
milerin seferlerinin ise engellen-
meyeceğini vurguladı. 

TAM BİR KORSANLIK TÜM GEMİLER İÇİN GEÇERLİ

ABD MERKEZ KUVVETLER KOMUTANLIĞI  
(CENTCOM), İRAN LIMANLARINA GIREN VEYA BU 

LIMANLARDAN ÇIKAN TÜM GEMILERE YÖNELIK DENIZ 
ABLUKASI BAŞLATTIKLARINI AÇIKLADI. ABD’YE 

REST ÇEKEN İRAN, BUNU BIR SAVAŞ ILANI SAYDIK-
LARINI VE KARŞILIK VERECEKLERINI DUYURDU.

Mehmet 
Müftüoğlu

Numan 
Kurtulmuş

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı İsmail  

Özdemir, otomotiv sektö-
ründe üretimde yaşanan 
düşüşe dikkat çekerek, "Tek 
çare iç pazara önem vermek. 
TBMM’ye sunduğumuz 25 
yaşını geçmiş araçların geri 
dönüşüme tabi tutularak, 
yerine yerli üretim araçların 
alınması hâlinde ÖTV muafi-
yeti getiren kanun teklifimi-
zin önemi bir kez daha  
öne çıktı" dedi.  l 04

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran'dan 
sonra İsrail’in mevcut siyasetiyle düş-

mansız yaşayamayacağını belirterek, "Baş-
bakan Netanyahu ve muhalif olan bazı in-
sanlar Türkiye'yi bir yeni düşman ilan etme 
arayışında. İsrail bir türlü Türkiye’yi istediği 
gibi aşağı çekecek bir hamle göremiyor. Bu 
da dengelerini bozuyor" dedi. l 09

Teklifimiz otomotivde
düşüşü önleyecekLübnan’ı işgal başladı

Trump: Yaklaşanı vururuz

İsrail, bizi düşman
ilan etme peşinde

 İsmail Özdemir

ABD’nin, İran’a karşı denizden 
başlatılan tam abluka kararından sonra 
başkent Tahran’daki Vanak Meydanı’na 
dev bir afiş asıldı. Afişte, ‘Hürmüz Boğazı 

sonsuza dek İran’ın elinde. Trump 
hiçbir şey yapamadı ve Boğaz’ın kalıcı

 kontrolü İran’da olacak’
 ifadeleri yer aldı.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 
CUMHURBAŞKANI TAYYIP 

ERDOĞAN’A YÖNELIK SÖZLERI 
NEDENIYLE İSRAIL BAŞBAKANI 

NETANYAHU’YA SERT  
TEPKI GÖSTERDI.

KiRLi SENARYOLARIN
DiMDiK KARSISINDAYIZ

Hakan  
Fidan

iRAN’A 
ABLUKA! 

Savaş ilanı sayıyoruz
İran Meclis Başkanı Kalibaf, ABD'ye ‘savaşırsanız sava-
şırız’ mesajı vererek, bölgedeki hiçbir limanın güvende 
olmayacağını söyledi. İran Meclisi Ulusal Güvenlik Ko-
misyonu Başkanı Azizi de, girişimi savaş saydıklarını 
ve karşılık vereceklerini belirterek, "Hürmüz Boğa-
zı’nın kontrolü sonsuza kadar İran'da olacak" dedi. 

İran ve ABD müzakerelerinin olumsuz sonuç 
vermesinin ardından bölgedeki ABD savaş 

uçağı hareketliliğinde olağanüstü bir artış ya-
şanıyor. Bölgeye gönderilen uçakların çoğun-
luğunu C-17 Globemaster III tipi askeri nakliye 

uçakları oluşturuyor. ABD, İran'a saldırılara 
yeniden başlamak için bir hazırlık yapıyor. 

Saldırı için  hazırlık var
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O sözler,  
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Almanya’nın devreye aldığı 
yeni uygulamaya göre, 
artık 17 yaşını doldurmuş 
erkek Alman vatandaşla-

rının, uzun süreli (3+ ay) yurt dışı 
çıkışlarında devletten izin alma 
zorunluluğu, ilk bakışta teknik bir 
düzenleme gibi görünüyor. Ancak 
biraz yakından bakıldığında, bu 
kararın yalnızca idari bir prose-
dür değil, daha büyük bir zihniyet 
değişiminin parçası olduğunu gör-
mek lazım. Bu kanun, “barış dö-
neminde” alınan bir savaş hazırlığı 
tedbiri olarak okunmalı. 

Bu düzenleme, Alman devle-
tinin krizlere, oluştuğunda değil, 
öncesinde odaklandığını göste-
riyor. Çünkü modern savaşlar, 
cephede değil; lojistikte, insan 
kaynağında ve hazırlık kapasi-
tesinde kazanılıyor. Almanya’nın 
yaptığı da tam olarak bu: “Gerek-
tiğinde kim, nerede?” sorusunun 
cevabını şimdiden sistematik 
hâle getirmek ya da risk yüksel-
diğinde çıkış izni vermemek.

Bu “barış döneminde savaşa 
hazırlık” yaklaşımı Almanya’ya 
özgü değil. Finlandiya yıllardır 
zorunlu askerlik sistemini yal-
nızca sürdürmekle kalmıyor, 
aynı zamanda rezerv kuvvet-
lerini aktif tutan düzenli çağ-
rılar yapıyor. Toplumun büyük 
bölümü hangi durumda nasıl 
mobilize olacağını biliyor. Benzer 
şekilde İsveç, 2017’de kaldırdığı 
zorunlu askerliği yeniden yü-
rürlüğe soktu ve sivil savunma 
bilincini artırmak için vatandaş-
larına “kriz rehberleri” dağıttı.

Daha dikkat çekici bir örnek 
ise Polonya. Son yıllarda savunma 
bütçesini hızla artıran Polonya, 

yalnızca silah sistemlerine yatırım 
yapmıyor; aynı zamanda geniş 
çaplı yedek asker eğitim program-
larıyla nüfusunu potansiyel bir 
kriz senaryosuna hazırlıyor. Hatta 
bazı sektörlerde çalışanların kriz 
anında hangi görevleri üstleneceği 
bile önceden planlanmış durumda.

Bu gelişmelerin ortak nokta-
sı açık: Devletler artık savaşın 
“başladığı günü” beklemiyor. 
Savaşın ihtimal olduğu her gün, 
hazırlığın da aktif olduğu bir 
dönem olarak kabul ediliyor. 

Burada kritik olan diğer nokta 
sosyolojik algı oluşumu. Bu tür 
adımlar yalnızca askeri değil, 
toplumsal bir dönüşümü de bera-
berinde getirir. Devlet ile vatandaş 
arasındaki ilişki yeniden tanımla-
nır. “Haklar” kadar “yükümlülük-
ler” de görünür hâle gelir. Öyledir, 
millet ile devletin sözleşmesi hak-
lar kadar yükümlülükler de içerir. 

Türkiye Cumhuriyeti’nin attığı 
adımları da bu kapsamda oku-
maya alışalım. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin inisiyatifi ile başlayan 
“terörsüz Türkiye” çalışmalarıyla 
varılmak istenen güçlü iç cephe 
hedefi tam da bu amaçla atılan çok 
büyük bir makro adımdı.

Türkiye’nin tehdidi sınır dışında 
tutma doktrini, buna bağlı kalarak 
komşu risk bölgelerinde etkisinin 
olduğu yönetimleri desteklemesi 
ve fiili yerleşmesi de; NATO, Rusya, 
Körfez, TDT, Çin ile çok yönlü denge 
politikası da; enerji tedarikinde çe-
şitlendirme ve dengeleme de diğer 
bazı makro adımlardı. Orta seviye-
de ise, askeri cephanelik ile yürür 
ve uçar sistemlerde hızlı seri üreti-
me dönülmesi, yıllık tüketimin %20
’si kadar doğal gaz depolama da 
verilebilecek diğer örnekler. 

Sırada, gerektiği anda hazır 
insan kaynağı alanında yapılacak 
çalışmalar var. Artık her hazırlık, 
insan kaynağı, lojistik ve kriz yö-
netimi kapasitesiyle desteklen-
meli. Çünkü geleceğin savaşları, 
sadece silahlarla değil, hazırlık 
seviyesiyle kazanılacak.

Atsız’a atıfla bu yazının başlığı 
da olan şu sözle bitirelim: “Barış, 
gelecek savaşa hazırlıktır.”
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eram Belediye 
Başkanı Mustafa 

Kavuş, görevde ge-
çirdiği yedi yılı duygu 

yüklü ve anlamlı bir mesajla 
değerlendirdi. Geride kalan yılları 
“Meram’a adanmış bir yolcu-
luk” olarak nitelendiren Başkan 
Kavuş, hem yapılan hizmetleri 
anlattı hem de ilçenin geleceğine 
dair önemli mesajlar verdi. 

Başkan Kavuş, açıklamasında 
Meram’a duyduğu derin bağlılığı 
şu sözlerle dile getirdi: “Yedi yıl 
boyunca bu aziz ilçeye sadece 
hizmet etmedik; her taşına eme-
ğimizi, her sokağına sevgimizi, her 
anına samimiyetimizi nakşettik.”

'Bugün, Meram’ın her
köşesinin yeni bir hikâyesi var'  
Meram’ın yalnızca yaşanılan 

alelade bir belde değil, “ruhu olan, 
nefes alan bir medeniyet bahçe-
si” olduğunu vurgulayan Başkan 
Kavuş, açıklamasında bugüne 
kadarki hizmet anlayışının teme-
lini de ortaya koydu. Görev süresi 
boyunca gece gündüz demeden 
çalıştıklarını belirten Kavuş, kent-
sel dönüşümden ulaşıma, altyapı-
dan sosyal yaşam alanlarına kadar 
geniş bir yelpazede önemli adımlar 
attıklarını ifade etti. Bu süreçte 

Meram’da 
7 yılın özeti: 

HER SOKAKTA EMEK 
HER TAŞTA ALIN TERI

Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, görevdeki 7 yılını “adanmış bir yolculuk” 
olarak özetledi ve kentsel dönüşümden sosyal alanlara uzanan hizmetlerle ilçenin çehresini 

değiştirdiklerini belirterek, “Her sokağında emeğimiz, her taşında alın terimiz var” dedi.

Meram’ın çehresinin önemli ölçüde 
değiştiğini ve modernleştiğini dile 
getiren Kavuş, “Sokaklar bugün 
umutla yankılanıyor; dokunduğu-
muz her köşe, yeni bir hikâyeye ev 
sahipliği yapıyor” sözleriyle fiziksel 

dönüşümün yanı sıra sosyal yeni-
lenmeye de dikkat çekti.

Yapılan yatırımların yalnızca 
bugüne değil, geleceğe bırakılan 
kalıcı eserler olduğunun da altını 
çizen Başkan Kavuş, açılan yolların 

mesafeleri kısaltmanın ötesinde 
gönülleri birbirine yaklaştırdığını 
ifade etti. Yeşil alanlara yapılan ya-
tırımlarla Meram’ın doğasına değer 
katıldığını belirten Kavuş, park-
larda yankılanan çocuk neşesinin, 

genç enerjisinin ve büyüklerin 
huzurunun bu hizmetlerin en so-
mut karşılığı olduğunu dile getirdi. 
Modernleşme sürecinde şehrin ru-
hunu ve tarihî dokusunu korumayı 
en büyük sorumluluklarından biri 

M
olarak gördüklerini vurgulayan 
Kavuş, “Asıl mesele her zaman ya-
şatmak, güzelleştirmek ve anlam 
katmak oldu. Yedi yıl boyunca en 
çok bunu başardık” ifadeleriyle de 
hizmet anlayışını özetledi.

'Aynı inanç ve gayretle 
yürümeye devam edeceğiz'
Meram’da ikinci kez seçilmiş 

olmasının da sorumluluğunu 
büyük ölçüde artırdığını ifade 
eden Başkan Kavuş, beklentiyi 
karşılayabilmek adına ortaya koy-
duğu gayretin de iki kat arttığını 
söyledi. Yapılan her yatırımda 
desteklerini esirgemeyen tüm 
isimlere, herkese teşekkür eden 
Başkan Kavuş, özellikle de elde 
edilen tüm başarıların arkasında 
Meramlı vatandaşların duası, des-
teği ve güveninin bulunduğunu 
belirterek, bu güvene layık olma 
gayretiyle çalıştıklarını söyledi. 

Geride kalan yedi yılın, Meram’ın 
kaderine dokunan ve geleceğine 
umut taşıyan bir başarı hikâyesine 
dönüştüğünü ifade eden Kavuş, 
sözlerini şu mesajla tamamladı; “Bu 
daha başlangıç… Aynı inançla, aynı 
aşkla ve aynı gayretle; daha güzel, 
daha yaşanabilir ve daha güçlü 
bir Meram için yürümeye, hizmet 
üretmeye devam edeceğiz.”

Süheyl Ünver’in arşiviyle 

GEÇMIŞE 
YOLCULUK
Türk kültür hayatının önemli isimlerinden Ahmet 
Süheyl Ünver’in vefatının 40. yılı dolayısıyla 
hazırlanan sergi, Rami Kütüphanesinde açıldı; 
zengin arşivi ve çok yönlü mirasıyla Ünver’in 
“hafıza mimarı” kimliği yeniden gündeme taşındı.
Türk ilim ve kültür hayatının önemli 
isimlerinden Ahmet Süheyl 
Ünver’in vefatının 40. yılı 
dolayısıyla hazırlanan 
“Mazimizin Bekçisi 
A. Süheyl Ünver 
Sergisi”, ziyaretçi-
lerini ağırlamaya 
başladı. Sergi, 
Türkiye Yazma 
Eserler Kurumu 
(TÜYEK) Başkan-
lığı tarafından 
düzenlendi.

Mehmet Nuri 
Ersoy, açılışta yaptığı 
konuşmada Ünver’in 
yalnızca bir hekim ya 
da akademisyen değil, aynı 
zamanda “bir hafıza mimarı” oldu-
ğunu vurguladı. Ünver’in çocukluk 
yıllarından itibaren edindiği bilgi 
ve birikimi titizlikle kayıt altına 
aldığını belirten Ersoy, bu yönüyle 

onun âdeta yaşayan bir kültür atlası 
oluşturduğunu ifade etti. Ersoy, 

bir milletin gücünün sahip 
olduğu maddi imkân-

lardan çok, hafıza-
sının derinliğinde 

ve bu hafızayı ko-
ruma iradesinde 
saklı olduğunu 
dile getirdi. 
Yazma eserle-
rin ilim, estetik 

ve medeniyet 
tasavvurunun en 

önemli yansımaları 
olduğunu belirten 

Ersoy, bu mirasın 
korunmasının tarihi bir 

sorumluluk olduğunu söyledi.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan liderliğinde bu sorumlu-
luğun kararlılıkla sürdürüldüğünü 
kaydeden Ersoy, TÜYEK’in 784 bini 
aşkın yazma ve nadir matbu eseriyle 

dünyanın en büyük koleksiyon-
larından birini yönettiğini belirtti. 
Kurumun dijital platformunda yüz 
binlerce eserin erişime açıldığını, 
milyonlarca görüntüleme rakamına 
ulaşıldığını da sözlerine ekledi.

'Bir medeniyetin 
nabzını tutan arşiv'
Ersoy, Ünver’in arşivinin yalnızca 

bir koleksiyon değil, şehir hafıza-
sından sanat tarihine, folklordan tıp 
tarihine uzanan geniş bir birikim 
sunduğunu ifade etti. Ünver’in 1974 
yılında önemli bir kısmını Süleymani-
ye Yazma Eser Kütüphanesine bağış-
ladığı arşivin bugün de ilham kaynağı 
olmaya devam ettiğini söyledi.

Vefa ve hatırlama
TÜYEK Başkanı Coşkun Yılmaz 

ise konuşmasında serginin ismin-
deki “mazimizin bekçisi” ifadesinin 

Ahmet Hamdi Tanpınar’a ait olduğu-
nu belirtti. Kültüre emek verenlerin 
aradan yıllar geçse de unutulma-
dığını vurgulayan Yılmaz, Ünver’in 
her dönemde saygı gören bir isim 
olduğunu ifade etti. Sergide, Ünver’in 
kişisel notları, çizimleri, sanat eserle-
ri ve koleksiyonundan seçilen nadide 
parçalar yer alıyor. Tıp tarihi, tezhip, 
hat ve kitap sanatları gibi pek çok 
alanda eserler veren Ünver’in çok 
yönlü kimliği ziyaretçilere sunuluyor.

Sergi kapsamında ayrıca uzman 
isimlerin katılımıyla söyleşi ve anma 
programları düzenlenecek. Ünver 
adına hazırlanan özel kitabın da 
önümüzdeki aylarda yayımlanması 
planlanıyor. Kültür, sanat ve akademi 
dünyasından çok sayıda ismin katıl-
dığı açılışın ardından davetliler ser-
giyi gezerek yetkililerden bilgi aldı. 
Sergi, medeniyet mirasının korun-
masına adanmış bir ömrün izlerini 
yakından tanıma fırsatı sunuyor.

12 yıllık can dostu 
yürüteçle 
yeniden 
ayağa kalktı

Tescilli Mardin taşına 
TARIHI 
MOTIFLER 
IŞLENIYOR

Kocaeli’de yaşayan Ece Erbuğ’un 12 yıl 
önce sahiplendiği Alman çoban köpeği 

“Roma”, yaşadığı sağlık sorunlarına rağmen 
özel yürüteç sayesinde yeniden yürümeye 
başladı. Eskişehir’de yaşadığı dönemde park-
ta karşılaştığı sahipsiz köpeği sahiplenen 
41 yaşındaki Erbuğ, “Roma” adını verdiği 
dostunun yaklaşık bir yıl önce yürümekte 
zorlandığını fark etti. Veteriner kontrolün-
de köpeğin arka ayaklarında kireçlenme 
olduğu belirlenerek tedaviye başlandı. Ancak 
zamanla ilerleyen rahatsızlık nedeniyle Ro-
ma’nın hareket kabiliyeti ciddi şekilde azaldı. 

Çare arayışına giren Erbuğ, hayvanlar için 
gönüllü olarak yürüteç yapan Abdülmenaf 
Çelik’e ulaştı. Çelik’in Roma’ya özel hazırla-
dığı yürüteç sayesinde köpek yeniden ayağa 
kalkarak yürüyebilmeye başladı.

Erbuğ, yürüteç sayesinde köpeğiyle yeni-
den dışarı çıkabildiğini belirterek, “Onu tekrar 
yürürken görmek büyük mutluluk. Bu sadece 
onun değil benim de hayatımı kolaylaştırdı” 
dedi. Yürüteci tasarlayan Çelik ise hayvanla-
rın yaşam kalitesini artırmayı amaçladıklarını 
ifade ederek, ihtiyaç duyan her canlıya destek 
olmaya hazır olduklarını söyledi.

Mardin Olgunlaşma Enstitüsü bünye-
sindeki taş işleme atölyesinde, coğrafi 

işaretli Mardin taşına kentin tarihi yapılarından 
esinlenen motifler işlenerek geleneksel sa-
natlar yaşatılıyor. Mardin Kalesi eteklerindeki 
tarihi bir yapıda faaliyet gösteren enstitüde, 
araştırma ekibi tarafından kentteki taş evler, 
camiler, medreseler ve manastırlardaki 
süslemeler incelenerek özgün tasarımlar 
hazırlanıyor. Bu motifler daha sonra usta 
öğreticiler tarafından tescilli Mardin taşına 
nakşediliyor. Enstitü Müdürü Tuğba Mungan, 
Mardin taşının sadece bir yapı malzemesi 

değil aynı zamanda kentin hafızası olduğunu 
belirterek, “Üzerindeki her motif geçmişten 
bir bilgi taşıyor ve geçmişle gelecek arasında 
köprü kuruyor” dedi. Mungan, taş işçiliğinin 
yaklaşık 7 bin yıllık bir geçmişe sahip olduğu-
nu vurgulayarak, enstitüde bu mirası yaşatmak 
için usta yetiştirdiklerini söyledi. Şu anda biri 
kadın olmak üzere iki ustanın görev yaptığını, 
üçüncü ustanın da kadın olarak yetiştirildiğini 
ifade etti. Taş işleme ustası Hadra Tırpan ise 
Mardin taşının işlenme sürecinin büyük ustalık 
gerektirdiğini belirterek, “Taşlara motifler dantel 
gibi işleniyor. Her motifin bir hikâyesi var” dedi.
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İstanbul’da mezarlıklarda 
güvenliğin artırılması ama-
cıyla yeni bir uygulama baş-
latılıyor. Davut Gül imzasıyla 
ilgili kurumlara gönderilen 
yazıyla, kent genelindeki 
ana mezarlıkların giriş ve 
çıkışları ile kör noktalarına 
7 gün 24 saat esasına göre 
çalışan kamera sistemleri 
kurulması istendi.

Valilik yazısı, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi, 
İstanbul İl Emniyet Müdür-
lüğü, İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığı ve İstanbul 
İl Müftülüğü başta olmak 
üzere ilgili kurumlara 
iletildi. Yazıda, mezarlık-
larda kabirlerin korunma-
sı, hırsızlık ve tahribatın 
önlenmesi ile vatandaşların 
ziyaretlerini huzur içinde 
gerçekleştirmesi için ted-
birlerin artırılması gerektiği 
vurgulandı.

Uygulama kapsamında, 
İstanbul’daki tüm ana me-
zarlıklara yüksek çözünür-
lüklü kameralar yerleşti-
rilecek. Gece görüş özelliği 
bulunmayan ya da arızalı 
sistemlerin ise en geç 60 

gün içinde yenilenerek aktif 
hâle getirilmesi planlanıyor. 
Ayrıca kamera kayıtlarının 
en az 30 gün süreyle sak-
lanması zorunlu olacak.

Öte yandan yalnızca ka-
mera sistemiyle sınırlı ka-
lınmayacak, aydınlatması 
yetersiz alanlarda ışıklan-
dırma çalışmaları yapılacak 
ve güvenlik güçlerinin dev-
riye faaliyetleri artırılacak. 
Böylece mezarlıklarda hem 
caydırıcılığın sağlanması 
hem de olası olaylara hızlı 
müdahale edilmesi hedef-
leniyor. Valilik, denetimlerin 
de sıklaştırılacağını bildirir-
ken, kurallara aykırı dav-
ranan kişiler hakkında ilgili 
mevzuat çerçevesinde idari 
ve adli işlem uygulanaca-
ğını duyurdu. Bu kapsamda 
5326 sayılı Kabahatler Ka-
nunu uyarınca para cezası 
da kesilebilecek.

Yetkililer, alınan önlem-
lerle mezarlık alanlarının 
korunmasının güçlendiri-
leceğini ve vatandaşların 
ziyaretlerini daha güvenli 
bir ortamda gerçekleştire-
bileceğini ifade etti.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY ÇiÇEK
yildiraycicek1944

SU VE NUH'UN GEMİSİ METAFORU: 
BİRLİK, KARDEŞLİK VE  

SAĞDUYUYA KATKI
Büyük halk ozanı Âşık 

Sefai, bir eserinde şöyle 
diyordu:

“Azizim su diye ağlar 
Mecnun hu diye ağlar 
Deryada bir gül açmış 
O da su diye ağlar”

Diyarbakır’da yaşayan Yeni 
Birlik gazetesi yazarı Yaşar 
İçen Hanımefendi’nin “Bilge li-
derin ‘su misali’ ilhamı ile ‘Di-
yar-ı Devlet’ tablosu” başlıklı 
yazısını okumaya başlayınca, 
aklıma hemen Âşık Sefai’nin 
“Su” isimli bu eseri geldi.

Sayın Yaşar İçen MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’yi ziyaret 
etmesini köşe yazısında bu 
başlıkla değerlendirmiş ve ya-
zısına “Su’ya” yüklediği anlam 
üzerinden şöyle giriş yapmıştı:

“Yaşama dair her başlığın 
içerisinde mutlaka SU vardır. 
Hava, gıda, toprak, vücut gibi.  
Ve SU; umudun da ilhamıdır, 
bir nehir ya da deniz kıyısında 
oturup “vuslata” dair dizeleri 
kainata nakşetmek ve bu 
uğurda azmetmek gibi…

Bir süre önce ziyaret etti-
ğim Bilge Lider Devlet Bahçeli 
ile gerçekleştirdiğim değerli 
sohbet, zihnime ve ruhuma 
Türkiye ile birlikte küresel 
ilhamların da “su misali” akın 
etmesine vesile olmuştu. 
Bilge Liderin her cümlesinde 
asırlık manâlar vardı; çözme-
sini, anlamasını, elde ettikle-
rini birbirine bağlamasını ve 
uygulamasını bilen için. “

HHH 
Sayın Yaşar İçen’in bu yazı-

sının temel omurgasını, Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefiyle ülkemizi ve 
bölgemizi terörden kurtarma 
kararlılığına işaret etmesi 
oluşturmaktaydı.

Diyordu ki: 22 Ekim 2024 
tarihinde Bilge Liderin kür-
süden yaptığı konuşmayı 
hatırlayın. O gün kimseler 
manâyı anlamamış ve “yeni 
bir açılım” mı başlıyor de-
mişti. Halbuki 22 Ekim 
2024’te yapılan o cesur açık-
lama yeni bir açılım açıkla-
ması değildi, “saçılım olma-
sın” açıklaması idi. 

Bilge Lider 22 Ekim 2024’te 
kürsüden “Terörsüz Türki-
ye başlasın” dedi ve anında 
kıyametler koparıldı anla-
mayan-anlamak istemeyen 
güruhlar tarafından. Halbuki 
kıyametler koparmaya gerek 
yoktu, sadece Bilge Lideri 
“anlamak” gerekiyordu. 22 
Ekim 2024’teki konuşmasıyla 
Bilge Liderin Terörsüz Türkiye 
çağrısını gören ve anlayan 
yüreğimle hemen ertesi gün 
(23 Ekim 2024’te) köşemde 
şu başlığın altını doldurdum; 
“Bahçeli ‘açılım’ demedi ‘açı-
lım olmasın’ dedi…”

HHH 
“Terörsüz Türkiye” hede-

fini “NUH’UN GEMİSİ İLANI 
VE İNŞAASI” metaforu ola-
rak tarif ederek, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin bu vatanın 
her evladını etnik kökeni ne 
olursa olsun sahiplenmesini, 
kucaklamasını ve korumasını 
da “O tarih aslında Ortadoğu 
ve dünyanın sürüklendiği 
fırtınaların önceden hissedil-
mesiyle “her şeyi bir kenara 
bırakıp önce vatan bilinciyle 
acilen yan yana gelmemiz 
gerekiyor” açıklamasıydı. 
Bilge Lider şu an Ortadoğu ve 
dünyanın geldiği uçurum-
lardan Türkiye’yi kurtarmak 

için 22 Ekim 2024’te NUH’UN 
GEMİSİNİ inşa ettiğini ilan et-
mişti aslında. Bu ilan “amasız 
fakatsız” her kesimin destek 
sunması gereken bir durum 
olsa da ilk etapta pek çok ke-
sim köstekler sermeye çalıştı 
bu yola. Geldiğimiz ikinci yıl-
da; bu kösteklerin işe yara-
madığı, bu yola inananların 
azminin engelleri umursama-
dığı, bu yolun devlet yoluna 
dönüştüğü görüldü. “ şeklinde 
tanımlaması oldukça anlamlı 
ve derin bir yazar değerlendir-
mesi olmuştur.

Etrafımızın bir savaş çem-
beriyle kuşatıldığı bu dönem-
de, MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin “Terörsüz Türkiye” çağ-
rısı; iç cepheyi güçlendirmeyi, 
mevcut tehlike ve tehditler 
karşısında Türkiye’yi ve böl-
geyi korumayı amaçlamıştır.

Bu süreçte Türkiye’nin 
güvenliği önemli ölçüde sağ-
lanırken, Suriye’de bir istikrar 
zemini oluşmuş; İran’da ise 
ABD ve İsrail’in vekâlet vere-
bileceği bir güç ortaya çıkma-
mıştır.

“Terörsüz Türkiye” süre-
cine karşı çıkanların ise, bu 
kazanımlardan rahatsızlık 
duyan ve ABD-İsrail ekseninin 
hedeflerine ulaşılamamasın-
dan memnuniyetsizlik duyan 
çevrelerdir. Terör örgütü 
PKK’nın bir buçuk yılı aşkın 
süredir eylem yapamaz hâle 
getirilmesi ve silah bırakma ile 
fesih sürecine yönlendirilmesi, 
bazı odakları oldukça rahatsız 
etmiştir. Bu durumdan ra-
hatsızlık duyanların ise terör 
ortamından beslenen ya da bu 
sürecin sona ermesini isteme-
yen emperyalizm hizmetkâr-
larının olduğu aşikârdır.

Evlatları Irak’ta, Suriye’de 
ve Türkiye sınırlarında, kara-
kollarda vatan nöbeti tutan 
anneler ve babalar bu süreç-
ten memnun. 
Doğu ve Güneydoğu’da yıllar-
ca terörün gölgesi altında ya-
şamış, acılar yaşamış insanlar 
bu süreçten memnun. 
Bölgeye yatırım yapmak iste-
yen iş insanları da bu süreçten 
memnun.

Bu ülkede kardeşliği, birliği 
ve beraberliği hakim kılmak 
isteyenler memnun.

Bu memnuniyet başlıkları 
uzatıldıkça uzatılabilir. 
Memnun olmayanlar ise, bu 
başlıkların ortaya çıkmasın-
dan rahatsızlık duyanlardır.

Diyarbakır’da yaşayan Yeni 
Birlik gazetesi yazarı Yaşar 
İçen, bu süreçte millî bir duruş 
sergileyerek birlik ve kardeş-
liği güçlendiren yazılar kaleme 
almakta; “Terörsüz Türkiye” 
sürecinden kimlerin rahatsız 
olduğunu ve kimlerin mem-
nuniyet duyduğunu ortaya 
koymaktadır.

Sayın Yaşar İçen’in en 
kıymetli yönlerinden biri de, 
bölücülüğün merkezi hâline 
getirilmek istenen ve emper-
yalist güçlerin bu şekilde an-
lam yüklediği Diyarbakır’dan; 
sağduyuyu, tarihî kardeşliği, 
birlik ve beraberliği en güzel 
cümlelerle güçlendirme çaba-
sı ortaya koymasıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi ziyaretini anlattığı 
yazısında, “Diyar-ı Devlet 
Tablosu” başlığı altında ka-
leme aldığı şu cümleler, bu 
çabanın anlamlı bir kesitini 
sunmaktadır:

Umuttan ve hayattan yana, 
“su misali bilgeliğini” Terör-
süz Türkiye yolunda da canını 
ortaya koyarak sergileyen 
Bilge Lider Devlet Bahçeli’yi 
bir süre önce ziyaret etmiş 
ve değerli cümlelerine vakıf 
olmuştum. Her zaman olduğu 
gibi, o sohbetten de ruhuma 
ve zihnime pek çok başlıkta 
ilham doğmuştu. Ancak bu 
kez Bilge Lider’e dair zihnim-
de beliren başka bir ilham 
daha vardı. O ilhamla Diyar-
bakır’a döndüm. “Ne olmalı, 
nasıl olmalı?” diye düşünür-
ken, parçalar yavaş yavaş 
zihnimde yerli yerine oturma-
ya başladı ve “Diyar-ı Devlet” 
tablosu netleşti.

Surlarıyla ünlü Akko-
yunlular payitahtı Diyar-ı 
Bekir, zihnimdeki ilhamla 
bir anda “Diyar-ı Devlet”e 
dönüşmüştü.

Diyarbakır Surları’nda 82 

dış burç bulunur; Harput Kapı, 
Urfa Kapı, Mardin Kapı ve Yeni 
Kapı olmak üzere, surları dı-
şarıya bağlayan dört ana kapı 
vardır…

Ne muhteşem bir tevafuk-
tur ki, binlerce yıl öncesinden 
bugünü simgelercesine Diyar-
bakır Surları’na hayat veren 
sayısız medeniyet…

Bilge Lider Devlet Bahçe-
li’nin ilhamıyla “Diyar-ı Dev-
let” tablosu şöyle şekillendi: 
81 dış burca illerimizin adı ve-
rildi; buluşma noktası olan 82. 
burca ise “Türkiye Yüzyılı” adı 
konuldu. Dört ana kapı, birer 
nehir olarak tasvir edildi ve 
her nehre Diyarbakırlı Sezai 
Karakoç, Ahmed Arif, Cahit 
Sıtkı Tarancı ve Ziya Gökalp’e 
ait şu dizeler nakşedildi:

Sezai Karakoç: “Gelin, gül 
ile başlayalım; atalara uyarak, 
baharı koklayarak…” 
Ahmed Arif: “Terk etmedi 
sevdan beni; aç kaldım, susuz 
kaldım…” 
Cahit Sıtkı Tarancı: “Memle-
ket isterim; kardeş kavgasına 
nihayet olsun.” 
Ziya Gökalp: “Ben, sen yokuz; 
biz varız.”

Vatan aşkıyla dolu bu 
cümlelerle akıp çağlayan 
dört kapı/nehir/şair, surların 
kalbinde yer alan Bilge Lider 
Devlet Bahçeli merkezinde 
buluştu; kenetlendi, tek yürek 
olup güçlendi.

Surların yan tarafında ise 
UNESCO Kültür Mirası olarak 
kabul edilen On Gözlü Köp-
rü, Hevsel Bahçeleri ve Dicle 
Nehri’nden oluşan üçlü tasvir 
edildi. Suriçi’nde yer alan, 
farklı medeniyetlerin inşa 
ettiği önemli tarihî yapılar 
da Bilge Lider’in etrafında 
konumlandırıldı; tüm farklı-
lıklarına rağmen aşkla dönen 
pervaneler misali…

Böylelikle Bilge Lider’in 
“su misali” ilhamıyla “Diyar-ı 
Devlet” tablosu hayat buldu.

Bilge Lider Devlet Bahçe-
li’ye tabloyu takdim ederken 
ve tablonun sembolize ettiği 
manayı anlatırken, gönlün-
deki mutluluğu gözlerinden 
okumak tarif edilemez bir 
sevinç ve gurur vesilesiydi. 
Zira anlamak, anlaşılmak 
ve aynı yolda yoldaş olmak, 
insanın sahip olabileceği en 
büyük servettir—hele ki me-
sele vatansa…

HHH 
Emin olun Yeni Birlik gaze-

tesi yazarı Yaşar İçen Hanıme-
fendi’nin Diyarbakır’dan or-
taya koyduğu millî duyarlılık, 
dalga dalga Türkiye’ye ve böl-
gemize yayılmaktadır. Onun 
Sayın Devlet Bahçeli’ye hediye 
ettiği tablo, hem ülkemizin 
hem de bölgemizin kardeşlik, 
sağduyu ve birlik muhteva-
sında geniş bir perspektif or-
taya koymaktadır.

Yaşar İçen Hanımefendi’nin 
yazılarını Yeni Birlik gazete-
sinden okumaya gayret gös-
terin. Millî birliğe, kardeşliğe 
ve ihtiyaç duyduğumuz sağ-
duyuya, kaleme aldığı yazılarla 
anlamlı katkılar sunmaktadır.

Yazımıza “Su” metaforuyla 
başlamıştık. O hâlde, Yaşar 
İçen Hanımefendi ve benzeri 
aydınlarımızın bu kıymetli 
katkılarını, Ovidius’un şu sö-
züyle taçlandıralım:

“Damlayan su mermeri 
deler; sürekli gayret dağları 
aşar.”

İstanbul’da mezarlıklar 
7/24 kamerayla 
izlenecek

İstanbul’da mezarlıklarda güvenliği 
artırmak amacıyla ana giriş-çıkışlar 

ve kör noktalara 7/24 kamera  
sistemi kurulacak, aydınlatma ve 

denetimler de güçlendirilecek.

Doğu Anadolu’da etkili olan yoğun kar yağışı hayatı olumsuz 
etkiledi. Van, Hakkâri, Bitlis ve Muş’ta toplam 317 yerleşim 

yolu ulaşıma kapandı. Van’da 93, Hakkâri’de 58, Bitlis’te 111 
ve Muş’ta 55 köy ve mezra yolunun kapandığı bildirildi. Kar ve 
tipinin etkili olduğu bölgelerde ekipler, yolları yeniden ulaşıma 

açmak için çalışmalarını sürdürüyor.

Doğuda kar esareti:  
317 YOL KAPANDI



Ekonomi
4

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

14 NİSAN 2026 SALI

%0,25
44,7245 14,0706,778,6252,3910 100,61

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

%-0,14 %-0,50 %-0,02 %5,68

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), 2026 yılı Şubat 

ayına ilişkin ödemeler dengesi veri-
lerini açıkladı. Buna göre cari işlem-
ler hesabı 7 milyar 501 milyon dolar 
açık verirken, altın ve enerji hariç 
cari işlemler hesabında 1 milyar 462 
milyon dolarlık açık kaydedildi. Aynı 
dönemde ödemeler dengesi tanımlı 
dış ticaret açığı 7 milyar 478 milyon 
dolar olarak gerçekleşti. Yıllıklan-
dırılmış verilere göre cari açık 35,4 
milyar dolara yükselirken, dış ticaret 
açığı 73,2 milyar dolar oldu. Hizmet-
ler dengesi ise 62,6 milyar dolar fazla 
verdi. Hizmet gelirleri içinde taşı-

macılıktan 1,2 milyar dolar, seyahat 
gelirlerinden ise 1,8 milyar dolar net 
giriş sağlandı. Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, verileri değerlendirerek cari 
açığın tarihsel ortalamaların altında 
seyrettiğini belirtti. Bolat, “2026’da 
küresel konjonktüre bağlı olarak 
cari denge üzerinde ilave baskılar 
oluşabilecek olsa da Türkiye’nin 
çeşitlendirilmiş ihracat yapısı bu 
süreci yönetilebilir kılacaktır” dedi. 
Bakan Bolat ayrıca hizmet ihracatı-
nın artışını sürdürdüğünü, jeopo-
litik risklere rağmen dış ticaretin 
güçlendirilmesi için çalışmaların 
devam ettiğini söyledi. AA

ESKI ELEKTRONIK CIHAZLAR 
EVDE TUTULMAMALI

Uzmanlar, cep telefonu, tablet ve bilgisayar gibi kulla-
nılmayan elektronik cihazların evlerde bekletilmemesi 

gerektiğini belirterek, bu ürünlerin hem ekonomiye kazandı-
rılması hem de çevre kirliliğinin önlenmesi için geri dönüşüme 
verilmesi çağrısında bulundu. İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) Sıfır Atık Enstitüsü Müdürü Doç. Dr. Börte Köse Mutlu, 
elektronik atıkların lisanslı tesislerde geri dönüştürüldüğünü 
belirterek, vatandaşların bu cihazları toplama noktalarına 
teslim etmesi gerektiğini söyledi. Mutlu, elektronik atıklarda 
bulunan altın, gümüş, bakır ve nikel gibi değerli metallerin 
geri kazanımının ülke ekonomisine önemli katkı sağladığını 
söyledi. Okan Üniversitesi Enerji Mühendisliği Öğretim Üyesi 

Dr. Sevil Alp ise elektronik atıkların “ikinci hammadde” nite-
liğinde olduğunu belirterek, küçük görünen cihazların toplu 
halde büyük ekonomik değer oluşturduğuna dikkat çekti. 
Alp, bu atıkların doğru şekilde değerlendirilmemesi hâlinde 
ciddi ekonomik kayıplar oluştuğunu ifade etti. Uzmanlar, 
dünya genelinde elektronik atıkların yalnızca yaklaşık yüzde 
20’sinin geri dönüştürüldüğüne dikkat çekerek, Türkiye’de 
de atıkların büyük bölümünün hâlâ evlerde veya depolarda 
beklediğini söyledi. Yetkililer, eski elektronik cihazların 
lisanslı geri dönüşüm sistemine kazandırılmasının hem doğal 
kaynakların korunması hem de ekonomik değer yaratılması 
açısından kritik önem taşıdığını vurguladı. AA

Şubatta ciro endeksi %34,2 yükseldi
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2026 yılı Şubat 
ayına ilişkin ciro endeksi ve ticaret satış hacmi 

verilerini açıkladı. Buna göre, sanayi, inşaat, ticaret ve 
hizmet sektörlerini kapsayan toplam ciro endeksi, şubatta 
yıllık bazda yüzde 34,2 artış gösterdi. Endeks aylık bazda 
ise yüzde 2 yükseldi. Sektörel bazda sanayi ciro endeksi 
yıllık yüzde 31,7, hizmetler ciro endeksi yüzde 34,6 ve 

ticaret ciro endeksi yüzde 39,4 artarken, inşaat sektörü 
yüzde 20,2’lik artış kaydetti. Aylık bazda ise sanayi ve 
hizmet sektörlerinde artış görülürken, inşaat ciro endeksi 
yüzde 3 geriledi. TÜİK verilerine göre ticaret satış hacmi 
şubatta yıllık yüzde 4 artarken, perakende satış hacmi 
yüzde 15,6 yükseldi. Aynı dönemde ticaret satış hacmi aylık 
bazda ise yüzde 0,6 geriledi.

THY'DE GÖREV DEVIR TESLIMI GERÇEKLEŞTIRILDI
Türk Hava Yolları’nda (THY) 
Yönetim Kurulu ve İcra Komi-

tesi Başkanlığı ile Genel Müdürlük 
görevlerinde devir teslim töreni 
yapıldı. Şirketin genel yönetim bi-
nasında düzenlenen törende, THY 
Yönetim Kurulu ve İcra Komitesi 
Başkanlığı görevini Prof. Dr. Murat 
Şeker devralırken, Genel Müdür-
lük görevine Ahmet Olmuştur ge-

tirildi. Törene şirket yöneticileri ve 
çalışanlar katıldı. Görevi devreden 
eski THY Yönetim Kurulu ve İcra 
Komitesi Başkanı Prof. Dr. Ahmet 
Bolat, süreci bir veda değil yeni 
bir başlangıç olarak değerlendirdi. 
Eski Genel Müdür Bilal Ekşi ise 
THY’nin yeni yönetimle daha da 
ileriye taşınacağına inandığını 
ifade etti. Yeni Yönetim Kurulu 

Başkanı Murat Şeker, THY’nin 
Türkiye’nin küresel alandaki en 
güçlü temsilcilerinden biri olduğu-
nu vurgulayarak, “En büyük gü-
cümüz insan kaynağımızdır” dedi. 
Genel Müdür Ahmet Olmuştur ise 
şirketi daha ileriye taşımak için 
birikimini kullanacağını belirte-
rek, kendisine duyulan güven için 
teşekkür etti. 

Türkiye’nin otomotiv endüstri-
sinde hafif ticari araç, kam-

yonet ve kamyon ihracatı yılın ilk 
çeyreğinde 1 milyar 550 milyon do-
ları aştı. Uludağ Otomotiv Endüst-
risi İhracatçıları Birliği (OİB) verile-
rine göre, “eşya taşımaya mahsus 
motorlu taşıtlar” ihracatı ocak–
mart döneminde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 9,3 artarak 
1 milyar 550 milyon 627 bin dolara 
yükseldi. Söz konusu dönemde 67 
ülkeye ihracat gerçekleştirilirken, 
en fazla dış satım Birleşik Krallık’a 
yapıldı. Bu ülkeye ihracat yüzde 14 

artışla 296 milyon dolara yakla-
şırken, Fransa’ya yapılan ihracat 
yüzde 82,7 artışla 220 milyon do-
lara yükseldi. Almanya 215 milyon 
dolarla üçüncü sırada yer alırken, 
İtalya’ya ihracat yüzde 12 artarak 
172 milyon doları aştı. Slovenya ise 
yüzde 22’lik düşüşle 157 milyon 
dolar seviyesine geriledi. İlk 10 ülke 
arasında yer alan Avustralya’ya 
ihracat yüzde 107 artarken, Belçika, 
İspanya, Avusturya ve İrlanda da 
öne çıkan diğer pazarlar oldu. İlk 
10 ülkenin 8’ini Avrupa Birliği üyesi 
ülkeler oluşturdu.

HAFIF TICARI VE KAMYON IHRACATI ARTTI

TÜRKIYE-AB TICARETINDE 233 MILYAR DOLARLIK GÜÇLÜ ENTEGRASYON

icaret Bakanı Ömer 
Bolat, Avrupa Birliği 

(AB) üyesi ülkelerin 
Ankara büyükelçi-

leriyle gerçekleştirdiği toplantının 
ardından yaptığı açıklamada, Tür-
kiye ile AB arasındaki ekonomik 
ilişkilerin stratejik önemine dikkat 
çekerek yeşil dönüşüm sürecinin 
sanayi ve ticareti aksatmama-
sı için yoğun bir koordinasyon 
yürütüldüğünü söyledi. Bakan 
Bolat, “Yeşil ekonomi konusunda 
sanayilerimizin ticaretin aksaması 
şeklinde olumsuz etkilenmemesi 
için yoğun çalışma içindeyiz. Bu 
noktada AB Komisyonu ile gerekli 
koordinasyonu sürdürüyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Stratejik diyalog
Bakanlıkta gerçekleşen toplan-

tıda konuşan Bakan Bolat, küresel 
ekonominin tedarik zincirleri, 
teknolojik dönüşüm ve jeopolitik 
belirsizlikler nedeniyle yeniden 
şekillendiğine işaret ederek, “gü-

venilir ortaklıklar ve entegre değer 
zincirlerinin artık bir zorunluluk 
hâline geldiğini” söyledi. Türkiye’nin 
OECD ülkeleri arasında geçen yıl en 
hızlı büyüyen ekonomilerden biri 
olduğunu hatırlatan Bolat, Avrupa 
Birliği’nin bu büyüme sürecinde her 
zaman temel ortak konumunda 
bulunduğunu belirtti.

Ticaret hacmi büyük
Türkiye ile AB arasındaki 

ekonomik bağların güçlü seyrini 
koruduğunu ifade eden Bolat, kar-

şılıklı ticaret hacminin 233 milyar 
dolara ulaştığını açıkladı. Bakan 
Bolat, ihracatın yüzde 43’ünün AB 
ülkelerine yapıldığını, ithalatın ise 
yüzde 32’sinin AB kaynaklı olduğu-
nu belirterek, “AB, Türkiye’nin en 
büyük ticaret ortağıdır. Türkiye de 
AB’nin dünyadaki en önemli ticaret 
ortaklarından biridir” dedi. 1995 
yılında 26,6 milyar dolar seviyesin-
de olan ticaret hacminin bugün 233 
milyar dolara yükseldiğini vurgu-
layan Bolat, bu artışın ekonomik 
entegrasyonun derinliğini ortaya 

koyduğunu söyledi. Türkiye’nin 
Avrupa için güvenilir bir üretim ve 
tedarik merkezi olduğunun altını 
çizen Bakan Bolat, ülkedeki doğru-
dan yabancı yatırımların önemli bir 
kısmının Avrupa kaynaklı olduğu-
nu ifade etti.

Otomotiv sektöründe Türkiye’nin 
Avrupa’da 4’üncü, dünyada ise 12’nci 
büyük üretim merkezi konumunda 
olduğunu belirten Bolat, savunma 
ve havacılık ihracatının son 22 yılda 
40 kat artarak 10 milyar doları aştı-
ğını kaydetti.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye-AB ekonomik ilişkilerinin 233 milyar dolarlık 
ticaret hacmiyle stratejik düzeyde seyrettiğini belirterek, yeşil dönüşüm sürecinde sa-
nayinin zarar görmemesi için AB ile yakın koordinasyon içinde çalıştıklarını söyledi.

iŞ BiRLiĞi GÜÇLENiYOR MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Kayseri 

Milletvekili İsmail Özdemir, 
2026 yılının ilk çeyreğin-
de otomotiv sektöründe 
yaşanan üretim ve ihracat 
düşüşüne ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. Ocak-mart 
döneminde toplam otomotiv 
üretiminin yüzde 7, otomo-
bil üretiminin ise yüzde 18 
oranında gerilediğini belirten 
MHP'li Özdemir, aynı dönem-
de otomotiv ihracatının yüzde 
15, otomobil satışlarının ise 
yüzde 29 düştüğünü söyledi. 
Söz konusu verilerin sek-
tör açısından endişe verici 
olduğunu vurgulayan MHP'li  
Özdemir, otomotiv sanayi-
sinin Türkiye ekonomisinde 

kritik bir role sahip olduğunu 
belirtti. Üretim ve istihdamın 
korunması için iç pazarın 
güçlendirilmesi gerektiğini 
söyleyen MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, 
TBMM’ye sunulan 25 yaş 
üzeri araçların geri dönüşüme 
kazandırılması ve yerli üre-
tim araç alımında ÖTV mu-
afiyeti getirilmesine yönelik 
kanun teklifine dikkat çekti. 
Küresel ekonomik belirsiz-
liklerin üretim ve ticaret üze-
rinde baskı oluşturduğunu 
ifade eden MHP'li Özdemir, iç 
pazar politikalarının üretim, 
istihdam ve büyüme odaklı 
şekilde yeniden ele alınması 
gerektiğini söyledi.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 
otomotiv sektöründe 
2026’nın ilk çeyreğinde 
yaşanan üretim ve ih-
racat düşüşüne dikkat 
çekerek, iç pazarın 
güçlendirilmesi ve 
üretim-istihdam odaklı 
politikaların önemli 
olduğunu söyledi.

OTOMOTIVDE IÇ PAZAR 
GÜÇLENDIRILMELI

MHP’LI İSMAİL ÖZDEMIR: 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “İhracatımızın, sanayimizin, tarım ve hizmetler 
sektörümüzün önünü açacak tüm alanlarda çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Türkiye-AB ekonomik 

ilişkilerini daha da derinleştirmek için kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

T
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Haziran 2023’ten bu yana AB 
ülkeleriyle yürütülen yoğun diplomatik temaslara da 
değindi. Almanya, Fransa, İspanya, Yunanistan, Hollanda 
ve birçok ülke ile gerçekleştirilen ekonomi ve ticaret komi-
tesi toplantılarının, ikili ilişkileri daha da güçlendirdiğini 
söyledi. Ayrıca Slovakya, Bulgaristan, İtalya ve Portekiz 
gibi ülkelerle yürütülen üst düzey ekonomik programların 
stratejik sektörlerde yeni ortaklıklara zemin hazırladığını 

ifade etti. AB’nin sanayi politikalarında yer alan yeni 
düzenlemelere de değinen Bolat, Türkiye’nin “Made in EU” 
şartı gibi uygulamalarda Gümrük Birliği kapsamında de-
ğerlendirilmesinden memnuniyet duyduklarını ifade etti. 
Yeşil ekonomi ve dijital dönüşüm alanındaki mevzuatlara 
uyum çalışmalarının sürdüğünü belirten Bolat, Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizması’na uyum sürecinin de 
aktif şekilde yürütüldüğünü kaydetti.

DIPLOMATIK VE EKONOMIK TEMASLAR HIZ KAZANDI

ŞUBAT AYINDA CARI 
IŞLEMLER AÇIĞI 
7,5 MiLYAR 
DOLAR

Finansal disiplinle 
büyüme sürüyor

Bakan Şimşek finans 
dünyasıyla görüşecek

Yıldız Holding, 2025 yılında finansal disiplinini 
koruyarak ana iş kollarında büyümesini sürdürdü 

ve üretim, ihracat ile yatırımla Türkiye ekonomisine 
katkısını artırdı. Şirket, konsolide satışlarını bir önceki yıla 
göre yüzde 34 artırarak 657,8 milyar TL’ye yükseltirken, yıl 
içinde 12,08 milyar TL yatırım gerçekleştirdi. Son üç yıldaki 
toplam yatırım hacmi 27,5 milyar TL’ye ulaştı. Holdingin 
2025 yılı ihracatı ise 30,6 milyar TL olarak kaydedildi. 
Türkiye’de ödenen ve ödenecek vergilerin toplamının 
ise 15,48 milyar TL’ye ulaşması bekleniyor. Yıldız Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı ve CEO’su Mehmet Tütüncü, 2025 
yılının küresel belirsizliklerin arttığı bir dönem olduğuna 
dikkat çekerek, “Temkinli iyimserlik yaklaşımıyla riskleri 
yönetirken fırsatlara odaklandık” dedi. Tütüncü, yaklaşık 
80 bin çalışanla geniş bir üretim ve dağıtım ağı yönettik-
lerini belirterek, Türkiye’yi Ar-Ge ve üretim üssü hâline 
getirme hedefi doğrultusunda yatırımların sürdüğünü 
ifade etti. Gıda ve perakende alanında 45 fabrikayla 
faaliyet gösterdiklerini vurgulayan Tütüncü, dijitalleşme, 
yapay zekâ ve verimlilik odaklı dönüşüm çalışmalarının 
hız kazandığını söyledi. Sürdürülebilirliği iş modelinin 
merkezine aldıklarını belirten Tütüncü, “Verimlilik, 
dijitalleşme ve insan odaklı yaklaşımımızla geleceğin 
rekabet koşullarına hazırlanıyoruz” dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, G20 ve 
IMF-Dünya Bankası Bahar Toplantıları öncesinde 

ABD’de temaslarına başladı. New York’ta yoğun bir 
program yürüten Şimşek’in, Citigroup ve Türk-Amerikan 
İş Konseyi iş birliğiyle düzenlenen yuvarlak masa toplan-
tısına katılacağı bildirildi. Bakan Şimşek ayrıca Citigroup 
CEO’su Jane Fraser ile ikili görüşme gerçekleştirecek. 
Program kapsamında JPMorgan Chase ve MÜSİAD işbir-
liğiyle düzenlenen toplantıda reel sektör temsilcileriyle 
de bir araya gelecek olan Şimşek, uluslararası kredi 
derecelendirme kuruluşlarının temsilcileri ve küresel 
yatırımcılarla görüşmeler yapacak. AA

TPAO ile 
TotalEnergies'ten 
IŞ BIRLIĞI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO) ile 

TotalEnergies arasında hidrokarbon arama faaliyetlerini 
kapsayan bir mutabakat zaptı imzalandığını açıkladı. 
Bakan Bayraktar, anlaşma kapsamında Türkiye’de ve 
uluslararası alanda petrol ve doğal gaz arama potansiyeline 
yönelik iş birliği imkânlarının değerlendirileceğini belirtti. 
İstanbul’da imzalanan mutabakatın, Türkiye’nin enerjide 
merkez ülke olma hedefi doğrultusunda önemli bir adım 
olduğunu vurgulayan Bayraktar, TPAO’nun küresel bir 
enerji oyuncusu hâline gelmesi için çalışmaların sürdüğünü 
ifade etti. TotalEnergies tarafından yapılan açıklamada ise 
anlaşmanın, özellikle Karadeniz ve uluslararası sahalarda 
keşif fırsatlarının ortak değerlendirilmesini kapsadığı ve 
teknik iş birliği için çerçeve oluşturduğu belirtildi.
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Türkiye’de tarımsal koopera-
tifçilik, yıllardır dilimizden 
düşürmediğimiz ancak bir 
türlü “ideal” olanla buluş-

turamadığımız köklü bir kördü-
ğüm niteliğinde. Kâğıt üzerindeki 
rakamlara bakıldığında tablo 
oldukça muazzam görünüyor: 
Binlerce kooperatif, yüz binlerce 
ortak ve devasa bir örgütlenme 
yapısı... Ancak sahaya indiğinizde, 
bu görkemli yapının altında derin bir 
boşluk yankılanıyor.

Hangi kategori, tür, birim, bakan-
lık ve hangi yasa?.. Sahada; üretim 
nereye, satış ve pazarlama nereye 
bağlı, Tarım ve Orman Bakanlığı mı 
yoksa Ticaret Bakanlığı alanına mı 
giriyor gibi basit kavramlar bile net 
anlaşılmış görünmüyor. 

Biraz daha genel ve açık ko-
nuşalım; kooperatifimiz var ama 
sistemimiz yok, üretimimiz var ama 
pazarımız yok, desteğimiz var ama 
dönüşümümüz yok.

Bu tezatlık, Birleşmiş Milletler 
(FAO) ve TÜSİAD iş birliğiyle hazır-
lanan son çalışma da tüm çıplaklı-
ğıyla karşımıza çıkıyor. Araştırma 
sonuçları, Türkiye’deki kooperatif-
lerin sayısal olarak büyük bir güç 
teşkil etmesine rağmen, stratejik ve 
ekonomik anlamda etkili aktörler 
haline gelemediğini açıkça ortaya 
koyuyor. Başka bir ifadeyle; ortada 
devasa bir nicelik var ancak nitelik 
eksik; büyük bir yapı var ancak 
bu yapıyı ayakta tutacak ve ileriye 
taşıyacak işleyen bir sistem mevcut 
değil.

Bugün Türkiye’de çiftçi üretmeye 
devam ediyor. Kooperatifler de üre-
timin içinde yer alıyor. Ancak artık 
mesele üretmek değil; üretimi doğru 
planlamak, yönetmek ve pazara 
güçlü bir şekilde taşımak.

Kooperatiflerin büyük bir bölümü 
hâlâ klasik bir anlayışla çalışıyor: 
Gönüllülük esaslı yönetim, plansız 
üretim, zayıf pazarlama ve sınırlı 
dijital altyapı… Bu yapı kısa vadede 
ayakta kalmayı sağlayabilir. Ancak 
uzun vadede rekabet üretmez. Çün-
kü günümüz tarımında kazanan, 
sadece üretim yapan değil; değer 
zincirini yöneten yapılardır.

Türkiye’de kooperatifçiliğin en 
büyük kırılma noktası üretim ile 
pazar arasındaki kopukluktur. Ürün 
var ama alıcı yok. Üretim var ama 
plan yok. Sözleşmeli üretim yaygın 
değil. Markalaşma zayıf. E-ticaret 
ve ihracat ise sınırlı. Bu nedenle 
kooperatifler çoğu zaman fiyat belir-
leyen değil, piyasadaki fiyatı kabul-
lenmek zorunda kalan pasif yapılar 
haline geliyor. Oysa mesele üretim 
miktarı değil, üretimin pazara nasıl 
ve hangi koşullarda ulaştığıdır.

Devlet uzun yıllardır kooperatif-
lere ciddi destekler sağlıyor. Hibeler, 
projeler, makine ve ekipman yatı-
rımları… Ancak bu destekler çoğu 
zaman parçalı, kısa vadeli ve sis-
temden kopuk. Bir yerde soğuk hava 
deposu kuruluyor ama içi dolmuyor. 
Başka bir yerde tesis yapılıyor ama 
sürdürülebilir olmuyor. Çünkü eksik 
olan şey yatırım değil; iş modeli. 
Yani sistemi kurmadan yapılan her 
yatırım, kısa süre sonra âtıl hale 
geliyor. 

Birleşmiş Milletler (FAO) ve TÜ-
SİAD iş birliğiyle hazırlanan raporda, 

Türkiye’de kooperatiflerin sayısal 
olarak çok güçlü, ancak ekonomik 
birer aktör olarak maalesef hâlâ “et-
kisiz” kaldığını yüzümüze vuruyor. 
Ancak bugün, bu yapısal sorunların 
üzerine binen çok daha somut ve 
acil bir tehdit var: KOOPBİS geçiş 
süreci.

Şeffaflık adına getirilen Koopera-
tif Bilgi Sistemi’ne veri girişi için son 
tarih 26 Nisan 2026. Kulağa teknik 
bir detay gibi gelse de bu tarih, bir-
çok kooperatif için “kapanma” an-
lamına gelebilir. Sisteme veri girişini 
tamamlamayan yönetim kurulu 
üyelerini işlem başına 8.600 TL, top-
lamda 86.000 TL’yi bulan ağır para 
cezaları bekliyor. Daha da vahimi, bu 
ihmal sadece maddi değil, üç aydan 
iki yıla kadar hapis cezası riskini de 
beraberinde getiriyor.

Bu durum, halihazırda “gönüllü-
lük” esasıyla dönen küçük ölçekli 
kooperatiflerde büyük bir infiale 
yol açabilir. Yöneticilerin birçoğu 
istifa edebilir, yeni adaylar ise bu 
hukuki yükün altına girmek is-
temeyebilir. Eğer bir düzenleme 
yapılmazsa, sistem şeffaflaşırken 
kooperatiflerin kendisi birer birer 
tasfiye olabilir.

Diğer yandan modern tarımda 
kazanan, artık sadece “üretmek” 
değil; o üretimi yönetmek, planla-
mak ve değer zincirine dahil etmek-
tir. Kooperatiflerin çoğu hâlâ gele-
neksel zihniyetle, dijital altyapısız ve 
profesyonel destek almadan ayakta 
kalmaya çalışıyor. Yeni dünya düzeni 
artık hatayı affetmiyor ve koopera-
tiflerden “şirket disiplini” bekliyor.

Sahada çoğu zaman açıkça 
konuşulmayan ama her şeyi belir-
leyen bir gerçek var: güven sorunu. 
Çiftçi kooperatife tam güvenmiyor. 
Ürününü kooperatif üzerinden pa-
zarlamıyor. Sistemin parçası olmak 
yerine dışında kalıyor. Oysa güven 
olmadan ne örgütlenme olur ne 
de sistem işler. KOOPBİS gibi dijital 
dönüşüm adımları da dahil olmak 
üzere hiçbir reform, güven zemini 
oluşmadan başarıya ulaşamaz.

Zihniyet değişmeden sistem 
kurulmaz. Bugün Türkiye’de koo-
peratifler hâlâ “üretici birliği” ola-
rak görülüyor. Oysa yeni dünyada 
kooperatif: Bir şirket gibi çalışmalı, 
değer zincirini yönetmeli ve pazarı 
yönlendirebilmelidir.

Kooperatifçilik artık sosyal bir 
dayanışma modeli değil, profesyonel 
bir ekonomik organizasyon mode-
lidir.

Mevcut tablo, kooperatiflerin 
idari süreçleri yürütebildiğini ancak 
sistematik kayıt, denetim ve uzun 
vadeli planlama gibi kurumsal 
mekanizmalarda yetersiz kaldığını 
göstermektedir. Gönüllülük esasıyla 
yürütülen bu “geleneksel” yönetim 
anlayışı, günümüzün rekabetçi 
pazar koşullarında ve ağırlaşan 
yasal sorumluluklar (KOOPBİS 
vb.) karşısında artık sürdürülebilir 
değildir. Bu nedenle, önerilen Koo-
peratifler Entegre İş Modeli (KEİM), 
bu yapısal boşlukları kapatmak 
ve kooperatifleri öngörülebilir, 
profesyonel ve ölçeklenebilir birer 
ekonomik organizasyona dönüş-
türmek için tek çıkış yolu olarak öne 
çıkmaktadır.

Son söz: Mevcut kooperatifleri 
sadece kurmak değil, onları modern 
ve işleyen bir sistemle yaşatmak 
Türkiye tarımı için artık hayati bir 
zorunluluktur. Eğer bu zihniyet 
dönüşümünü başarabilirsek 
kooperatifler, üretimin içinde 
hapsolmak yerine değer zincirini 
yöneten ve Türk tarımını küresel 
lige taşıyan en güçlü ekonomik 
organizasyonlar haline gelecektir.

Kalın sağlıcakla…

KOOPERATİFLER VAR 
AMA SİSTEM YOK!

Hürmüz Boğazı’nda 28 Şubat’tan bu yana tırmanan 
askeri hareketlilik, küresel tedarik zincirlerinde 

enerji sonrası yeni bir kırılma alanı oluşturarak kritik ham 
maddelerde arz endişelerini artırdı. Bölgedeki gerilimin 
etkisiyle batarya teknolojileri, yapay zekâ çipleri ve savunma 
sanayisi için stratejik öneme sahip minerallerde fiyat 
artışları dikkat çekti. Elektrikli araçlardan yenilenebilir enerji 
sistemlerine, ileri teknoloji üretiminden askeri ekipmanlara 
kadar geniş bir alanda kullanılan bu hammaddelerdeki 
yükseliş, küresel sanayi üretimi üzerindeki baskıyı artırdı. 
Uzmanlara göre Hürmüz Boğazı yalnızca enerji değil, aynı 
zamanda küresel kükürt ve türev kimyasallar için de kritik bir 
geçiş noktası niteliği taşıyor. Bölgede yaşanan gelişmelerin 
sülfürik asit başta olmak üzere birçok temel sanayi girdisinde 
maliyet artışına yol açtığı belirtiliyor. Krizin etkileri özellikle 
nikel ve bakır üretim zincirlerinde daha belirgin hissedilirken, 
Endonezya gibi büyük üretici ülkelerde tedarik bağımlılığı 
nedeniyle operasyon risklerinin arttığı ifade ediliyor. Sülfürik 
asidin batarya üretiminde kritik rolü, elektrikli araç sektörünü 
de doğrudan etkiliyor. Alüminyum ve helyum gibi stratejik 
hammaddelerde de bölgesel sevkiyat kısıtlamaları ve arz 
daralmaları yaşanırken, bu durumun inşaat, sağlık, savunma 
ve yarı iletken sektörlerine yansıdığı bildiriliyor. Uzmanlar, 
yaşanan gelişmelerin küresel tedarik zincirlerinde güven 
sorununu derinleştirdiğini ve ham madde temininde bölgesel 
kaynaklara yönelimi hızlandırabileceğini değerlendiriyor. AA

Ticaret Bakanlığı, yemek sipariş platformlarına yönelik 
yeni düzenlemeyle hizmet bedellerinde şeffaflığı 

zorunlu hâle getirdi, zorunlu ek ücret uygulamalarını kaldırdı. 
Bakanlıktan yapılan açıklamada, artan şikâyetler üzerine 
elektronik ticarette daha açık ve öngörülebilir bir yapı 
oluşturmak amacıyla düzenlemeye gidildiği belirtildi. Buna 
göre, platformların restoranlardan aldığı tüm ücretler artık 
hizmet kalemleri bazında satıcı panellerinde ayrıntılı şekilde 
gösterilecek. Düzenlemeyle birlikte kampanya, indirim 
ve reklam uygulamalarına katılım gönüllülük esasına 
bağlanırken, işletmelerin bu uygulamalara zorlanmasının 
önüne geçildi. Ayrıca, temel aracılık hizmetleri için ek ücret 
talep edilmesi engellendi. Yeni sistemle hem restoranlar hem 
de tüketiciler açısından daha şeffaf, dengeli ve güvenilir bir 
ticari yapının hedeflendiği vurgulandı.AA

Hürmüz'de ham 
madde alarmı

Yemek siparişlerinde 
ücretler şeffaflaşıyor

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Suri-

yelilerin geri dönüşlerinin iş gücü 
piyasasına etkilerinin kapsamlı 
şekilde analiz edildiğini belirtti. 
Yapılan araştırmaya göre, 2025 yılı 
sonu itibarıyla Suriyeli çalışanların 
işten ayrılma oranı yüzde 25,6 
olarak gerçekleşti. İşten ayrılan 
Suriyelilerin büyük bölümünün 
nitelik gerektirmeyen işlerde 
istihdam edildiğine dikkat çeken 
Bakan Işıkhan, bu durumun iş gücü 
piyasasında önemli bir boşluk oluş-

masını engellediğini söyledi. Bakan 
Işıkhan, “Elde ettiğimiz veriler, geri 
dönüş sürecinin piyasada belirgin 
bir açık oluşturmadığını gösteriyor” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin iş gücü piyasasının 
bölgesel krizlere karşı dayanıklı bir 
yapıya sahip olduğunu belirten Ba-
kan Işıkhan, önümüzdeki dönemde 
de geri dönüşlerin sınırlı etkiler 
yaratmasının beklendiğini ve oluşa-
bilecek iş gücü açığının zaman içinde 
dengeleneceğini söyledi. Öte yandan 
Bakan Vedat Işıkhan, Türkiye’nin 

güçlü ekonomik altyapısı, üretim 
kapasitesi ve stratejik konumuyla 
nitelikli iş gücü açısından cazibesini 
koruduğunu ifade ederek, ülke-
nin küresel ve bölgesel gelişmeler 
karşısında “güvenli liman” olma 
özelliğini sürdürdüğünü dile getirdi. 
İş gücü piyasasına yönelik önemli 
araçlardan biri olan İşsizlik Sigortası 
Fonu’na da değinen Bakan Işıkhan, 
fon büyüklüğünün 708 milyar liraya 
ulaştığını, yıl sonuna kadar ise 800 
ila 850 milyar lira seviyesine yüksel-
mesinin öngörüldüğünü söyledi. AA

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Suriyelilerin ülkelerine 
dönüş sürecinin iş gücü piyasasında be-
lirgin bir açık oluşturmadığını söyledi.

SURIYELILERIN DÖNÜŞÜ IŞ GÜCÜ 
PIYASASINI ETKILEMEDI

GÜNEŞ SEKTÖRÜNDE YERLI TEKNOLOJI
İleri malzeme tekno-
lojileri kapsamında 

geliştirilen ‘gümüş pasta’, 
güneş paneli üretiminde 
kullanılan kritik ilet-
ken bileşenlerde dışa 
bağımlılığı azaltmayı 
hedefliyor. Nanografi 
tarafından yerli olarak üretilen 
gümüş pasta, güneş hücrele-
rinde elektrik iletimini sağlayan 
devrelerin oluşturulmasında 
kullanılıyor. Nanografi İnovas-
yon Uygulama Müdürü Salih 

Kayılı, ürünün sahada 
test edilerek ticarileşme 
sürecine geçtiğini ve 
güneş paneli üreticilerine 
teslimatların başladığını 
söyledi. Daha önce tama-
men ithal edilen ürünün 
yerli üretimiyle birlikte 

tedarik süresinin kısaldığını ve 
maliyetlerin düşmesinin hedef-
lendiğini belirten Kayılı, ürünün 
otomotiv ve elektronik gibi 
farklı sektörlerde de kullanıldı-
ğını ifade etti. AA

Çağrı Bey Sondaj Gemisi 
CURAD-1 kuyusuna yola çıktı

Türkiye’nin yurt dışındaki ilk derin deniz arama 
sondajını gerçekleştirecek olan Çağrı Bey Sondaj Ge-

misi, Somali açıklarında bulunan CURAD-1 kuyusuna doğru 
hareket etti. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamaya göre gemi, 15 Şubat’ta Mersin Taşucu 
Limanı’ndan yola çıkarak 53 günlük seyahatin ardından 
Mogadişu’ya ulaştı. Son hazırlıklarını tamamlayan gemi, 
CURAD-1 kuyusunda sondaj çalışmalarına başlamak üzere 
limandan ayrıldı. Operasyona destek amacıyla enerji 
filosuna ait Altan, Korkut ve Sancar destek gemileri ile 
birlikte, TCG Sancaktar, TCG Gökova ve TCG Bafra adlı do-

nanma unsurlarının da bölgede görev yapacağı bildirildi. 
Geminin bugün öğle saatlerinde kuyunun bulunduğu 372 
kilometre açık deniz konumuna ulaşması ve ardından 
testlerin tamamlanarak sondaj faaliyetlerine başlanması 
planlanıyor. 3 bin 495 metre su derinliğinde gerçekleştirile-
cek çalışmada, deniz tabanının altında 4 bin 5 metre daha 
kazı yapılarak toplam 7 bin 500 metre derinliğe ulaşılması 
hedefleniyor. CURAD-1 kuyusunun bu derinlikle dünyanın 
en derin ikinci deniz kuyularından biri olması öngörülüyor. 
Sondaj operasyonunun, uygun hava şartlarında 6 ila 9 ay 
arasında tamamlanması planlanıyor.

ABD ile İran arasındaki müzakerelerin çökmesi ve Hürmüz Boğa-
zı’na yönelik abluka restleşmesi küresel piyasalarda “en kötü senar-
yo” fiyatlamalarını tetikledi. Petrol fiyatları sert yükselirken, artan 
enflasyon endişeleri altın ve hisse senedi piyasalarını baskıladı.

üresel piyasalarda ge-
çen hafta güç kazanan 

iyimserlik yerini sert 
bir şekilde tedirginliğe 

bıraktı. Orta Doğu’da tansiyonun 
düşeceğine yönelik beklentiler, ABD 
ile İran arasındaki kritik temasların 
sonuçsuz kalmasıyla birlikte yeniden 
çatışma riskine dönüştü. Özellikle 
Hürmüz Boğazı’nın kontrolüne ilişkin 
karşılıklı sert açıklamalar, piyasalarda 
risk algısını hızla yukarı taşıdı. ABD 
Başkanı Donald Trump, İran’ın nükleer 
programına ilişkin geri adım atma-
dığını belirterek, ABD donanmasının 
Hürmüz Boğazı’na giriş-çıkış yapan 
gemilere yönelik abluka sürecini 
başlatacağını duyurdu. Washington 
yönetimi, bu adımın NATO ve Körfez 
ülkeleri tarafından da desteklenece-
ğini açıkladı. ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM) ise deniz ab-
lukasının gün içinde devreye alınaca-

ğını bildirirken, İran cephesinden sert 
karşılık geldi. İran Devrim Muhafızları, 
olası bir müdahalenin “ölümcül sonuç-
lar” doğuracağını savunurken, Dışişleri 
Bakanı Abbas Erakçi müzakerelerin 
ABD’nin “değişken ve iddialı talepleri” 
nedeniyle çıkmaza girdiğini ifade etti.

Petrolde sert sıçrama
Artan jeopolitik riskler ve 

Hürmüz Boğazı’nda enerji arzının 
sekteye uğrayabileceği endişesi, 
petrol fiyatlarını yukarı taşıdı. Brent 
petrolün varil fiyatı haftaya yüzde 
7’nin üzerinde yükselişle 102 doların 
üzerine çıkarak son dönemin zirve-
sini test etti. Batı Teksas türü (WTI) 
ham petrol de 104 dolar seviyesine 
kadar yükseldi. Enerji fiyatlarındaki 
bu sıçrama, küresel enflasyon bek-
lentilerini yeniden yukarı çekerken, 
merkez bankalarının para politikala-
rına ilişkin belirsizlikleri artırdı.

Jeopolitik gerilimin tırmanmasıyla 
birlikte küresel hisse senedi piyasa-
larında satış baskısı öne çıktı. Borsa 
İstanbul’da BIST 100 endeksi güne 
yüzde 1’in üzerinde düşüşle başlar-
ken, özellikle bankacılık hisselerin-
deki kayıplar dikkat çekti. Avrupa 
ve Asya piyasalarında da benzer bir 
görünüm hâkim olurken, yatırım-
cıların riskli varlıklardan uzakla-
şarak daha temkinli pozisyonlara 
yöneldiği gözlendi.Norma l şartlarda 
jeopolitik kriz dönemlerinde yükseliş 
eğilimi gösteren altın fiyatları ise bu 
kez sınırlı bir performans sergiledi. 
Petrol fiyatlarındaki artışın enflas-
yonu körükleyeceği ve ABD Merkez 
Bankası’nın (Fed) faiz indirimlerini 
erteleyebileceği beklentisi, altın 
üzerinde baskı oluşturdu. Ons altın 
sınırlı düşüşle 4.700 dolar seviyesine 
gerilerken, yurt içinde gram altın 
6.800 lira civarında işlem gördü.

GERiLiM TIRMANDI, 
RiSK YÜKSELDi

PETROL ZIRVEDE, BORSA VE ALTIN BASKI ALTINDA

PIYASALARDA 
‘EN KÖTÜ SENARYO’ 
FIYATLANIYOR

GÖZLER DIPLOMASI 
VE KRITIK 
TOPLANTILARDA

Analistler, Hürmüz 
Boğazı’nda yaşanabile-

cek olası bir arz kesintisinin 
küresel ekonomi üzerinde 
ciddi etkiler yaratabileceği-
ne dikkat çekiyor. Mevcut 
tablo, piyasalarda daha 
önceki kriz dönemlerinde 
görülen “stres hafızasının” 
yeniden devreye girdiğine 
işaret ediyor. Artan enerji 
maliyetleri enflasyonist 
baskıları güçlendirirken, 
tahvil faizlerinde yükseliş 
ve risk iştahında zayıflama 
dikkat çekiyor. ABD 10 yıllık 
tahvil faizi yüzde 4,3 sevi-
yesinin üzerine çıkarken, 
dolar endeksi de yukarı 
yönlü hareketini sürdürüyor.

Piyasalarda yön arayışı 
sürerken, yatırımcıların 

odağında hem Hürmüz Bo-
ğazı’ndaki askeri gelişmeler 
hem de diplomatik temaslar 
bulunuyor. Washington’da 
başlayacak IMF ve Dünya 
Bankası Bahar Toplantıla-
rı’ndan gelecek mesajların 
da küresel fiyatlamalar üze-
rinde etkili olması bekleni-
yor. Yurt içinde ise ödeme-
ler dengesi verileri yakından 
izlenecek. Analistler, BIST 
100 endeksinde kısa vade-
de 13.800–14.100 bandının 
teknik açıdan kritik önem 
taşıdığını belirtiyor.

K

Türkiye, yenilenebilir 
enerji yatırımları, altyapı 

güçlendirmeleri ve senaryo 
bazlı planlamalar sayesinde 
küresel krizlere karşı enerji 
alanında daha güçlü bir yapıya 
kavuştu. Enerjisa Üretim Üst 
Yöneticisi İhsan Erbil Bayçöl, 
Türkiye’nin 2000’li yıllardan bu 
yana geliştirdiği enerji politika-
larının son dönemde yaşanan 
küresel krizlerde etkinliğini ortaya koyduğunu söyledi. 
Kovid-19 salgını, Rusya-Ukrayna Savaşı ve Orta Doğu’daki 
gelişmelerin Türkiye’nin enerji stratejilerini test ettiğini 
belirten Bayçöl, “Senaryo bazlı yaklaşımların karşılığını 
aldık. Doğru yatırımları zamanında hayata geçirdik” dedi. 
Türkiye’nin rüzgâr ve güneş enerjisinde önemli bir büyüme 
potansiyeline sahip olduğunu vurgulayan Bayçöl, mevcut 
kurulu gücün önümüzdeki yıllarda artırılabileceğini ifade 
etti. Rüzgârda 15 bin megavat seviyesinin 40 bin megavata, 
güneşte ise 60-100 bin megavat aralığına çıkılabileceğini 
belirtti. Batarya teknolojilerinin enerji dönüşümünde kritik 
rol oynadığını kaydeden Bayçöl, bu gelişmelerin sistem 
verimliliğini artırarak Türkiye’nin enerji arz güvenliğini 
güçlendireceğini söyledi. Enerji politikalarında arz güven-
liği, verimlilik ve dijitalleşmenin temel öncelikler olduğunu 
vurgulayan Bayçöl, altyapı yatırımlarının bu doğrultuda 
şekillendirileceğini ifade etti. AA
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MUHALEFETTE 
BAYRAM HAVASI

Türkiye’nin muhalefeti 
yıllardır aynı oyunu 
oynuyor. 

Uzun süredir ik-
tidarda bulunan yabancı bir 
lider yenilince hemen bayram 
havasına giriyorlar. 

“Demokrasi kazandı” 
yahut “Otoriter liderler de 
yenilir” içeriğinde kendi ken-
dilerini gaza getirici tweetler, 
basın açıklamaları, analizler 
patlatıyorlar. 

Nitekim Macaristan’daki 16 
yıllık Orban iktidarının sona 
ermesi yine muhalefette bay-
ram havası estirdi.

Sanki Macaristan’da san-
dıklar kapanır kapanmaz 
Türkiye’de de kendileri iktidar 
olmuş gibi sevindiler.

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel ve Silivri’de tutuklu Ek-
rem İmamoğlu Orban’ı san-
dıkta yenen Peter Magyar’ı 
seri bir şekilde kutlayanlar 
oldular.

Özgür Özel “Macaristan’da 
kazanan demokrasidir” der-
ken, Ekrem İmamoğlu “Rüz-
gâr yön değiştiriyor” şeklinde 
umut yüklü bir mesaj pay-
laştı.

Refleksler o kadar  
tanıdık ki…

2020’de Biden Trump’ı 
yendiğinde Kemal Kılıçda-
roğlu da hemen tebrik mesajı 
yayınlamıştı.

Bu tebrikten 6 gün sonra 
Orta Doğu Enstitüsü’nden Gö-
nül Tol’la söyleşi yapan Kemal 
Kılıçdaroğlu, Joe Biden’den 
beklentilerinin Türkiye’de-
ki demokrasi hareketlerini 
desteklemesi olduğunu söy-
lemişti.

Muhalefet medyası da 
“Erdoğan’ın müttefiki Trump 
gitti, şimdi sıra bizde” hava-
sındaydı. 

2022’de Brezilya’da Lula, 
Bolsonaro’yu yenince mu-
halefet yine elin başarısı 
üzerinden kendi seçmenine 
motivasyon aşısı yaptı. 

“Lula rüyası” diye manşet-
ler atıldı, “Türkiye’ye de sıra 
gelecek” diye moral destek 
atmosferi yaratıldı. 

Kemal Kılıçdaroğlu yine 
kutlama mesajı yayınladı. 
“Otoriter ve kutuplaştırıcı 
siyasi anlayışa karşı; demok-
rasi, sosyal adalet ve geniş 
ittifak siyaset anlayışı ile se-
çimi kazanan Lula’ı kutluyor, 
seçim sonuçlarının Brezilya 
halkına hayırlı olmasını dili-
yorum” dedi.

“Geniş ittifak” ifadesi 
özenle belirlenmişti, zira o dö-
nemler Kemal Bey’in üstünde 
iktidar hayalleri kurduğu bir 
6’lı masası vardı.

Bu tutumun en komik 
yanıysa her defasında aynı 
döngüye düşmeleriydi. 

Muhalefetin gözü hep dı-
şarıda oldu. Washington’da, 
Brezilya’da, Brüksel’de, Buda-
peşte’de... 

Sonra? Sonra her seferinde 
sandığa gelip Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a yenildiler.

TBMM’deki sandalye ço-
ğunluğuysa yine Cumhur 
İttifakı’nda kaldı.

Demek ki bu ithal zafer 
taktiği muhalefete hiçbir kal-
dıraç etkisi sağlamıyor.

“Bal bal” demekle ağız tat-
lanmıyor.

Tam tersine seçmenlerine 
“biz kendi gücümüzle değil, 
dışarıdaki rüzgârla iktidara 
geleceğiz” mesajını veriyor. 

Gerçek kaldıraç milletin 
sinesinde.

Milletin derdinde, güvenin-
de, umudunda. 

Haydi hepsi bir kenara…
Rüşvete, yolsuzluğa, ah-

laksızlığa batmış üyelerini bile 
ihraç edemeyen bir zihniyetin 
zafer ithal etmeye kalkması 
oldukça tuhaf değil mi?

Emniyet Genel Müdürlüğü 
TEM Daire Başkanlığı, İstihba-

rat Başkanlığı, MİT Başkanlığı ve 
Cumhuriyet Başsavcılıkları koordine-
sinde, İl Emniyet Müdürlükleri TEM 
Şube Müdürlüklerince DEAŞ terör 
örgütüne yönelik 56 ilde operasyonlar 
düzenlendi. Adana, Adıyaman, Ağrı, 
Afyonkarahisar, Amasya, Ankara, 
Antalya, Ardahan, Balıkesir, Batman, 
Bingöl, Bitlis, Bolu, Burdur, Bursa, 
Çanakkale, Çankırı, Çorum, Diyarba-
kır, Düzce, Elazığ, Erzincan, Erzurum, 
Eskişehir, Gaziantep, Hatay, İstanbul, 
İzmir, Karaman, Kastamonu, Kayseri, 
Kırıkkale, Kırşehir, Kilis, Kocaeli, Kon-

ya, Kütahya, Malatya, Manisa, Mardin, 
Mersin, Muğla, Nevşehir, Niğde, 
Osmaniye, Ordu, Sakarya, Samsun, 
Sivas, Şanlıurfa, Şırnak, Tekirdağ, 
Trabzon, Van, Yalova ve Yozgat’ta 
gerçekleştirilen operasyonlarda, 
haklarında aranma kaydı bulunan 
şahısların da aralarında yer aldığı 525 
şüpheli yakalandı.

Yakalanan şüphelilerden 88’i YTS 
kapsamında sınır dışı edilmek üzere 
geri gönderme merkezlerine teslim 
edildi. Operasyonlar sonucunda çok 
sayıda silah, mühimmat, finansal 
varlık ile örgütsel doküman ve dijital 
materyal ele geçirildi. (İHA)

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, Levent Mahallesi Cömert 

Sokak’ta Yapı Kredi Plaza önündeki 
polis noktasına yönelik terör saldı-
rısına ilişkin başlatılan soruşturma 
sürüyor. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, soruşturma kapsamında bir 
şüpheliyi daha Kocaeli’de gözaltına 
aldı. Teröristler Onur Çelik ve Ahmet 
İmrak’ın tedavileri sürerken, daha ön-
ceki operasyonlarda gözaltına alınan 

diğer 3 zanlının emniyetteki işlemleri 
bitti. Zanlılar adliyeye sevk edildi. 
Soruşturma kapsamında gözaltına 
alınan ve emniyetteki işlemlerinin 
ardından dün adliyeye sevk edilen 
12 şüpheliden 9’u çıkarıldıkları 
hâkimlikçe tutuklanmış, 2’si hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulanmıştı. 
Şüphelilerden 1’i ise savcılıktaki 
işlemlerinin ardından serbest bırakıl-
mıştı. (AA)

Polis ekiplerince 67 ilde uyuştu-
rucu satıcılarına yönelik yapılan 
operasyonlarda 580 kilogram 
uyuşturucu maddeyle 1 milyon 
108 bin 107 uyuşturucu hap ele 
geçirildi. 

Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde Emniyet Genel 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlığınca, 7-12 
Nisan’da 67 ilde uyuşturucu 
satıcılarına yönelik geniş çaplı 
çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda düzenlenen 
operasyonlara, 1329 ekip, 3 bin 
322 personel, 16 hava aracı ve 39 
narkotik dedektör köpeği katıldı. 

Operasyonlarda gözaltına alı-
nan 839 şüpheliden 349’u hâkim-
liklerce tutuklandı, 115’i hakkında 
adli kontrol kararı uygulandı. 

Güvenlik güçlerince yapılan 
aramalarda, 580 kilo 348 gram 
uyuşturucu madde ile 1 milyon 
108 bin 107 uyuşturucu hap ele 
geçirildi. 

Ekipler, İstanbul’da 174 kilo 
750 gram skunk, 13 kilo 70 
gram metamfetamin ve 72 bin 
300 uyuşturucu hapa el koydu. 
Van’da 68 kilo 200 gram skunk ve 
14 kilo 120 gram metamfetamin 
ele geçirildi. 

Osmaniye’de 48 kilo 750 gram 
metamfetamin, Sivas’ta 27 ki-
logram metamfetamin ile 28 bin 
56 sentetik ecza, İzmir’de 24 kilo 
626 gram esrar, 16 kilo 500 gram 
skunk, 259 bin 196 sentetik ecza 
ve 101 bin 520 uyuşturucu hapa el 
konuldu. 

Polis, Batman’da 24 kilo 600 
gram metamfetamin, Diyarba-
kır’da 17 kilo 400 gram skunk, 

Antalya’da 17 kilo 20 gram skunk, 
Bursa’da 15 kilo esrar ve 14 kilo 
630 gram skunk, Düzce’de 11 kilo 
830 gram skunk, Çorum’da 249 
bin 473 sentetik ecza, Ankara’da 
169 bin 664 sentetik ecza, Uşak’ta 
73 bin 740 sentetik ecza ve Kon-
ya’da 60 bin 536 sentetik ecza ele 
geçirdi. 

Uyuşturucunun birçok suçu 
besleyen ana damarlardan biri 
olduğunu belirten Çiftçi, şunları 
kaydetti: Terör örgütlerinin fi-
nansmanı, organize suç ağlarının 
büyümesi, sokak şiddeti ve aile 
yapısındaki zedelenme doğru-
dan bu alandan beslenmektedir. 

Uyuşturucu tacirlerinin en büyük 
hedefi gençlerimizdir. İçişleri 
Bakanlığı olarak gençlerimizin 
zihinlerini, umutlarını ve gele-
ceklerini karartmaya çalışan bu 
karanlık şebekelerle mücade-
lemizi kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Bundan asla taviz vermeyeceğiz. 

Öte yandan Bakan Çiftçi, Polis 
Akademisi Başkanlığını ziyaret 
ederek, yürütülen çalışmalar 
hakkında bilgi aldı. 

Ziyarette, Polis Akademisi 
Başkanlığının kurumsal yapısı ile 
nitelikli insan kaynağı yetiştir-
meye yönelik eğitim sisteminin 
ele alındığı belirtildi. (AA)

DEAŞ'A 56 ILDE OPERASYON: 
525 TERÖR ZANLISI YAKALANDI

TERÖR SALDIRISINA ILIŞKIN 
1 ZANLI DAHA YAKALANDI

119 ülkede 2 bin 707 
FETÖ’cünün peşindeyiz

Adalet Bakanı 
Akın Gürlek, FETÖ 

ile mücadelenin 
artık sadece 

Türkiye sınırları 
içinde değil, 
uluslararası 

boyutta 
sürdürüldüğünü 

belirterek,”119 
ülkede 2 bin 707 

FETÖ terör örgütü 
mensubunun 

peşindeyiz” dedi.

İstanbul Güngören’de çıkan 
kavgada 16 yaşındaki Atlas Çağ-

layan’ı bıçakla öldüren E.Ç. hakkında 
3 suçtan toplam 13 yıl 6 aydan 21 yıl 
7 ay 15 güne kadar hapis cezası iste-
miyle hazırlanan iddianame Bakırköy 
2. Çocuk Ağır Ceza Mahkemesince 
kabul edildi. 

Bakırköy 2. Çocuk Ağır Ceza 
Mahkemesi, Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 14 Ocak’ta İstanbul 
Güngören’de Atlas Çağlayan’ın 
ölümüne ilişkin şüpheli E.Ç. hakkında 
hazırlanan iddianame üzerindeki 
incelemesini tamamladı. 

Buna göre mahkeme, atılı suçun 
vasıf ve mahiyeti, otopsi raporu, tele-
fon inceleme ve kamera çözümleme 
tutanağı, HTS kayıtları ve dosyadaki 
tüm deliller dikkate alınarak 18 yaşın-
dan küçük şüpheli E.Ç’nin tutukluluk 
halinin devamına karar verdi. 

İddianamede, E.Ç. hakkında “çocu-
ğa karşı kasten öldürme”, “6136 sayılı 
Ateşli Silahlar Kanunu’na muhalefet 
etme” ve “zincirleme şekilde silahla 
tehdit” suçlarından toplam 13 yıl 6 
aydan 21 yıl 7 ay 15 güne kadar hapis 
cezasına çarptırılması talep edildi. (AA)

İstanbul’da 1,5 milyon 
sahte hapın ele geçirildiği 

operasyonda 1 şüpheli tutuk-
landı. İstanbul Emniyet Mü-
dürlüğü Kaçakçılık Suçlarıyla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince yapılan çalışma-
da, insan sağlığını tehdit 
eden sahte ve kaçak ilaçların 
piyasaya sürüldüğü belirlendi.  
Bayrampaşa’da tespit edilen 
adrese operasyon düzenleyen 
ekipler, 2 şüpheliyi yakaladı. 

Adresteki aramada yasa dışı 
kimyasal etken maddeler 
kullanılarak üretilen 1,5 milyon 
hap formunda ilaç ile yaklaşık 
10 milyon hap üretimine 
yetecek miktarda ham madde 
ele geçirildi. 

Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 1’i tutuklanır-
ken, diğeri adli kontrol hü-
kümleri uygulanarak serbest 
bırakıldı. (AA)

ATLAS  ATLAS  
ÇAĞLAYAN'IN ÇAĞLAYAN'IN 
ÖLDÜRÜLMESINE ÖLDÜRÜLMESINE 

ILIŞKIN IDDIANAME ILIŞKIN IDDIANAME 
KABUL EDILDI KABUL EDILDI 

İSTANBUL’DA 1,5 MILYON SAHTE HAP ELE GEÇIRILDI

KARANLIK ŞEBEKELERLE 
MÜCADELEMİZ SÜRECEK
İçişleri Bakanı Çiftçi, “İçişleri Bakanlığı olarak gençlerimizin 
zihinlerini, umutlarını ve geleceklerini karartmaya çalışan bu 
karanlık şebekelerle mücadelemizi kararlılıkla sürdüreceğiz. 

Bundan asla taviz vermeyeceğiz” ifadelerini kullandı.

Fethullahçı Terör Örgütü (FETÖ) 
ile mücadelede kararlılık vurgusu 
yapan Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
FETÖ ile mücadelenin sadece bir 
güvenlik meselesi değil, doğrudan 
Türkiye’nin geleceğini ilgilendiren 
milli bir mesele olduğunun altını 
çizdi.  Hem içeride hem dışarıda 
sürdürülen bu çok boyutlu müca-
delede geri adım atılmayacağını 
vurgulayan Gürlek, önümüzdeki 
dönemde uluslararası alanda daha 
aktif ve kararlı bir mücadele yürü-
tüleceğini ifade etti. 

Gürlek, FETÖ ile mücadelenin 
artık sadece Türkiye sınırları için-

de değil, uluslararası boyutta sür-
dürüldüğünü belirterek, örgütün 
‘beyninin yurt dışında’ olduğuna 
dikkat çekti. Bu kapsamda Gürlek, 
yeni bir diplomatik ve hukuki 
hamlenin başlatıldığını vurguladı. 

Bakan Gürlek, Adalet Bakanlı-
ğının elde edilen yeni delillerle iade 
taleplerini yenileyeceğini ve özel-
likle ABD ile Avrupa ülkeleriyle 
yapılan görüşmelerde bu konunun 
öncelikli gündem maddesi olaca-
ğını da ifade etti. 

FETÖ terör örgütünün kendisini 
sürekli yenileyen bir yapı olduğu-
na vurgu yapan Gürlek, özellikle 

yeni eleman kazanma ve finans 
ağlarının yakından takip edildiğini 
vurguladı. Savcılıkların teyakkuz 
hâlinde olduğunu belirten Gürlek, 
ankesör soruşturmaları ve yeni 
deliller ışığında operasyonların hız 
kesmeden devam edeceğini ifade 
etti. Yakın dönemde yeni operas-
yonların gündeme gelebileceğinin 
de sinyalini veren Gürlek ,”119 
ülkede 2 bin 707 FETÖ terör örgütü 
mensubunun peşindeyiz” dedi. 

Yetkililer, Türkiye’nin yıllardır 
sürdürdüğü iade taleplerine rağ-
men ABD ve Avrupa ülkelerinin bu 
konudaki sessizliğinin dikkat çe-

kici boyuta ulaştığını kaydediyor. 
Adalet Bakanlığı verilerine göre 
Türkiye, ABD’den 423, Alman-
ya’dan 746, Hollanda’dan 217 ve di-
ğer Avrupa ülkelerinden yüzlerce 
FETÖ mensubunun iadesini talep 
etti. Ancak bugüne kadar yalnızca 
3 kişinin iade edildiği görülüyor. 

Üstelik Türkiye’nin Interpol 
üzerinden ilettiği çok sayıda 
kırmızı bülten talebinin de işleme 
alınmadığı ifade ediliyor. Bu 
tablo, terör örgütü FETÖ’nün 
uluslararası alandaki varlığına 
ilişkin tartışmaları da beraberinde 
getiriyor.  (İHA)

SAVUNMA SANAYIMİZ GELECEĞIMİZİN GARANTISIDIR
Birer AKSUNGUR İHA, T-129 ATAK taarruz helikopteri ve T-70 genel maksat 

helikopteri Emniyet Genel Müdürlüğü hizmetine sunulma töreninde konuşan Bakan 
Çiftçi, “Savunma sanayi bağımsızlığın teminatıdır, geleceğin garantisidir. Polis 

havacılık birimimiz 1981’den bu yana gök vatanın sessiz koruyucusu olmuştur” dedi.

ADALET  
BAKANI  

AKIN  
GÜRLEK



stanbul Anadolu 
Cumhuriyet Baş-

savcılığı, 28 Ocak’ta 
kendisiyle aynı sitede 

yaşayan ve aynı okula giden 
K.A.’yı yolda darbeden ve bıçak-
la kovalayan 15 yaşındaki G.H.Ö. 
hakkında yürütülen soruştur-
mayı tamamladı. 

Soruşturma sonucunda ha-
zırlanan iddianamede, G.H.Ö.’nin 
elindeki bıçağı göstererek mağ-
dur K.A.’yı tehdit ettiği, mağdur 
çocuğun ise kaçtığı anlatıldı. 

G.H.Ö.’nün mağdur K.A.’nın 
peşinden gittiği ve 2 kez tokat 
attığı belirtilen iddianamede, 
mağdur çocuğun kaçarak bir 
alışveriş merkezine sığındığı 
aktarıldı.  İddianamede, mağdur 
K.A.’nın alınan raporunda basit 
tıbbi müdahale ile giderilebi-
lecek ölçüde yaralandığının 
belirtildiği kaydedildi. 

Her ne kadar üzerine atılı suç-
lamayı kabul etmese de görüntü 
izleme tutanağına göre G.H.Ö.’nün 
mağdura yönelik cebinden çı-
kardığı cismi tuttuğu, mağduru 
iteklediği ve yumrukla vurduğu-
nun tespit edildiği aktarılan id-
dianamede, G.H.Ö.’nün ifadesinin 
ise suçtan kurtulmaya yönelik 
olduğunun değerlendirildiği ifade 
edildi. 

İddianamede, G.H.Ö.’nün üze-
rine atılı suçu işlediği yönünde 
kamu davası açılması için yeterli 
şüphe bulunduğu vurgulanarak, 
“kasten yaralama” suçundan 
4 aydan 1 yıla, “silahla tehdit” 

suçundan 
ise 1 yıl 4 
aydan 4 
yıl 8 aya 
kadar ha-
pis cezası 
ile ceza-
landırılması 
talep edildi. 

Hazırla-
nan iddianame, 
değerlendirilmek üzere 
gönderildiği mahkemece kabul 
edildi. 

Öte yandan mağdur K.A.’nın 

babası, G.H.Ö. 
hakkında 
aynı eyleme 
ilişkin daha 
önce Ana-
dolu 2. Aile 

Mahkemesin-
ce 2 ay süreyle 

okul saatleri 
dışında elektro-

nik kelepçe takarak 
“konutunu terk etmeme” 

ve mağdur K.A.’ya 500 metre-
den fazla yaklaşmama şeklinde 
verilen tedbir kararının süre-

sinin dolması üzerine, yeniden 
tedbir talebinde bulundu.  Talebi 
kabul eden mahkeme, 6284 sayılı 
Ailenin Korunması ve Kadına 
Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair 
Kanun kapsamında, G.H.Ö.’nün 3 
ay süreyle mağdurun bulunduğu 
konut ve okula yaklaşmaması-
na karar verdi.  Mahkeme tedbir 
kararında, G.H.Ö.’nün, onu suça 
sürükleyen unsurların bulun-
duğu değerlendirilen çevreden 
uzaklaşmasını sağlamak için 3 
ay süreyle okulunun değişmesi-
ne de hükmetti. (AA)

Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI
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ÖĞRENCİLER ÖZEL BİREYLER İÇİN 200 BİN KAPAK TOPLADI

Kastamonu Üniversitesi öğrencileri ders kapsamında hazırladıkları "Bir Kapak Bin Umut" projesiyle özel gereksinimli bireylere tekerlekli sandalye alınması için 200 
bin mavi kapak topladı. Sağlık Bilimleri Fakültesi Hemşirelik Bölümü öğrencilerinden "Engelsiz Yaşam Topluluğu" üyesi Sema Yolasığmazoğlu, Yusuf Cidan, Sıla Kara-
bayır, Buse Altun ve Esranur Demiroğlu, özel bireyler için "Bir Kapak Bin Umut" projesini hayata geçirmeye karar verdi. Topluluk üyelerinin bu girişimi sınıftaki diğer 

öğrencilerden de destek gördü. İlk olarak kendi fakültelerindeki mavi kapakları toplamaya başlayan öğrencilerin bu girişimi daha sonra tüm okulun desteğini alarak, 
diğer fakültelere ve yurtlara yayıldı. Öğrenciler, 6 ay içinde topladıkları 200 bin kapağı Kastamonu Özel Bireyler ve Aileleri Dayanışma Derneğine teslim etti. (AA) 

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

S ilahların bir an için 
susmasının bile insan 
hayatı bakımından 
kıymetini bilenler, 

ABD ile İran arasında ilan edi-
len iki haftalık ateşkesi umut-
la karşıladı.

Güçlünün güçlü olduğu 
için haklı sayıldığı, mazlumun 
haklı olduğu için güçsüz bıra-
kıldığı bir düzenin, insanlığın 
ortak aklı yerine en karanlık 
hesapları yaptığının farkında 
olanlar ise hadiselere temkinli 
yaklaştı.

Her iki kesimin üzerinde 
durduğu ortak nokta ise bu 
ateşkesin köklü bir çözümün 
değil, geçici bir nefesin adı ol-
duğuydu.

HHH
Nitekim ABD ve İran 

yetkilileri, bir anlaşmaya 
varamadıklarını belirten 
açıklamalarını eşzamanlı ola-
rak yaptı.

Hürmüz Boğazı üzerindeki 
gerilimin tam olarak dinmeyi-
şi ateşkesin barışa evirileme-
yeceği noktasında bir işaretti.

Önemli bir işaret daha 
vardı.

Pakistan’ın başkenti İs-
lamabad’da, ABD ile İran’ın 
müzakere masasında bulu-
şacağının duyurulmasının 
ardından terör devleti İsrail’in 
Lübnan ile ateşkese yanaş-
mayışı barış görüşmelerini 
dinamitlemek için elinden 
geleni ardına koymayacağının 
kanıtı niteliğindeydi.

HHH
Şimdi ne mi olacak?
Sözüm ona savaşları bitir-

me vaadiyle iktidara yeniden 

gelen Trump’ı peşine takan 
Netanyahu, Ortadoğu’da ka-
panması mümkün olmayan 
yaralar açmak isteyen politi-
kalarına devam edecek. 

Etrafımızı kuşatan savaşlar 
sebebiyle bölgesel belirsizliğin 
her sabah yeni bir başlıkla 
gündeme düştüğü zorlu bir 
dönem daha başlayacak.

Şayet İsrail’in Ortadoğu’da 
uygulamaya koyduğu poli-
tikaların terki sağlanmazsa 
bölgesel krizin coğrafi sınırları 
daha da genişleyecek.

Peki, böylesi bir durumun 
yaratacağı yangının faturasını 
yalnızca bölge ülkeleri öde-
yecek?

HHH
Enerji fiyatlarının küresel 

ölçekte nasıl sıçrayabileceğini 
öngören var mı?

Tedarik zincirlerinin kop-
masından nasıl bir faturanın 
doğabileceğini hesap eden 
var mı?

Göç dalgalarının her ülke-
nin kıyısına nasıl vurabilece-
ğini düşünen var mı?

Savaşın yarattığı ekonomik 
şokun gelişmekte olan ülke-
leri nasıl dize getirebileceğini 
fark eden var mı?

HHH
Adil bir dünya düzeninin 

inşası, çok sesli, çok taraflı ve 
çıkara değil vicdana dayalı bir 
uluslararası iradenin ürünü 
olmak zorunda değil mi?

Tam da bu noktada MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin, “BM Genel Sekreteri 
António Guterres’in çağrısıyla; 
ABD, Rusya, Çin, Türkiye ve 
Avrupa Birliği’nin, ‘Dünya Ba-
rış Konseyi’ mekanizmasıyla 
yeni bir tedbir geliştirmeli” 
önerisinin hayata geçmediği 
müddetçe ateşkeslerin geçici, 
barışın ise bir hayal olarak 
kalmaya devam edeceğini an-
lamayan var mı?

Dünya, barışı hak ettiğini 
ancak bunu talep edecek or-
tak iradeyi bulamadığını yete-
rince ispat etmedi mi?

DÜNYA BARIŞI…

İ

13 Haziran’da düzen-
lenecek Liselere Geçiş 

Sistemi (LGS) kapsamındaki 
merkezi sınavın başvuru 
süresi 15 Nisan Çarşamba 
gününe kadar uzatıldı. LGS 
kapsamında gerçekleş-
tirilecek ‘Sınavla Öğrenci 
Alacak Ortaöğretim Ku-
rumlarına İlişkin Merkezi 
Sınav’a yönelik başvuru-
lar 23 Mart-10 Nisan 2026 
tarihleri arasında alınmıştı. 
10 Nisan Cuma günü saat 
23.59 itibarıyla sona eren 
öğrenci başvurularının 
okul müdürlükleri tarafın-
dan onaylanması sürecinin 
ise bugün saat 23.59’a kadar 

devam edeceği duyurul-
muştu. Çeşitli nedenler-
le başvuru yapamayan 
öğrencilerin mağduriyet 
yaşamaması adına başvu-
ru süresinin uzatılmasına 
karar verildi. Bu doğrultuda; 
öğrenci başvuru süresi 15 
Nisan Çarşamba günü saat 
23.59’a kadar, okul müdür-
lükleri tarafından yapılacak 
başvuru onayları ise 16 
Nisan Perşembe günü saat 
23.59’a kadar uzatıldı. Ka-
tılımın isteğe bağlı olduğu 
merkezi sınav için başvu-
rular, 15 Nisan saat 23.59’a 
kadar ‘e-Okul’ üzerinden 
yapılabilecek..(DHA)

Milli Eğitim Akademisi’n-
de hazırlık eğitimi alacak 

öğretmen adayları için ilk ders 
zili çalarken, akademi kap-
samında ilk dersi Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin verdi. Milli 
Eğitim Bakanlığından (MEB) 
yapılan açıklamaya göre, 7 
ildeki 12 Akademi Uygulama 
Merkezi’nde hazırlık eğitimi 
eş zamanlı olarak başladı. 
İlk ders öncesinde İstanbul İl 
Müftüsü Emrullah Tuncer ta-
rafından dua okundu. Bakan 
Tekin de İstanbul’daki Sulta-
nahmet Eğitim ve Uygulama 
Merkezi’nden, illerdeki mer-

kezlerde bulunan öğretmen 
adaylarına canlı bağlantıyla 
hitap etti. Akademinin ilk der-
sinde konuşan Tekin, öğret-
menlik mesleğinin her şeyden 
önce vicdanda kurulan bir 
ahit olduğunu, bir çocuğun 
istikbalini kendi istikbaliyle 
birlikte düşünme iradesi oldu-
ğunu belirterek, “Sizler bugün 
Milli Eğitim Akademisi’nde 
hazırlık sürecine adım atıyor-
sunuz. Aynı anda bu ülkenin 
evlatlarına doğru yürüyen 
büyük bir mesuliyetin eşiğine 
de gelmiş oluyorsunuz” ifade-
lerini kullandı. (AA)

LGS başvuru süresi uzatıldı

Milli Eğitim Akademisi’nde 
ilk ders Bakan Tekin’den

Türkiye'nin farklı illerinde 
çeşitli kurum ve kuru-

luşlarla sorun yaşayan va-
tandaşların sorunları Kamu 
Denetçiliği Kurumu (KDK) 
tarafından kısa sürede çözüme 
kavuşturuldu. Bu kapsamda, 
İstanbul'dan başvuruda bu-
lunan bir kişi, yaklaşık 8 aydır 
sokak aydınlatması sorunu 
yaşadıklarını, binasının kö-
şesindeki sokak lambasının 
tamir için söküldüğünü ancak 
yerine sadece direk takıldığı-
nı, aydınlatma ünitesinin ise 
takılmadığını belirtti. 

Başvuruyu inceleyen 
KDK'nın ara buluculuk giri-
şimleri sonucunda vatanda-
şın talebi yerine getirilerek 
sorunu çözüldü. 

İzmir'in Seferihisar ilçesin-

den başvuruda bulunan başka 
bir kişi de mahallesindeki dar 
sokakta yoğun trafik bulun-
duğunu ve kaldırım olmaması 
nedeniyle yayaların güvenli-
ğinin tehlike altında olduğunu 
bildirdi. Vatandaş, söz konusu 
sokakta yaya kaldırımı ve hız 
kesici kasis gibi diğer tedbir-
lerin alınmasını istedi. Baş-
vuruyu inceleyen KDK, kamu 
hizmetlerinin sürekliliği ve 
düzenliliği ilkesi gereği trafik 
işaretleme ve uyarı levhaları-
nın artırılması, yol çizgilerinin 
çizilmesi ve trafik güvenli-
ğini artırıcı diğer önlemlerin 
gözden geçirilmesi ve uygu-
lanması için İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı ve Sefe-
rihisar Belediye Başkanlığına 
'tavsiye kararı' verdi. 

Başka bir başvuran da cep 
telefonuna sürekli kendisiyle 
ilgili olmayan sağlık bilgileriy-
le ilgili mesajlar geldiğini, bu 
durumun kendisini rahatsız 
ettiğini belirtti.

Konuyla ilgili girişimlerde 
bulunduğunu ancak sonuç 
alamadığını iddia eden kişi, ge-
rekli düzeltmelerin yapılmasını 
ve başka bir kişiye ait sağlık 
bilgilerini içeren mesajların 
tarafına gönderilmemesi tale-
binde bulundu. 

Hakkını KDK ile arayan 
vatandaşın talebi, kurumun 
ara buluculuk girişimleri 
sonucunda yerine getirildi. 
Sağlık Bakanlığı, e-Nabız 
sistemi üzerinden başvura-
na ait telefon numarasının 
düzeltildiğini bildirdi. (DHA)

İstanbul’da yaklaşık bir yıldır zorbalık ettiği akranını yolda 
darbeden ve bıçakla kovalayan 15 yaşındaki çocuk hakkında,
“kasten yaralama” ve “silahla tehdit” suçlarından 1 yıl 8 aydan 

5 yıl 8 aya kadar hapis cezası istemiyle dava açıldı.

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), idareyle sorun yaşayanların başvuruları üzerine 
kurum ve kuruluşlarla iletişime geçerek, söz konusu problemleri 'dostane çözüm' ve 

'tavsiye kararları'yla mahkemeye gitmeden hızlıca çözüme kavuşturdu.

Polen alerjisine karşı
kalkan ‘ALERJİ AŞISI’

Ankara Bilkent Şehir Hasta-
nesi Çocuk Alerji ve İmmü-

noloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar 
Akelma, bahar aylarında artan 
polen yoğunluğunun özellikle 
çocuklarda alerjik rinit baş-
ta olmak üzere birçok alerjik 
hastalığı tetiklediğini belirte-
rek, uzun vadeli çözümde alerji 
aşısının (immünoterapi) önemli 
rol oynadığını söyledi.  Polen 
sezonunun genellikle şubat 
sonu ve mart başında başla-
dığını belirten Akelma, nisan 
ayıyla birlikte ağaç ve çayır 
polenlerinin etkisinin arttığını, 
ilerleyen dönemde ise yabani ot 
polenlerinin de ortaya çıkacağı-
nı ifade etti. Havaların ısınma-
sıyla birlikte doğada çiçeklen-
menin başladığını dile getiren 
Akelma, bahar alerjilerinin de 
bu dönemde belirginleştiği-
ni kaydetti.  Alerji aşılarının 
genellikle 5 yaşından sonra 
uygulanabildiğini kaydeden 
Akelma, "Aşı tedavisinde polene 
karşı vücudu duyarsız hâle ge-
tiriyoruz. Aslında bir nevi kesin 
çözüm diyebiliriz. 

Her hastada aynı düzeyde ba-
şarı olmuyor ama yüzde 70'lere 
yakın bir başarıdan bahsedebi-
liriz. Bunun sonucunu da şöyle 
görüyoruz. Kişinin şikâyetleri ve 
ilaç ihtiyacı azalıyor. Bazıları hiç 
ilaç kullanmıyorlar" dedi. (AA)

KDK, SORUNLARI ÇOK KDK, SORUNLARI ÇOK 
KISA SÜREDE ÇÖZDÜKISA SÜREDE ÇÖZDÜ

‘AKRAN ZORBALIĞI’na 
5 yıl 8 ay hapis istemi



urtulmuş, TBMM’nin 
ev sahipliğinde 15-19 

Nisan’da İstanbul’da dü-
zenlenecek Parlamen-

tolar Arası Birlik (PAB) 152’nci Genel 
Kurulu öncesinde PAB Yürütme 
Komitesi Toplantısı'na katıldı.

Bugün itibarıyla 77’si parla-
mento başkanı olmak üzere 157 
delegasyonu ve 800’den fazla 
milletvekilini bir araya getire-
ceklerini, bunu ev sahibi olarak 
hem cesaret verici hem de anlamlı 
bulduklarını belirten Kurtulmuş, 
Genel Kurulun, başarılı ve verimli 
geçmesi için her türlü gayreti 
gösterdiklerini dile getirdi.

Diyaloğu artırmalıyız
Kurtulmuş, 152’nci Genel 

Kurulun temasında vurgulanan 
“umudu beslemek, barışı güvence 
altına almak ve gelecek nesiller 
için adaleti sağlamak” kavram-
larının sadece bir özlem değil, 
parlamentolara emanet edilmiş 
bir sorumluluk olduğunu vurgu-
layarak, şunları kaydetti:

“Bu bağlamda, rolünüz özellikle 
önemlidir. Burada vereceğiniz reh-
berlik ve alacağınız kararlar, yal-
nızca birliğin başarısını değil, aynı 
zamanda parlamenter diplomasi-
nin daha geniş kapsamlı etkisini de 
doğrudan etkileyecektir. Ulusla-
rarası sistemin artan belirsizlik ve 
karmaşık zorluklarla karşı karşıya 

olduğu bir dönemde, parlamento-
ların vizyon ve kararlılıkla hareket 
etme sorumluluğu hiç bu kadar 
büyük olmamıştı. Diyaloğumuzu 
artırmak, adaletsizliğe ve çatışma-
lara karşı sesimizi yükseltmek ve 
daha iyi bir dünya için yeni fikirler 
geliştirmek, gelecek nesillere karşı 
sorumluluğumuzdur. Bu nedenle 
birliğimizin, barışın, demokrasinin 
ve çok taraflılığın savunulması 
ve güçlendirilmesini destekleyen 
güçlü mesajlar iletmek için bir fırsat 
olmasını umuyorum. Bu anlayışla 
Yürütme Komitesine toplantıların-
da başarılar diliyorum. Görüşme-
lerinizin ülkelerimiz ve iş birliğimiz 
için somut ve yapıcı sonuçlara yol 
açacağından eminim.”

Toplantıda, PAB Başkanı Tulia 
Ackson ve PAB Genel Sekreteri 
Martin Chungong da yer aldı.

Körfez ülkeleri açık 
söyleyemiyor ama...
Programın ardından gaze-

tecilerin sorularını yanıtlayan 
Numan Kurtulmuş, Körfez İşbirliği 
Teşkilatı’nda ABD özelinde tepki-
lerin olup olmadığı sorusuna, “Yok 
onları açık söyleyemiyorlar ama 
yani hepsinin zihninin altında, yö-
neticilerin de zihinlerinin altında 
“Amerika bizi artık koruyamıyor” 
duygusunun yerleşmeye baş-
ladığını görüyorum. Katar’daki 
heyeti vurduklarında söylemiş-

tim, aslında doğrudan Amerika’ya 
dediler ki “sen kaç para alırsan al, 
ne kadar servetin üstünde otu-
rursan otur bu Arap ülkelerini biz 
istemezsek koruyamazsın.” Arap 
ülkelerin liderlerinin de bu mesajı 
aldığı çok açık” cevabını verdi.

Netanyahu veya İsrail’i kim 
durdurur?  sorusunu ise şöyle 
yanıtladı: Şu anda tek başına hiçbir 
aktör durduramaz.  Bizatihi kendisi 
durmak zorunda kalacak. İçeride-
ki muhalefet, Netanyahu ile ilgili 
mahkemeler, uluslararası baskı, 
Uluslararası Adalet Divanının, ceza 
mahkemelerinin ortaya koyacağı 
baskı. Amerika’da da İsrail aleyhine 
başlamış olan bu hava.  Bizim hep 
söylediğimiz, siyonizmin gücü; 
İsrail'deki, birkaç milyon insandan 
ibaret değil. Siyonizmin gücü dün-
ya ölçeğinde büyük bir ağa sahip 
olmasıdır. Bu ağ çok büyük bir zarar 
gördü savaşta. Özellikle büyük 
ülkelerde, Amerika’da, Avrupa’daki 
ülkelerde İsrail karşıtı bir havanın 
büyüdüğünü görüyoruz. Ne kadar 
etkili? Henüz siyasi olarak sonuç 

alabilecek noktada olmayabilir. 
Ama kum saati İsrail için de çalış-
maya başlamıştır. 

Türkiye’yi önemli bir 
partner olarak görüyorlar
Bir gazetecinin “MHP Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli barış kon-
seyinden bahsetti. Tartışılan şey 
şu, yeni bir güvenlik konseptine 
ihtiyaç var. Uluslararası kurumlar 
zaten görevlerini yapamıyor. İsrail’i 
de içine alan, İran’ı da içine alan 
yeni bir güvenlik konseptinden 
falan bahsediliyor. Böyle bir şey 
nasıl olacak? Yani çıkış nasıl olacak 
buradan?” sorusu üzerine TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş şu 
değerlendirmede bulundu: Avru-
pa’da ve dünyada şöyle bir hava var. 
“NATO bir işe yaramıyor. Ukrayna 
meselesinden bu yana Avrupa 
Birliği bizim için bir koruyucu 
şemsiye özelliği taşımıyor.” Avrupa 
ülkelerinin önemli bir kısmının ikili, 
güçlü ilişkiler kurma yönüne doğru 
döndüklerini görüyorum. Burada 
da önemli bir bölgesel güç olarak 

Türkiye görülüyor. Aynı şekilde 
Körfez ülkelerinin tek tek her 
birinde var. “Ya artık bizi Amerika 
da koruyamıyor, bölgede kendimizi 
koruyacak bir imkân yok.”

Türkiye’yi önemli ve güçlü bir 
partner olarak görmeye başladılar. 
Bu, oldukça iyi bir şey. Bizim de 
bundan istifade etmemiz yani al-
ternatif imkânları ortaya koymak 
için öncelikle ikili ilişkilerimizi çok 
hızlı bir şekilde güçlendirmemiz la-
zım. Önümüzdeki dönem dünyada, 
ittifak teşebbüsleri ortaya çıkacak-
tır. Bu sadece artık bir tek blokun 
yönlendireceği, bir tek kıtanın ya da 
bir tek büyük gücün etkin olacağı 
bir dünya sistemi olamaz, sürdürü-
lemez, bu açıkça görülüyor. 

Biz yeni, adil, hakkaniyetli bir 
dünya tezini otuz senedir söylü-
yoruz. Ama kim, nasıl uygulana-
bileceğini, nasıl gündeme getirile-
bileceğini ve bu fikirler etrafında 
insanların nasıl bütünleştirilebi-
leceğini çözerse yeni kurulacak 
dünyanın da bu özellikte olacağını 
düşünüyorum. 
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Partilerin kendi 
hazırlıklarını 
bitirmesi lazım

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Mecliste terörsüz 

Türkiye yasalarının ne za-
man görüşüleceği sorusunun 
sorulması üzerine şunları 
söyledi:  Önce partilerin kendi 
hazırlıklarını bitirmesi lazım. 
Herkesin hazırlığı var. Bunu 
biraz daha netleştirmek lazım. 
Buradaki esas mesele; örgütün 
tamamen silah bırakması ve 
tasfiye sürecinin daha görünür 
hâle gelmesidir. 

Terör örgütünün silah bırak-
ma sürecini de değerlendiren 
Kurtulmuş, “Bir gecikme var 
tabii. Milli İstihbarat Teşkilatı-
mız, Türk Silahlı Kuvvetlerimiz 
konuyu takip ediyor. Öncelikle 
sürecin en azından tatminkâr 
düzeyde sürdürüldüğünün gö-
rülmesi lazım.  Benim kanaatim 
meselenin hızlanması lazım. 
Uluslararası konjonktürde aley-
himize olabilecek herhangi bir 
gelişme veya bölgenin aleyhine 
olacak bir gelişme, bu süreci de 
etkiler. Onun için bir an evvel 
bitirmekte fayda var. Kritik eşik 
örgütün kendisini feshetmesi.

 Örgüt, “Kendimi feshet-
tim” deklarasyonunu yaptı, 
feshetmesinin görüntüsü olarak 
bir silah bırakma töreni yaptı. 
Ama bunun devamının gelmesi 
lazım. Öncelik, sonralık sırala-
masından ziyade, tüm partilerin 
büyük oranda mutabık kaldığı 
bir düzenleme yapılması lazım.  
Siyaset üzerine düşen sorum-
luluğu yerine getirdi. Bundan 
daha üstte bir sorumluluk 
yapılamaz. Bütün partiler bir 
araya geldi. Parlamentoda bir 
komisyon kuruldu. En hayati 
meseleydi. Şimdi örgütün de 
kendi üzerine düşeni yerine ge-
tirmesi lazım. Burada gecikme 
var, sıkıntı var” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Önümüzdeki dönem dünyada, ittifak teşebbüsleri orta-
ya çıkacaktır. Bu sadece artık bir tek blokun yönlendireceği, bir tek kıtanın ya da bir tek bü-
yük gücün etkin olacağı bir dünya sistemi olamaz, sürdürülemez, bu açıkça görülüyor” dedi.

DUNYADA YENi iTTiFAK
ARAYIŞLARI ÇIKACAK
K

MUHALEFET BU! ARA SEÇiM DE ERKEN SEÇiM DE iSTER
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in, ara 
seçim için temas trafiğini sıklaştırdığı 

yönünde bir gazetecinin değerlendirmesi 
üzerine Numan Kurtulmuş şunları bildirdi:

Muhalefet bu, ara seçim de ister erken 

seçim de ister. Türkiye’de ara seçimin 
nasıl olacağı belli, daha evvel de söyledim. 
Onun üstüne bir şey söyleyecek durumda 
değilim. Her hâlükârda ara seçim kararının 
alınabilmesi için Meclis Genel Kurulunun 

kararı lazım. Hatta ilave milletvekilleri istifa 
etmiş olsa bile bu istifaların kabul edilip 
edilmemesi de Meclis Genel Kuruluna bağlı. 
Başkanlık Divanı olarak önümüze istifalar 
geldiği zaman yapabileceğimiz tek şey, 

istifa mektuplarının gerçek olup olmadığına 
bakmak ve “Bu kişiler gerçekten istifa 
etmişlerdir” diye yedi gün içerisinde Meclis 
Genel Kuruluna bildirmektir. Sonuçta karar 
verecek olan orasıdır.

HADSiZ DiL, DOĞRUDAN
TURK MiLLETiNEDiR!
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Cumhur İttifakı’nın hiçbir zorluk ve odak karşısında eğilmeyen, bükülmeyen, değişmeyen 
tavizsiz duruşu çerçevesinde altını çiziyorum: Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin başıdır. Ona yöneltilen hayâsız ve hadsiz dil, doğrudan doğruya Türk milletinin itibarına yöneltilmiştir” dedi.

HP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, 

“İsrail’in suç kaydı 
kabarık, temel insan 

hak ve özgürlüklerinden bihaber 
ve demokrasinin düşmanı olan 
Başbakanı Netanyahu’nun, Tür-
kiye Cumhuriyeti Cumhurbaş-
kanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
hakkında sarf ettiği seviyesiz ve 
küstah ifadeler; yalnızca bir siyasi 
hezeyanın değil, aynı zamanda 
ahlaki iflasın da tezahürüdür. Ne-
tanyahu’nun mesnetsizlik abidesi 
ifadelerini; dizginlerini yitirmiş 
bir suçluluk psikolojisinin, kan ve 
katliam üzerine kurduğu alçak 
siyasetinin ve köşeye sıkışmışlık 
korkusunun dışa vurumu olarak 
değerlendirmeliyiz” dedi.

Terör makinesi
Netanyahu’nun sözleri için, 

“Hakikatle bağı kopmuş, vicdan 
terazisi kırılmış, siyasi aklı esare-
te düşmüş bir zihnin ürünü olan 
bu çürük sözler; muhatabını değil, 
sahibinin içine düştüğü derin 
meşruiyet krizini gözler önüne 
sermektedir. Türkiye Cumhu-
riyeti, kirli ağızların iftiralarıyla 
sarsılacak, ucuz propagandalarla 

yönü değiştirilecek bir devlet de-
ğildir” ifadesini kaydeden Bahçeli, 
“Bugün asıl konuşulması gere-
ken, sözün değil, suçun sahibidir” 
diye konuştu. 

Bahçeli, açıklamasında şun-
ları kaydetti: Bölgesel ve küresel 
istikrarsızlık dalgasının her gün 
daha da sertleştiği, bölgemizdeki 
huzur ve güvenlik ikliminin siyo-
nist hesaplarla dağıtılmak istendi-
ği, emperyalizmin bu kanlı ve kirli 
oyuna çanak tuttuğu günümüzde; 
masum sivilleri hunharca katle-
den bir terör makinesinin Sayın 
Cumhurbaşkanımıza, ülkemize, 
devletimize söz söylemeye kal-
kışması, utanmazlığın ve küstah-
lığın ulaştığı yeni bir dip noktadır.

Gazze’de çocukların üzerine 
yağan bombaların hesabını vere-
meyenler; Batı Şeria’yı gasbeden, 
Lübnan’ı işgal eden, Suriye’nin 
egemenliğini tehdit eden ve 
İran’da gayrimeşru yollarla rejim 
mühendisliğine soyunan, çevre 
ülkelerin iç dengelerini bozma-
yı alışkanlık hâline getiren bu 
anlayış; bölgeyi ateş çemberine 
çeviren saldırgan politikalarıyla 
insanlık vicdanında mahkûm 
olmuştur ve şimdi dikkatleri 

başka yöne çekmek için gürül-
tü çıkarmaktadır. Barışı çalan, 
güvenliği talan eden, insanlığın 
ortak değerlerini yağmalayan bu 
yaklaşım; sadece bir saldırganlık 
değil, aynı zamanda bir kleptok-
rasi ve ahlaki çöküştür.

Panik hâli
İsrail yönetimi, bölgesel barışı 

dinamitleyen, uluslararası huku-
ku ayaklar altına alan, istikrar-
sızlığı besleyen organize bir kriz 
odağına dönüşmüş durumdadır. 
Bu yapı, yalnızca Ortadoğu’nun 
değil bütün dünyanın huzurunu 
hedef almaktadır.

Bütün bunların gölgesinde 
konuşan Netanyahu’nun sözleri, 
siyasetin değil, panik hâlinin ürü-
nüdür. Cumhur İttifakı’nın Türk 
milletinin dirliğini ve düzenini 
düstur edinen, hiçbir zorluk ve 
odak karşısında eğilmeyen, bü-
külmeyen, değişmeyen tavizsiz 
duruşu çerçevesinde altını çiziyo-
rum: Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti’nin başıdır. 
Ona yöneltilen hayâsız ve had-
siz dil, doğrudan doğruya Türk 
devletinin hükümranlık hakla-

rına, Türk milletinin itibarına ve 
milli iradenin bizzat kendisine 
yöneltilmiştir. Türkiye Cumhu-
riyeti; tarihi, devlet aklı ve köklü 
medeniyet birikimiyle bu tür kirli 
senaryoların karşısında dimdik 
durmaya devam edecektir. Hiç 
kimse Türkiye’yi hedef alarak 
kendi suçlarını perdeleyemez, 
kendi karanlığını başkalarının 
üzerine yıkamaz.

Yok hükmündedir
Türkiye’yi hedef alan bu sal-

dırgan üslubun gerisinde; siyonist 
terör örgütü elebaşının Türki-
ye’nin artan diplomatik ağırlığın-
dan, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
mazlum coğrafyalar lehine 
yükselttiği hakikat sesinden ve 
Türkiye’nin milli birlik ekseninde 
güçlenen duruşundan duyduğu 
rahatsızlık vardır. Meselenin özü 
budur. Netanyahu’nun Cumhur-
başkanımıza dönük sözleri yok 
hükmündedir. Cumhurbaşkanı-
mızın yanındayız. Devletimizin 
kudretine ve hürriyet üzerine 
inşa edilmiş duruşuna yönelen 
her sinsi ve hain operasyonun, 
tahriklerin, iftira ve tehditlerin ise 
karşısındayız.

M
MHP Genel Başkanı Bahçeli, 

“BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres’in çağrısıyla, ABD, Rusya, 

Çin, Türkiye ve AB’nin, ‘Dünya 
Barış Konseyi’ mekanizmasıyla 

yeni bir tedbir geliştirmeleri 
önerisinde bulunuyoruz.” 

ifadelerini kullandı. MHP’nin 
NSosyal hesabından yapılan 

paylaşıma göre, Bahçeli, TV100’de 
Ahmet Yeşiltepe’nin sunduğu 

programa mesaj gönderdi. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 

mesajında, “Pakistan’ın başkenti 
İslamabad’da, İran ve ABD arasında 

süren görüşmelerin sonuçsuz 
kalması dünyada barışı tehdit 
eden bir netice doğurmuştur.” 
ifadelerini kullanarak, şunları 

kaydetti: “Yaşanan gelişmeler, 
3. Dünya Savaşı senaryolarının 

daha yüksek sesle konuşulmasına 
sebebiyet vermiştir. Bu şartlarda 

BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres’in çağrısıyla, ABD, Rusya, 

Çin, Türkiye ve AB’nin, ‘Dünya 
Barış Konseyi’ mekanizmasıyla 

yeni bir tedbir geliştirmeleri 
önerisinde bulunuyoruz. Bu 

girişime de Türkiye’nin ev sahipliği 
yapabileceğini düşünüyoruz.”

‘Dünya Barış 
Konseyi’ önerisi
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İsrail Türkiye’yi düşman 
etme arayışına girdi!
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “İran’dan sonra İsrail düşmansız yaşayamaz; biliyorsunuz bir reto-
rik geliştirmek zorunda. Sadece Netanyahu yönetimi değil, muhalif olan bazı insanların da, hep-
si değil bazılarının, Türkiye’yi bir yeni düşman ilan etme arayışında olduğunu görüyoruz” dedi.

D

iSRAiL 
SURiYE’DE 
DOĞRU 
ZAMANI 
BEKLiYOR

'Türkiye, Avrupa 
güvenliğinde de 
ciddi rol almalı'

Suriye’deki yönetim tar-
zının mümkün olduğunca 

bütün halk kesimlerini kuşatan 
yapıda olması gerektiğine dik-
kati çeken Fidan, “Biz hep bunu 
tavsiye ediyoruz en başta. Bu 
önemli; halk desteği önemli. 
Daha sonra somut güvenlik 
sorunlarına gelince özellikle bu 
SDG’yle devam eden entegras-
yon sürecindeki ortaya konan 
yol haritasının devam etmesi 
önemli” diye konuştu.

Fidan, Süveyda bölgesinde 
özellikle Dürzülerin içinde 
bulunduğu belirsizlik alanının 
“biraz daha devam ettiğini” 
kaydetti. Fidan, İsrail’in burayı 
kullanmaya yönelik arzusu, 
hedefleri ve pratiğinin ortada 
olduğunun altını çizerek “Bunu 
da açıkçası Suriyeli kardeşle-
rimizin yönetmesi gerekiyor” 
dedi. İsrail’in “Suriye’ye 
yönelik ertelediği politika-
ların” oluşturacağı risklere 
yönelik Fidan, “(İsrail) Şimdi 
İran’daki savaştan dolayı bazı 
şeyleri yapmıyor ama bunun 
olmayacağı manasına gelmez. 
Zamanı geldiğinde yapmak 
isteyecektir” dedi.

Fidan, ülkesinin konuya 
yaklaşımına ilişkin, Türkiye’nin 

sınırlarında, Orta Doğu, Kafkasya ve 
Balkanlar bölgelerinde güven-
sizlik yaşandığında kalıcı düzen 
arayışında olduğunu belirterek, 
şunları kaydetti: “Tıpkı Orta Doğu, 
Kafkaslar, Karadeniz ve Akdeniz 
güvenliğinde olduğu gibi Avrupa 
güvenliğinde de çünkü bizim oraya 
da ait olan çok büyük bir stratejik 
havzamız var. Avrupa güvenliğinin 
ne olacağı meselesi bizim için 
önemli. Avrupa güvenliği, NATO 
şemsiyesi altında bugüne kadar hep 
formüle edile gelmiştir. Türkiye, o 
noktada rol oynamıştır ama bundan 
sonra eğer Avrupa Birliği’yle bera-
ber daha yüksek bir artan oranda 
rol alınacaksa veya Amerika’nın 
daha az, Avrupa ülkelerinin daha 
fazla etkin olduğu bir yer olacaksa 
Türkiye, burada ana aktör olarak 
hem görüş oluşturmada hem sistem 
kurmada hem de pratikte çok ciddi 
rol almak durumunda çünkü bizim 
stratejik havzamız.”

YÜKLENICININ ÖDEMESI GEREKEN
GIDERLERI KOOPERATIF ÖDEMIŞ!

İstanbul'da tedavi gördüğü hastanede 
hayatını kaybeden 93 yaşındaki eski 

TBMM Başkanı Hüsamettin Cindoruk, 
düzenlenen cenaze töreninin ardından 
toprağa verildi.Törende Cindoruk'un eşi 
Dilek Cindoruk ve çocukları cami avlusunda 
taziyeleri kabul etti. Cenazeye gelenler 

aileye başsağlığı dileklerini iletti.
Namaz vakti Cindoruk'un naaşı, Türk 

bayrağına sarılı olarak camiye getirilirken, 
görevli polisler tabutun başında nöbet 
tuttu. Cindoruk'un eşi Dilek Cindoruk, dua 
ederken, çocukları tabuta sarılıp gözyaşı 
döktü. Cenaze namazının kılınmasının 

ardından Cindoruk'un yakınlarından 
helallik alındı, dualar edildi. Bu sırada bazı 
katılımcıların gözyaşı döktüğü görüldü. 
CHP eski Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu 
ile halefi Özgür Özel arasında cenazede 
soğuk rüzgarlar esti. İki lider birbirlerini 
görmelerine rağmen tokalaşmadı. 

ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, ABD ile İran ara-

sındaki müzakerelerde 
tarafların başlangıç 

pozisyonlarını ortaya koyduğunu 
belirterek, “Başlangıç pozisyonları 
her zaman için biraz maksima-
list olur. Daha sonra taraflar ara 
bulucuların desteğiyle bir noktada 
buluşturmaya çalışırlar. Yeter ki 
ateşkese ulaşmada, devam ettir-
mede, daimi kalıcı niyetleri olsun. 
Benim gördüğüm şu anda her iki 
taraf da ateşkes konusunda sami-
mi, ihtiyacın farkında” dedi.

Anadolu Ajansı Editör Masası’na 
konuk olan Fidan, gündeme ilişkin 
soruları yanıtladı, değerlendirme-
lerde bulundu.

Fidan, İran ile ABD arasında ya-
pılan müzakereleri değerlendire-
rek, dün itibarıyla tarafları aldıkları 
mesafeyi kamuoyuyla paylaş-
tıklarını, öncesinde de olduğu gibi 
ortaya çıkan tabloda Türkiye’nin 
ne yapabileceğini ve katkısının 
ne olabileceğini değerlendirmek, 
müzakerenin nerede tıkandığına 
bakmak için dün gün boyu müza-
kerede bulunan taraflarla iletişim 
hâlinde olduklarını söyledi.

Gelinen noktada ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance’in müzakere-
lerin ardından basın toplantısı dü-
zenlediğini belirten Fidan, Vance’in 
açıklamalarının masaya bir teklif 
getirdiklerine ve nükleer 
konuda genel itibarıyla bir 
tıkanma olduğuna işa-
ret ettiğini aktardı. 
Fidan, taraflarla 
konuşuldu-
ğunda esas 
itibarıyla bu 
konuda şu 
anda belli 
teklifler 
olduğuna 
işaret ederek, 
uzun zamandır 
edindiği birçok 
müzakere tecrü-
besinden yola çıkarak 
tarafların başlangıç pozis-
yonlarını ortaya koyduklarını ve 
bunun normal olduğunu dile getirdi.

'ABD ve İran ateşkes 
konusunda samimi'
Fidan, “Başlangıç pozisyonları 

her zaman için biraz maksimalist 
olur. Daha sonra taraflar arabu-
lucuların desteğiyle bir noktada 
buluşturmaya çalışırlar. Yeter ki 
ateşkese ulaşmada, devam ettir-
mede, daimi kalıcı niyetleri olsun. 
Benim gördüğüm şu anda her iki 
taraf da ateşkes konusunda sami-
mi, ihtiyacın farkında.” diye konuş-
tu. Her zaman için bir İsrail fak-
törü olduğunu dile getiren Fidan, 
“İsrail’in buradaki oyun bozanlığını 
hep hesapta tutmak gerekiyor. Biz 
bunu Amerikalılara da diğer taraf-
lara da sürekli söylüyoruz. Ama an 
itibarıyla Amerikalılar da İranlılar 
da kendi evlerine gittiler. İranlılar 
özellikle Amerikalıların yaptığı 
teklifi değerlendirecekler. Bir cevap 
verecekler diye düşünüyorum” 
ifadelerini kullandı.

Fidan, ateşkesin süresine ilişkin, 
“Müzakere edilen konu başlıkla-

rına baktığınız zaman bunların 15 
gün içerisinde nihai bir imzalana-
cak belgeye bağlanması teknik 
olarak da mümkün olmayabilirdi” 
şeklinde konuştu.

Türkiye’nin her zaman için 
bunun ipucunu verdiğini kaydeden 
Fidan, tarafların iyi gittiği takdirde 
45 veya 60 gün müzakerelerin 
devam edebilmesi için ilave bir 
ateşkesin gündeme gelebileceğini 
vurguladı. Fidan, “Nükleer konu-
da olay ‘ya hep ya hiç’e dönerse, 
özellikle zenginleştirmeyle ilgili 
konuda, orada bir ciddi engelle 
karşılaşabiliriz diye düşünüyorum. 
Bunu da bazı ara bulucuların ve 
diğer ülkelerin desteğiyle aşmaya 
çalışacağız” dedi.

'Serbest geçişle ilgili 
bir sıkıntı olmaz'
İranlıların ateşkes anlaşma-

sının veya ileride yapılacak barış 
anlaşmasının bir parçası olarak 
Hürmüz Boğazı ile ilgili belli talep-
leri gündeme getirdiğini aktaran 
Fidan, “Benim gördüğüm yani 
serbest geçişle ilgili bir sıkıntı 
olmaz. Yani orada da gerekli şartlar 
sağlandıktan sonra burada bir 
sıkıntı olmaz” dedi.

Fidan, şunları kaydetti:
“Bu konuda bizim durduğumuz 

yer barış yoluyla buranın açılması, 
tarafların bu konuda müzake-

relerini tamamlaması. 
Çünkü her taraf bunun 

farkında. Bunun devam 
ettirilemeyeceğini 

görüyorlar. Ulusla-
rarası bir silahlı 

barış gücüyle 
buraya mü-
dahil olmanın 
şu anda çok 
fazla zorlukları 
var. Özellikle 

savaş devam 
ederken, bu 

nereye kadar 
daraltılacak, nereye 

kadar genişletilecek? 
Onun için birçok ülkenin buna 

gönüllü olmadığını görüyoruz. Ama 
bu tartışılan bir konu, bu devam 
ettirilemez.”

Bölgedeki mevcut sürecin 
nereye evrileceği ve bölge için 
daha büyük, kalıcı çatışmaların 
mümkün olup olmadığına ilişkin 
soruya Fidan, “Mümkün. Yine 
aynı yerdeyiz maalesef. Şu anda 7 
Ekim’den sonra başlayan süreçte 
İsrail’in ortaya koyduğu yayılmacı 
politika çoğu zaman Amerika’yı, 
zaman zaman başka ülkeleri de 
yanına alarak alet etmesi ve bu 
politikayı çok büyük bir ısrarla 
devam ettirmesi bölgede belli fay 
hatlarını, zaten kırılgan olan zemini 
daha da kırılgan hâle getiriyor” 
yanıtını verdi.

Fidan, Hürmüz Boğazı örneğin-
de görüldüğü gibi olayın giderek 
daha küresel etki kazandığını 
belirterek, “Taraflar burada aslın-
da sizin bizim çok fazla üstünde 
durmadığımız bazı konularda şey 
yapabiliyorlar. Başka bir aktörün 
Çin’le hesabı var, bakıyor ki bura-
daki tıkanıklık aslında Çin’i geri-
leten bir husus. Aslında tıkanıklık 

fena da olmayabilir” ifadelerini 
kullandı. Küresel bir sıkıntıda, ilk 
başta dikkati çekmeyen ama baş-
ka aktörlerin işine yarayacak çok 
fazla senaryo ortaya çıktığını kay-
deden Fidan,” Dolayısıyla giderek 
daha karmaşık ve yönetilmesi zor 
bir hâle gelen bir denklemle karşı 
karşıya kalıyoruz” dedi.

Bölge ülkeleriyle bu konuda 
atılması gereken adımlara yönelik 
zihinlerinin çok net olduğunu vur-
gulayan Fidan, “Elimizdeki savaşın 
bir an önce kalıcı barışa, ateşkese 
dönüşmesi gerekiyor. O konuda yo-
ğun bir çaba içerisindeyiz açıkçası. 
Bunu inşallah başardığımız zaman 
yani savaş sonrası dönemde bölge-
de yeni bir düzenin daha kalıcı ve 
istikrara zemin hazırlayıcı bir hâlde 
olmasını diliyorum” değerlendir-
mesini yaptı.

İsrail daha fazla 
toprak peşinde
“İsrail güvenlik peşinde değil, 

daha fazla toprak peşinde. Bu 
yayılmacılığını da güvenlik ihtiyacı 
adı altında gizliyor” diyen Fidan, bu 
açığa çıkarıldıkça uluslararası far-
kındalık ve siyasal retorik değişimi 
yaşandığını söyledi.

Fidan, Lübnan’da yürüyen gö-
rüşmeler konusunda uzun zaman-
dır takip ettikleri bazı hususlardan 

bahsederek, “İsrail kendi yapma-
dığı bir şeyi Lübnan hükümetinden 
bekliyor. ‘Hizbullah’ı silahsızlaştır.’ 
Hizbullah, silahlı güç olarak Lüb-
nan ordusundan neredeyse çok 
daha büyük bir güce sahip. Büyük 
de bir tabanı var” dedi.

Lübnan hükümetinin gücünün, 
Hizbullah’ı silahsızlandırmaya 
yetmeyeceği değerlendirmesinde 
bulunan Fidan, “Lübnan hüküme-
tinden bu beklenmez. Burada Şiile-
rin, Sünnilerin, Hristiyanların, hep-
sinin içinde bulunduğu topyekûn 
bir ulusal çözümün aranması 
gerekiyor. Lübnanlıların Lübnan’a 
ait bir çözüm üretmesi gerekiyor” 
ifadelerini kullandı. Lübnan’ın 
ABD-İran geçici ateşkesine dahil 
olup olmadığı hakkındaki soruyu 
cevaplayan Fidan, “Burada gri bir 
alan var. Aslında en başta bu dahil 
değil, dâhil olarak algılandı” dedi.

İsrail düşmansız 
yaşayamaz
Fidan, “İsrail, Türkiye’ye bakı-

şında farklı bir agresyona mı girmiş 
durumda mı? Kalıcı bir politika mı 
yoksa konjonktürel mi davranı-
yor?” sorusuna, “Aslında ikisi de. 
Birincisi İsrail siyasi liderliğinin 
Cumhurbaşkanımız karşısında bir 
kompleks içerisinde olduğu çok iyi 
dokümente edilmiş bir gerçeklik. 

Burada şunu bir türlü hazmedemi-
yorlar, bölgede tonlarca olay oluyor 
ama bir türlü Türkiye’nin stratejik 
dengesi ve dengeleme çabaları Tür-
kiye’yi öyle bir yerde tutuyor ki… 
İsrail bir türlü Türkiye’yi istediği gibi 
aşağı çekecek bir hamle göremiyor. 
Bu onları ister istemez belli bir den-
gesizliğe itiyor” yanıtını verdi.

Diğer taraftan, Türkiye’nin 
Filistin meselesindeki, Lübnan 
meselesindeki söylemlerinin İsra-
il’in yayılmacı politikalarıyla taban 
tabana zıt olduğunu vurgulayan 
Fidan, “Taban tabana zıt durumda 
olan birçok ülkenin söylemi var 
İsrail’e karşı. Ama Türkiye’nin sesi, 
kullandığı diplomatik metodoloji, 
yöntem, herkesten daha farklı 
olduğu için, İsrail biliyor ki, İsrail’in 
illüzyon yaratmada bütün retoriğini 
altüst eden bir husus. İkinci husus 
şu, İran’dan sonra İsrail düşman-
sız yaşayamaz; biliyorsunuz bir 
retorik geliştirmek zorunda. Sadece 
Netanyahu yönetimi değil, muhalif 
olan bazı insanların da, hepsi değil 
bazılarının, Türkiye’yi bir yeni 
düşman ilan etme arayışında oldu-
ğunu görüyoruz politik dil olarak. 
Bu da önce İsrail’de ilk önce sokak 
siyasetinin gerekliliği olarak ortaya 
çıkartılıp daha sonra devlet strate-
jisine dönüştürmeye çalışılan yeni 
bir husus” diye konuştu.

İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
İZBETON A.Ş üzerinden İzmir Gaziemir 

İlçesi Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Alanı pro-
jeleri kapsamında S.S. İş İnsanları Gaziemir 
Yapı Kooperatifi aracı kılınarak menfaat 
teminine ilişkin olarak zimmet, nitelikli 
dolandırıcılık, resmi belgede sahtecilik ve 
denetim görevinin ihmali suçlarından yürü-
tülen soruşturma kapsamında aralarında CHP 
Ankara İl Başkanı Ümit Erkol'un da olduğu 10 
kişi hakkında gözaltı kararı verildi. 

Soruşturmaya konu Sınırlı Sorumlu İş 
İnsanları Gaziemir Yapı Kooperatifi’nin yeni 
yönetiminin eski yönetim dönemine ilişkin 
yapılan şikayet dilekçesi ortaya çıktı. Dilekçe-
de kooperatif ortaklarının İZBETON tarafından 
belirlenen 151 milyon lira ihale bedelinin 

büyük bölümünün ödendiği ancak inşaatta 
ilerleme oranının yüzde 10-15 seviyesinde 
kaldığı belirtildi. Kooperatif ortaklarına bilgi 
verilmeksizin 11 villanın projeye eklendiği 
vurgulandı.İnşaatın anahtar teslim götürü 
bedel yöntemiyle yapılması konusunda 
olan anlaşmaya rağmen yükleniciye ait 
olması gereken vinç, demir ve çeşitli inşaat 

girdilerinin kooperatif tarafından karşı-
landığı vurgulandı. Bu sebeple de kamu 
zararı oluştuğu şikayet dilekçesinde yer aldı. 
Ayrıca yüklenici firmanın ödemekle yükümlü 
olduğu halde ödemediği giderlerin 23 milyon 
208 bin lira olduğunun altı çizildi. Yükleni-
cinin kooperatife 85 milyon lira borcunun 
bulunduğu da vurgulandı.

Avrupa güvenliği, NATO 

şemsiyesi altında bugüne 

kadar hep formüle edile gelmiştir. 

Türkiye, o noktada rol oynamıştır ama 

bundan sonra eğer Avrupa Birliği'yle 

beraber daha yüksek bir artan oranda 

rol alınacaksa veya Amerika'nın daha az, 

Avrupa ülkelerinin daha fazla etkin olduğu 

bir yer olacaksa Türkiye, burada ana aktör 

olarak hem görüş oluşturmada hem 

sistem kurmada hem de pratikte 

çok ciddi rol almak durumunda 

çünkü bizim stratejik 

havzamız.

İsrail'le mücadele 
ettiğiniz zaman, siz hiçbir 
zaman İsrail'le mücadele 

etmiyorsunuz. Karşınızda Amerika 
oluyor her zaman için. Amerikan 

sistemi, farkında olarak veya 
olmayarak buna koşullandırılmış 
durumda. Sistem, bu vesayetten 

kurtulacak mı, kurtulmayacak 
mı? Sistem, kendi içinde 

bunun kavgasını 
veriyor."

iSRAiL, KIBRIS RUM KESiMi VE YUNANiSTAN
Türkiye’nin güvenlik paramet-
relerini değiştirmesine yönelik 

gelişmelerin olup olmadığına ilişkin 
soruyu yanıtlayan Fidan, “İttifak silsilesi 
zinciriyle alakalı yakın takibimiz son 3-4 
yıldır kesintisiz devam ediyor. Özellikle 
Yunanistan, Kıbrıs Rum Kesimi ve İsrail 
üçlüsünün Doğu Akdeniz’de Türkiye’yi 
çevrelemeye yönelik veya bu izlenimi 
verecek bir operasyonun içerisinde olma-

sı meselesi bizim çok yakın radarımızda 
olan bir husus” diye konuştu.

Türkiye’nin yerinde müdahaleleriyle 
bu projelere son verildiğine işaret eden 
Fidan, şunları kaydetti:

“Sonuçta olay kaldı İsrail, Kıbrıs Rum 
kesimi ve Yunanistan’a. Yunanistan’ın 
burada çok riski açıkçası politikalar 
izlediğini de görüyoruz. Avrupa’da hiçbir 
ülkenin takip etmediği türden politikaları 

Yunanistan’ın burada tek başına takip 
etme arayışında da çok ilginç hususlar var. 
Rum kesimi oradaki tabi politika yönetimi 
ne kadar yanlış politikalar peşinde oldu-
ğunu, aslında bu savaşta da oldu diye bir 
şey çıktı. Yaptıkları iş birlikleri daha fazla 
güven getirmiyor. Daha fazla güvensizlik 
getiriyor. Daha fazla sorun getiriyor. Daha 
fazla savaşı getiriyor. Biz onlara söyledik. 
Yunanlılara da söyledik, onlar üzerinden 

Rum kesiminde de söyledik”
Bu strateji oluşumunda ülkelerde 

çok karşılaşılan bir durum olabildiğini 
söyleyen Fidan, “Bir hedefe kilitleniyor-
sunuz, o hedefe giderken aslında da yan 
zararlarınız neler olacak veya uzak vadeli 
bir takım hamlelerde nerede açmazınız 
olacak onu göremiyorsunuz, burada da 
böyle bir konu oldu. Umarız bu hataların-
dan vazgeçerler” dedi.

Hüsamettin Cindoruk toprağa verildi



İran Meclisi Ulusal Güvenlik Komisyonu Baş-
kanı İbrahim Azizi, ABD’nin Hürmüz Boğazı’nı 

ablukaya alma girişimine ilişkin, “Belki diğer 
kartlarımızı ortaya koyarız” dedi. Azizi, ABD mer-
kezli X sosyal medya platformu üzerinden yaptığı 
açıklamada, ABD Başkanı Donald Trump’ın Hürmüz 
Boğazı’nı ablukaya alacaklarına yönelik ifadelerinin 
“gerçeklikten uzak ve bir blöf” olduğunu savundu. 
Azizi, “Bu girişim savaş olarak sayılır ve biz buna 
karşılık vereceğiz. Ayrıca biz de henüz oyuna 
sokmadığımız diğer kartlarımızı ortaya koyabiliriz” 
ifadelerini kullandı. Hürmüz Boğazı’na yönelik bir 
abluka girişiminin mevcut durumu daha karmaşık 
hâle getireceğini ve piyasalardaki dalgalanmaların 
şiddetleneceğini kaydeden Azizi, mevcut durumun 
daha iyi hâle gelmesi isteniyorsa İran halkına saygı 
gösterilmesi gerektiğini belirtti. Azizi, “Yenilginizi 
kabul edin, savaşta kazanamadıklarınızı müzakere 
masasında talep etmeyin” ifadelerine yer verdi.

Hiçbir liman güvende olmaz
İran, ABD’nin “deniz ablukası” tehdidinin 

ardından Basra Körfezi ve Umman Denizi’ndeki 
limanlarının güvenliğinin tehdit edilmesi hâlinde 
“bölgedeki hiçbir limanın güvende olmayacağını” 
belirtti. İran Silahlı Kuvvetlerinin savaş yöneti-
minden sorumlu birimi Hatemu’l Enbiya Merkez 

Karargâhı Sözcüsü Yarbay İbrahim Zülfikari, İran’ın 
kendi “kara sularında güvenliği sağlamaya karar-
lılıkla devam edeceğini” belirterek, ABD-İsrail bağ-
lantılı gemilere Hürmüz Boğazı’ndan geçme izni 
verilmeyeceğini, diğer gemilerin Silahlı Kuvvetler 
ile koordinasyon hâlinde geçiş yapabileceğini 
ifade etti. ABD’nin, İran’a ait gemilere uluslararası 
sularda müdahale kararını “yasa dışı bir eylem ve 

korsanlığın bir işareti” olarak nitelendiren Zülfikari, 
“İran Silahlı Kuvvetleri, Fars (Basra) Körfezi ve 
Umman Denizi’ndeki limanların güvenliğinin ya 
herkes için ya da hiç kimse için olduğunu açık ve 
kesin bir şekilde ilan eder. İran’ın, Fars (Basra) 
Körfezi ve Umman Denizi sularındaki limanlarının 
güvenliği tehdit edilirse bölgedeki hiçbir liman 
güvende olmayacaktır” ifadelerini kullandı.

‘TRUMP’TAN 
KORKMUYORUM’

Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. Leo, 
kendisine sert eleştirilerde bulunan 

ABD Başkanı Donald Trump ve yönetiminden 
korkmadığını belirterek, “Savaşa karşı yüksek 
sesle konuşmaya devam edeceğim” dedi. Ta-
rihte ABD’li ilk Papa olan 14. Leo, ABD Başkanı 
Trump’ın kendisine yönelik dünkü eleştirilerini 
yanıtladı. Papa 14. Leo, 11 gün sürecek ve 4 
ülkeyi kapsayan Afrika turunun ilk ayağı için 
Roma’dan Cezayir’e uçtuğu sırada, seyahatini 
takip eden gazetecilere Trump’ın sözlerine 
ilişkin değerlendirmede bulundu. “Bazı insan-
ların yaptığı gibi İncil’in istismar edilebileceği-
ni düşünmüyorum” ifadelerini kullanan Papa, 
ABD Başkanı’nın mesajına atıf yaparak, 
bu mesajı okuyan insanların 
kendi sonuçlarını 
çıkarabileceklerini 
düşündüğünü 
kaydetti.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

YOLSUZLUK DURUŞMALARI ERTELENDI
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun “güvenlik ve siyasi nedenleri” gerekçe göstererek talepte bulunması üzerine 

yolsuzluk davalarındaki duruşmaları bir hafta ertelendi. İsrail’in Haaretz gazetesinin haberine göre, mahkeme, 
Netanyahu’nun “son dönemde İsrail’de ve Orta Doğu genelinde meydana gelen olaylarla ilgili güvenlik ve 

siyasi nedenleri” gerekçe göstererek yolsuzluk davalarındaki duruşmaların 2 hafta süreyle ertelenmesi 
talebini şartlı kabul etti. Bu hafta görülecek duruşmaları erteleme kararı alan mahkeme, gelecek 

hafta yapılacak duruşmalar için daha sonra tekrar başvuruda bulunulmasını istedi. Mahkeme 
yanıtında, “ayrıntılı olarak açıklanan koşulları göz önünde bulundurarak ve başka 

seçeneği olmadığı için” Netanyahu’nun talebini kabul ettiğini duyurdu. İsrail 
Başbakanı, “1000”, “2000” ve “4000” dosya adıyla bilinen 3 ayrı 

yolsuzluk dosyası kapsamında “rüşvet, dolandırıcılık ve 
görevi kötüye kullanma” suçlamalarıyla 

yargılanıyor.

DIĞER KARTLARIMIZI
ORTAYA KOYARIZ

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı, dün saat 
17.00'de (TSİ), İran limanlarına giren veya bu 

limanlardan çıkan tüm gemilere yönelik  
deniz ablukası başlattığını bildirdi.

ABD’DEN, İRAN 
LİMANLARINA 

ABLUKA
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İran’dan abluka cevabı: 

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, Pakistan’da gerçekleştirilen 
İran-ABD müzakerelerine ilişkin, “İslamabad mutabakatına birkaç 
adım kala aşırı iddialı, sürekli değişen hedefler ve abluka tehdidiyle 

karşı karşıya kaldık” dedi. İran’ın savaşın sona ermesi için iyi 
niyetle ABD ile müzakerelere girdiğini savunan Arakçi, “İsla-

mabad mutabakatına birkaç adım kala aşırı iddialı, sürekli 
değişen hedefler ve abluka tehdidiyle karşı karşıya kaldık” 

ifadesini kullandı. Arakçi ayrıca, “Görünüşe göre hiç ders 
alınmamış. İyi niyet iyi niyeti doğurur, düşmanlık düş-

manlık getirir” değerlendirmesinde bulundu.

‘MUTABAKATA BIRKAÇ 
ADIM KALMIŞTI’

Pakistan’ın başkenti İslamabad’da 
Tahran ile Washington arasında 

yürütülen görüşmelerde ortak bir 
anlaşmaya varılamamasına rağmen ABD 
ile İran arasında, diplomasi kapısının hâlen 
açık olduğu ve birkaç gün içinde ikinci tur 
görüşmelerin yapılabileceği öne sürüldü. 
Wall Street Journal (WSJ) gazetesinin 
konuya yakın kaynaklara dayandırdığı 
haberine göre, bölge ülkeleri ABD ile İran’ı 
yeniden müzakere masasına oturtmak için 
girişimlerini sürdürüyor. Kaynaklar, taraf-
ların kamuoyuna yaptıkları açıklamalara 

rağmen diplomasi kapısının kapanmadı-
ğını ve birkaç gün içinde ikinci tur görüş-
melerin gündeme gelebileceğini ifade etti. 
Müzakerelerdeki temel anlaşmazlıkların 
Hürmüz Boğazı’nın ücret alınmaksızın 
yeniden açılması, İran’daki uranyumun 
geleceği ve Tahran’ın dondurulmuş mal 
varlıklarının serbest bırakılması olduğu 
belirtildi. İranlı yetkililerin, az miktarda 
uranyum zenginleştirmeyi devam ettirme 
veya mevcut uranyum stoklarını azaltma 
yönünde öneriler sunduğu ancak tarafların 
ortak bir noktada buluşamadığı aktarıldı.

ABD Başkanı Donald Trump, Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. 
Leo’yu eleştirmesinin ardından kendisinin Hristiyan geleneğindeki 

Hazreti İsa gibi tasvir edildiği görseli paylaştı. Trump, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, Papa 14. Leo’ya yönelik eleştirilerde bu-

lundu. Papa’nın “suç ve nükleer silahlar konusunda zayıf” ve “dış politikada 
berbat” olduğunu savunan Trump, 14. Leo’nun bu göreve sırf ABD’li olduğu 

ve kendisi Beyaz Saray’da bulunduğu için kilise tarafından “onunla başa 
çıkmak” amacıyla getirildiğini iddia etti. Papa’nın kendisine minnettar 

olması gerektiğini savunan Trump, şunları kaydetti: “İran’ın nükleer silaha 
sahip olmasının sorun olmadığını düşünen bir Papa istemiyorum. 

Amerika’nın, ABD’ye büyük miktarda uyuşturucu gönderen ve daha 
da kötüsü katiller ve uyuşturucu satıcıları dâhil hapishanelerini 

ülkemize boşaltan Venezuela’ya saldırmasının kötü bir 
şey olduğunu düşünen bir Papa istemiyorum ve ben, 

ezici bir çoğunlukla seçildiğim şeyi tam olarak 
yaptığım için ABD Başkanı’nı eleştiren 

bir Papa istemiyorum.”

BÖYLE BIR 
PAPA ISTEMIYORUM

Donald Trump

Binyamin Netanyahu

 Basın mensup-
larının gündeme ilişkin 

sorularını yanıtlayan Trump, 
Hürmüz Boğazı konusunda ve 

ABD için “çok iyi” gelişmeler ol-
duğunu dile getirerek, İran tara-
fıyla sağlanan geçici ateşkesin 

de “sağlam durduğunu” 
savundu.

ABD Merkez 
Kuvvetler Ko-
mutanlığının 
(CENTCOM) sanal 
medya hesabından 
yapılan açıklamada, 
İran limanlarına yö-
nelik deniz ablukasının 
başlatıldığı belirtilerek, “CENTCOM güçleri, 
Başkan Donald Trump’ın talimatına uygun 
olarak, 13 Nisan saat 10.00’da (ABD saati) 
İran limanlarına giren ve çıkan tüm deniz 
trafiğine yönelik ablukayı uygulamaya 
koymuştur” ifadelerine yer verildi. Açık-
lamada, deniz ablukasının, Basra Körfezi 
ile Umman Körfezi’ndekiler dâhil tüm İran 
limanlarına ve kıyı bölgelerine giren veya 
buradan ayrılan bütün ülkelerin gemile-
rine karşı ‘tarafsız şekilde’ uygulanacağı 
belirtildi. Açıklamada ayrıca, CENTCOM 
güçlerinin, Hürmüz Boğazı’ndan geçerek 
İran dışındaki limanlara giden veya bu 
limanlardan gelen gemilerin seferlerinin 
ise engellenmeyeceği aktarıldı.

‘Abluka çok etkili olacak’
ABD Başkanı Donald Trump, İran 

limanlarına giren veya bu limanlardan 
çıkan tüm gemilere yönelik başlattıkları 
deniz ablukasına ilişkin, “Diğer ülkeler, 
İran’ın petrol satmamasını sağlamak için 
çalışıyorlar ve bu çok etkili olacak” dedi.  
Basın mensuplarının gündeme ilişkin so-
rularını yanıtlayan Trump, Hürmüz Boğazı 
konusunda ve ABD için “çok iyi” gelişme-
ler olduğunu dile getirerek, İran tarafıyla 
sağlanan geçici ateşkesin de “sağlam dur-
duğunu” savundu. Birçok teknenin petrol 
almak için ABD’ye doğru geldiğini iddia 
eden Trump, ülkesinin Rusya ve Suudi 
Arabistan’ın toplamından daha fazla pet-
role sahip olduğunu ve bu nedenle diğer 
ülkelerin Hürmüz Boğazı’nı kullanmasına 
gerek olmadığını öne sürdü.

‘Bence İran çok kötü durumda’
İran’ın 11 Nisan’daki müzakerelerde 

“nükleer silah” konusunda istekli olmayı 
sürdürdüğünü aktaran Trump, “Ben-
ce İran çok kötü durumda. Bence çok 
çaresizler” ifadesini kullandı. Trump, İran 
tarafının müzakerelere dönmesini ne 
kadar bekleyeceğine ilişkin soruya yanı-
tında “dönüp dönmemelerinin umurunda 
olmadığını” söyledi.

Abbas Arakçi

Papa 14. Leo
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İRAN’A 
SALDIRILARDA 
278 ÖĞRENCI, 
67 ÖĞRETMEN 
ÖLDÜRÜLDÜ

İSRAILLILER 
SAVAŞ ISTIYOR

Hollanda polisi, çiftçi protesto-
larında çıkan olaylar sebebiyle 
100’den fazla çiftçinin gözaltına 
alındığını duyurdu. Polisten 
yapılan yazılı açıklamada, 22 
Temmuz’dan bu yana düzenlenen 
çiftçi protestolarındaki gözaltı ve 
para cezası rakamları açıklandı. Söz 
konusu olaylarda yapılan gözaltı 
ve cezaların ayrıca hesaplanmadığı 
belirtilen açıklamada, tahmin 
edilen gözaltı sayısının 100’den 
fazla ve bu kişilerin çoğunun 30 
yaşın altında olduğu bildirildi. 
Gözaltı gerekçesi olarak söz 
konusu kişilerin yolları tıkama, 
yollara tezek ve çöp atma, saman 
balyalarını yakmaları gösterildi. 
Ayrıca trafiği yavaşlatmaktan 186, 
trafiği durdurmaktan 212 olmak 
üzere toplam 700’den fazla para 
cezası kesildiğine dikkat çekildi.

İsrail’de yapılan bir anket, 
katılımcıların yüzde 61’inin İran ile 
geçici ateşkese karşı olduğunu, yüzde 
73’ünün ise saldırıların bir yıl içinde 
yeniden başlamasını beklediğini 
ortaya koydu. Haaretz gazetesinin 
haberine göre, Tel Aviv merkezli 
Ulusal Güvenlik Araştırmaları Enstitüsü 
(INSS), ABD ile İran arasında Pakistan 
arabuluculuğunda ilan edilen iki 
haftalık geçici ateşkesin ardından 
9-10 Nisan’da bir anket yaptı. Ankete 
göre katılımcıların yüzde 61’i İran ile 
yapılan geçici ateşkese karşı çıkarken, 
yüzde 73’ü İsrail’in bir yıl içinde İran’a 
yönelik saldırılarına yeniden başlaması 
gerektiğini düşünüyor. Katılımcıların 
yüzde 76’sı, Tahran ile yürütülen 
müzakerelerin “İran’ın balistik füze 
sisteminin ortadan kaldırılması, nük-
leer silah programının sona erdirilmesi 
ve mevcut yönetimin değişmesi” gibi 
hedeflere ulaşmayı sağlamayacağına 
inanıyor. Yüzde 69’luk bir kesim ise 
İran ile geçici ateşkese  bakılmaksızın 
İsrail’in Hizbullah’a yönelik saldırılarını 
sürdürmesi gerektiğini belirtiyor. 

İSRAIL, LÜBNAN’I IŞGALE BAŞLADI

İsrail ordusu, havadan ve karadan saldırılarını sürdür-
düğü Lübnan’ın güneyindeki Bint Cubeyl ilçesinde ku-
şatmayı tamamlayarak işgale başladığını duyurdu.

MACARISTAN’DA, MAGYAR
ZAFERINI ILAN ETTI

Macaristan’da yapılan genel seçimde Başbakan Viktor Orban’ın 
rakibi Saygı ve Özgürlük Partisi (Tisza) lideri Peter Magyar 

zaferini ilan etti. İlk sonuçlara göre, Tisza yüzde 53 ile öndeyken 
Başbakan Orban’ın liderliğindeki Macar Yurttaş Birliği Partisi (Fidesz) 
yüzde 37’de kaldı. Bu sonuçlara göre, 199 sandalyeli Meclis’in 138 san-
dalyesini Magyar liderliğindeki Tisza kazanıyor. Fidesz 54 sandalyede 
kalırken, seçim barajını aşarak Meclise girmesi beklenen üçüncü parti 
Mi Hazank, 7 milletvekili elde ediyor. Mecliste en az 100 milletvekiline 
ulaşan parti veya liste, hükümeti kurabilecek. Anayasal çoğunluk için 
ise 133 sandalye gerekiyor. Magyar, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Macaristan kazandı!” diye yazdı. Saygı ve Özgürlük 
Partisi’nin (Tisza) lideri Peter Magyar, “Macaristan tekrar Avrupa ül-
kesi olmak, Avrupa’ya dönmek istiyor” ifadelerini kullandı. Başbakan 
Viktor Orban tarafından kazandığı belirtilerek tebrik edilen Magyar, 

Budapeşte’de destekçilerine seslendi. Konuşmasına, “Başardık” 
sözleriyle başlayan Magyar, “Seçimi Tisza ve Macaristan kazandı. 
Hem de küçük bir farkla değil, büyük bir farkla. Birlikte Macaristan’ı 
özgürleştirdik. Siz olmadan başaramazdık” dedi. 

Macaristan halkına teşekkür eden Magyar, “Bugün, Macaris-
tan’ın özgürlük tarihine altın harflerle Macar zaferi olarak yazılacak. 
Baskıya karşı ve yalana karşı zaferin günü olarak yazılacak. Bugün 
Tisza’ya oy vermeyenler de ulusal birliği kutlasın” dedi. Liyakate 
önem vereceklerini kaydeden Magyar, halkın daha iyi sağlık, eğitim, 
eşitlik gibi haklardan faydalanması için çalışacaklarının altını çizdi. 
Magyar, “Ülkemiz yurt dışında yaşayan çocuklarına kollarını açacak. 
800 bin Macar iş bulmak için Batı Avrupa’ya göç etti. Ülkemizi terk 
eden Macarlara sesleniyorum. Eve dönün. Çünkü Macaristan’ın tüm 
kızlarına ve oğullarına ihtiyacı var” ifadelerini kullandı.

T.C. KARAMAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/645 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/645 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : 
Karaman İl, Merkez İlçe, PİRİREİS Mahalle/Köy, 4476 Ada, 8 Parsel, Karaman İli, 
Merkez İlçe, Pirireis Mahallesi, 4476 Ada, 8 parsel, 5.086,67 m2 yüzölçümlü ile, 
?Arsa? vasfı ile kayıtlıdır. Tapu kayıtlarına göre davalı hissesi 467775/508738 olarak 
tespit edilmiştir. İmar Durumu, Yapı Ruhsatı ve Yapı Kullanım İzin Belgesi: Dosyada 
bulunan Karaman Belediyesinin 112356 sayılı yazılarında ?Karaman İli, Merkez 
İlçe, Pirireis Mahallesi, 4476 Ada, 8 parsele ait Ruhsat ve Denetim Müdürlüğünün 
arşivlerinde taşınmaza ait yapılan sorgulamada mimari proje kaydının bulunmadığı 
belirtilmekte olup, 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı sınırları içerisinde ‘Sanayi 
Alanında? kaldığı Emsal=1?i geçemez? olduğu belirtilmektedir. Arsanın Değeri: 
Taşınmaz için yapılan piyasa araştırmaları, emlakçı görüşleri sonucunda keşif 
tarihi itibariyle arsanın 1 m² değeri 4.000,00 TL?dir. 5.086,67m² arsanın değeri 
= 5.086,67 m² x 4.000,00 TL/m² = 20.346.680,00 TL?dir. Taşınmazın Konumu ve 
Özellikleri: Satışa konu parsel Karaman İli, Merkez İlçe, Pirireis Mahallesi, 4476 
Ada, 8 parsel olup, üzerinde bims tuğla ile yapılmış yığma özellikte, üzeri ahşap 
doğrama ile kapatılmış tek katlı depo vasıflı yapı bulunduğu tespit edilmiştir. 
Ayrıca parsel çevresinde az bir kısım bims tuğla ile yapılmış ikata duvarı, kalan 
kısımların ise tel örgü ile çevrilmiş olduğu tespit edilmiştir. Yapılan ölçümlerde 
deponun alanı yaklaşık 10,00 m², olduğu tespit edilmiştir. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Yapı Yaklaşık Birim Maliyetlerine göre ise II sınıf A gurubu 
yapı sınıfında olup 2025 yılı birim değeri 6.600,00 TL/m²?dir. Yaşı ve mevcut 
durumu incelendiğinde aşınma payı %40,00 olarak alınması uygun görülmüştür. 
Karaman İli, Merkez, Pirireis Mahallesi, 4476 Ada, 8 Parsel - ARSA: Toplam Değeri 
20.406.280,00 ₺, davalı hissesine (467775/508738) düşen kısmın toplam bedeli 
18.763.189,75 ₺ olarak hesaplanmıştır. KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2446419
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KÜRESEL KRİZ, 
MİLLİ FIRSAT: TÜRKİYE 

ENERJİ KORİDORU
Hürmüz’de yaşanan kriz, küre-
sel enerji sisteminin kırılganlığını 
ortaya koyarken, Basra–Ceyhan 
hattı ve Kalkınma Yolu Projesi 
Türkiye’yi yeni enerji düzeninin 
merkezine taşıyabilecek strate-
jik bir fırsat sunmaktadır.

Enerji hatları yeniden 
çizilirken, Türkiye bu 
yeni düzenin merkezine 
yerleşme eşiğindedir. 

Dünya yeni bir düzen kurmuyor; 
kaosun içinden yeni bir güç 
haritası çıkarıyor. Hürmüz’de 
yaşanan kriz ise bu haritanın 
enerji damarlarını yeniden çi-
ziyor.

İran-İsrail-ABD ekseninde 
tırmanan savaş, artık sadece 
askeri bir çatışma değildir. 
İçinden geçtiğimiz dönem, 
küresel düzenin sarsıldığı, 
güç dengelerinin yeniden 
kurulduğu, eski nizamın 
çözüldüğü, yenisinin ise henüz 
şekillenmediği bir fetret devri-
dir. Bu şartlarda enerji meselesi 
ekonomik bir başlık olmaktan 
çıkmış; milli güvenlik, devlet 
kapasitesi ve jeopolitik hâkimi-
yet mücadelesinin merkezine 
yerleşmiştir.

Bugün mesele sadece petrol 
değildir. Enerji, gübre ve gıda 
zinciri aynı anda kırılmakta; kriz 
rafineriden sofraya uzanan bir 
etki üretmektedir.

İran, yaklaşık 160 milyar varil 
rezerviyle dünya petrolünün 
%9’unu elinde tutan kritik bir 
aktördür. Günlük üretimi 4,7 
milyon varil (~%5 küresel pay) 
seviyesindedir. Bu nedenle İran 
merkezli bir kriz, bölgesel değil; 
küresel fiyat mekanizmasını 
doğrudan sarsar.

Nitekim savaşın ilk gün-
lerinde petrol fiyatlarının kısa 
sürede %14 yükselmesi, bunun 
bir piyasa hareketi değil, küresel 
sistem refleksi olduğunu açıkça 
göstermektedir.

HÜRMÜZ: KÜRESEL 
ENERJİNİN KİLİDİ
Hürmüz Boğazı:
n Küresel petrol ticaretinin 

yaklaşık %20’sini 
n LNG akışının yaklaşık 

%21’ini taşımaktadır.
Bu nedenle Hürmüz yalnızca 

bir geçit değildir: Küresel enerji 
sisteminin kilididir; bu kilidin 
sarsılması tüm sistemi kilitler. 
Bu kilidin sarsılması demek:

n Enerji arzının  
kırılganlaşması 

n Fiyatların jeopolitik  
risklerle belirlenmesi 

n Küresel ekonominin doğru-
dan etkilenmesi demektir 

Hürmüz Boğazı’nda son dö-
nemde yaşanan gelişmeler, enerji 
güvenliğinin artık ekonomik de-
ğil, doğrudan askeri ve jeopolitik 
bir mesele haline geldiğini gös-
termektedir. Tanker geçişlerinin 
askeri koruma altında yapılması, 
sigorta maliyetlerinin artması 
ve enerji altyapısının doğrudan 
hedef haline gelmesi, küresel sis-

temin tek bir dar geçide bağımlı 
olmasının sürdürülemez olduğu-
nu ortaya koymuştur. Bu durum, 
alternatif enerji koridorlarını zo-
runlu hale getirirken, Türkiye’yi 
bu yeni denklemde stratejik bir 
merkez haline getirmektedir. 
Dahası, bugün enerji sadece et-
kilenmemekte, doğrudan hedef 
alınmaktadır. Enerji limanları, 
rafineriler, boru hatları ve depo-
lama tesisleri risk altındadır. Bu 
artık klasik bir savaş değil, doğ-
rudan enerji sistemine yönelik 
bir operasyondur.

ENERJİDEN GIDAYA VE
SANAYİYE: ZİNCİR KIRILIYOR
Bu kriz yalnızca enerjiyle  

sınırlı değildir.
n Gübre üretimi  

enerjiye bağlıdır 
n Enerji fiyatı arttıkça tarım 

maliyetleri yükselir 
n Bu durum gıda fiyatlarını 

tetikler 
Dolayısıyla bu savaşın etkisi: 

rafineriden sofraya uzanan  
bir krizdir.

Ancak süreç bununla da 
sınırlı değildir. Kritik mineraller, 
nadir toprak elementleri ve tek-
noloji tedarik zincirleri üzerinden 
yeni bir rekabet başlamıştır. 
Bu durum, yaşanan krizin artık 
enerji + teknoloji + sanayi savaşı 
haline geldiğini göstermektedir.

HÜRMÜZ SONRASI DÜNYA:
TEK ÇIKIŞ TÜRKİYE
Bugün dünya aynı sorunun 

cevabını arıyor: Petrol ve gaz 
Hürmüz’den geçemezse nereden 
geçecek? Cevap giderek netleş-
mektedir:

TÜRKİYE KORİDORU
Öne çıkan alternatifler:
n Kerkük–Erbil–Ceyhan hattı 
n Basra çıkışlı yeni enerji akışı 
n Kalkınma Yolu Projesi 
Yapılan tüm analizler aynı so-

nucu göstermektedir:
n En düşük jeopolitik risk: 

Türkiye hattı 
n En yüksek ticari potansiyel: 

Türkiye hattı 
n En sürdürülebilir çözüm: 

Türkiye hattı 
Bu artık bir tercih değil; küre-

sel zorunluluk haline gelmiştir.

BASRA–CEYHAN HATTI:
JEOPOLİTİK KIRILMA
NOKTASI
Irak’ın Basra sahaları küresel 

enerji arzının merkezlerinden 
biridir. 

Ancak mevcut sistem Hürmüz’e 
bağımlıdır.

Bu bağımlılık artık sürdürü-
lemez. Basra petrolünün Türkiye 
üzerinden taşınması artık stra-
tejik bir tercih değil, jeopolitik bir 
zorunluluktur. Bu hattın anlamı:

n 500.000+ varil/gün  
kapasite 

n Avrupa pazarına  
doğrudan erişim 

n Hürmüz’e alternatif  
güvenli rota 

Bu sadece bir enerji hattı  
değildir: Jeopolitik güç hattıdır.

KALKINMA YOLU:
YENİ DÜZENİN OMURGASI
Bu hattı tamamlayan kritik 

proje: Kalkınma Yolu Projesi.   
Bu proje:

n Enerjiyi 
n Lojistiği 
n Ticareti 
tek eksende birleştirir. Bu 

nedenle mesele artık petrol 
değildir: Mesele, yeni küresel 
düzenin hangi eksen üzerinden 
kurulacağıdır.

TÜRKİYE İÇİN TARİHİ EŞİK
Bugün Türkiye iki seçenekle 

karşı karşıyadır:
Ya:
n Enerji maliyetlerini taşıyan 
n Enflasyon baskısıyla  

mücadele eden 
n Krizin etkisini yaşayan 

ülke olacak 
Ya da:
n Enerji koridoru olacak 
n Bölgesel ticaret merkezi 

olacak 
n Jeopolitik güç olarak  

yükselecek 
Bu noktada mesele yalnızca 

ekonomi değildir. Bu, doğrudan 
devlet aklı ve milli gelecek me-
selesidir.

SONUÇ: TÜRKİYE OYUNUN
DIŞINDA KALAMAZ
Bu savaş sadece bir çatışma 

değil; küresel enerji düzeninin 
yeniden kurulduğu bir kırılma 
anıdır. Bu süreçte ülkeler ikiye 
ayrılacaktır:

n Krizi yönetenler 
n Krizden etkilenenler 
Türkiye için tercih nettir: Ya 

bu krizin maliyetini ödeyen ülke 
olacak ya da yeni enerji düzeni-
nin merkezinde yer alacak.

Türkiye, tarih boyunca kriz-
lerin ortasında savrulan bir ülke 
olmamış; krizleri yöneten, den-
geleri belirleyen ve yeni yollar 
açan bir devlet aklının temsilcisi 
olmuştur.

Bugün de aynı sorumlulukla 
hareket etmek zorundadır. Çün-
kü enerji hatları yalnızca boru 
hatları değildir; milletlerin kader 
çizgisidir.

Bugün Hürmüz’de yaşanan 
kriz, yarının enerji haritasını 
çizmektedir. Ve artık en kritik 
soru şudur: Enerji Türkiye’den 
akacak mı, yoksa Türkiye kendi 
coğrafyasının sunduğu bu tarihî 
fırsatı ıskalayarak oyunun dı-
şında mı kalacaktır?

DOÇ.DR. 
KADIR BEKTAŞ

T.C. ADANA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/30 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine dair kesinleşmiş karar gereğince aşağıda cins, miktar ve 
değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/30 
SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen 
taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli 
vasıfları: Adana İl, Seyhan İlçe, Kurtuluş Mah, 12705 Ada, 6 Parsel sayılı taşınmaz 
arsa vasfında kayıtlıdır. 1.011,94 m2 alanlıdır. Taşınmazın üzerinde halihazırda 
herhangi bir yapı ve mutdesat olmadığı görülmekle, boş arsa niteliğindedir. 
Taşınmazın çevresi tamamen yüksek katlı binalar bulunmaktadır. Çevresinde iş 
yerleri, okullar, parklar bulunmaktadır. Yapılan kıymet takdirine itiraz sonucunda 
Adana 4. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 2025/367 - 2026/177 Karar sayılı ilamı ile 
20.375.411,90 TL değerinde olduğuna kesin olarak karar verilmiş olup, kesinleşen 
bu muhammen bedel üzerinden satışa sunulmuştur.
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İl, Seyhan İlçe, Kurtuluş Mah, 12705 Ada, 6 Parsel
Adresi : Adana İl, Seyhan İlçe, Kurtuluş Mah, 12705 Ada, 6 Parsel
Yüzölçümü : 1.011,94 m2
İmar Durumu :Seyhan Belediye Başkanlığı’nca; Taks=0.60, Kaks=2.40 Ticaret ve 
Konut Alanı olarak görülmekte olduğu, Adana 1. İdare Mahkemesi’nin 2017/1300 
Esas - 2018/958 Karar sayılı ilamı ile imar uygulaması iptal edildiği bildirilmiştir.
Kıymeti : 20.375.411,90 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kayıtlarında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2447638

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 12:18
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 12:18
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 12:18
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 12:18

NETANYAHU 
DURMUYOR!
Ordu Sözcüsü Avichay Adraee, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yaptığı 
paylaşımda, 98. Tümen birliklerinin 
Lübnan’ın güneyindeki Nebatiye ken-
tine bağlı Bint Cubeyl’in kuşatmasını 
tamamladığını kaydetti. 

Paraşütcü, komando ve Givati (Dağ) 
birliklerinin 98. Tümen komutasında, 
Lübnan-İsrail sınırına yaklaşık 4 kilo-
metre uzaklıktaki Bin Cubeyl’de işgali 
genişletmek için yoğun kara saldırıla-
rına başladığını aktaran Adraee, karada 
çatışmaların yaşandığını, ayrıca İsrail 
ordusunun hava saldırıları düzenledi-

ğini belirtti. Adraee, saldırılarda 100’den 
fazla Hizbullah mensubunun öldüğünü, 
onlarca altyapı unsurunun yok edildiği 
ve silahlara el konulduğunu ileri sürerek 
bölgede İsrail saldırılarının süreceği 
tehdidinde bulundu. 

İsrail basını, ordunun Bint Cubeyl’e 
yönelik bir haftadır yoğun saldırılar 
gerçekleştirdiğini, İsrail sınırına hâkim 
bir konumda olan bu bölgeden Hizbul-
lah’ın roket atışları yaptığını ileri sürdü. 
İsrail ordusunun kuşattığı bölgeye 
erişimi kestiği ve takviye gelmesini 
engellediği, şimdi ise farklı yönlerden 
ilçeye girip binalarda tarama yaptığı 

iddia edilerek İsrail ordusunun tarama 
faaliyetlerinden sonra tüm binaları 
imha edebileceği belirtildi.

İsrail’in Lübnan’a saldırısı
İsrail ordusundan 2 Mart’ta yapılan 

açıklamada, Lübnan’dan füze atıldığının 
tespit edilmesinin ardından ülkenin 
kuzeyinde sirenlerin devreye girdiği 
belirtilmişti. Daha sonra Lübnan gene-
line hava saldırıları başlattığını duyuran 
ve başkent Beyrut’u hedef alan İsrail 
ordusu, havadan ve denizden yoğun 
saldırılar düzenlediği Lübnan’da kara 
işgalini genişletme kararı almıştı.

Peter Magyar

İsrail basını, ordunun 
Bint Cubeyl’e yönelik bir 
haftadır yoğun saldırılar 
gerçekleştirdiğini, İsrail 
sınırına hakim bir konum-
da olan bu bölgeden 
Hizbullah’ın roket atışları 
yaptığını ileri sürdü.
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SOLDAN SAĞA: 1. İnce kızartılmış patates - Karşıt an-
lamlı sözcük - Define - Reçine, çam sakızı. 2. Avrupa’da bir 
ülke - Acı, üzüntü - Sürgün - Bayram. 3. Büyük atardamar 
- Ek çizgisi - Güldürücü kısa oyun - Din işleriyle uğraşan 
hocalar sınıfı. 4. İstem dışı kas hareketi - Öğüt kitabı - Ayıp-
lanacak halde olan, rezil - Kısa hatırlatma yazısı. 5. Yeni, 
taze - Eski dilde geveze - Kuşkusuz - Ad, ün. 6. Kar fırtı-
nası - Açımlama, yorumlama - İlave - Yapay dokuma ipliği. 
7. İran’ın plaka işareti - Başarısız - Bayat ekmek - Yapı için 
ayrılan yer - Kuran’da 72. sure. 8. Yıkanılacak yer, ısıdam, 
yunak - Koruyucu başlık - Başlıca, esasi - İzmaritgillerden 
bir balık. 9. Rusça’da evet - Cendere - Eski dilde yüz-
yıl - Hekim - Nazi polis örgütü. 10. Bodur ağaç - Cenab-ı 
Hakk’a dair - Bir nota - Konya’da göl. 11. Masal kuşu - Ku-
ral - İşlenmiş süslü şerit - Yücelme, yükselme. 12. Gereksiz 
söz - Ön çalışma - Bir tür hafif ayakkabı - İşaret, alamet. 
13. Sergen - Yağma - Boru bağlantı parçası - Kalıntılar. 14. 
Bir şeye mal ederek - Az soğuk hava - Su taşkını - Canlıda 
kalıtımsal öge.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İnternet sohbeti - Bosna-Hersek 
plakası - Deniz veya denizcilikle ilgili. 2. Jüpiter’in uydusu - Vahşi 
hayvan barınağı - Simgesi RN olan element - Gerekenden eksik. 
3. Onurluk - Anlayışsız, aptal. 4. Slovenya plakası - Denizcilikte 
çalıştırma komutu - Katışıksız, halis. 5. Üç köşeli ve telli, büyük 
çalgı - Güney Amerika’daki bozkır - Tanrıtanımaz. 6. İnce bağırsak 
iltihabı - İncelik, naziklik. 7. Neodim simgesi - Sodyum simgesi - 
Yaşlı, kart - Familya. 8. Akran - Modern - En kısa zaman. 9. Dizin 
- Ortadoğu’da körfez. 10. Türk müziğinde bir makam - Çekişme, 
yarışma. 11. Vilayet - Nikah parası - Antimon simgesi - İdrardaki 
azotlu madde. 12. Örnek alınacak söz - Yandaş. 13. Makedonya 
plakası - Engel, uymazlık - Nikel simgesi - İlgi eki. 14. Amaç, gaye 
- Hesap fişi. 15. Kriter - Telefon sözü - Deriden sızan tuzlu sıvı. 
16. Bir nota - Açılır kapanır perde - Oksitlenmeyen bir element. 
17. Yüksek öğretim kurumu - Bebek hemşiresi. 18. Bir göz rengi 
- Bir tür kement - İnanılan kimse. 19. Otomatik banka veznesi 
- Kısaca numara - Kolaylıkla uygulanabilir. 20. Güvence - Sabit 
sayı - Gümüş simgesi. 21. Kas yapılı ur - Mal gönderme belgesi. 
22. Tane - Dost, yakın arkadaş - Yardım isteme sözü.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 142  144  205  215  396  523  648  666  759  874

4 RAKAMLILAR
 1018  1708  2072  3062  4063  5203  6028  6406  6425  

7951  8174  8260  9032  9316  9787
5 RAKAMLILAR

 21705  22524  24878  25259  29142  29424  32305  51452  
52596  53287  56834  60262  60723  70786  77162  78550  

80703  98905
6 RAKAMLILAR

 316716  393527  527807  631923  718325



HİCRİ 26 ŞEVVAL 1447 - RUMİ 14 NİSAN 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:49	 06:20	 13:10	 16:51	 19:49	 21:14
ANKARA		  04:37	 06:06	 12:54	 16:35	 19:32	 20:55
İZMİR		  05:04	 06:31	 13:17	 16:57	 19:53	 21:14
BURSA		  04:51	 06:21	 13:09	 16:51	 19:48	 21:11
TRABZON	 	 04:06	 05:37	 12:27	 16:09	 19:06	 20:31

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

slam; ahlak, edep ve 
iffet dinidir, Sevgili 

Peygamber Efendimiz 
(sav) de güzel ahlakı 

tamamlamak için gönderilmiştir. 
Tasavvuf yolu ise Allah Rasu-
lünün nezih hayatını en güzel 
şekilde tatbik etmenin diğer bir 
adıdır. Allah Teala imtihan için 
insana şehvet, yeme içmeye 
düşkünlük, hırs gibi bazı aşırı ar-
zular vermiştir. İnsandan istenen 
ise bu duygularını kontrol etmesi, 
onlara esir olmamasıdır. Bu ma-
nada insanın en büyük imtihanı 
şehvetini kontrol etmesi yani 
iffeti iledir. Zira yüce kitabımız, 
insana süslü ve çekici kılınan 
şeylerin başında karşı cinse olan 
düşkünlüğü sıralar: “Kadınlar, 
oğullar, altın ve gümüşten birik-
miş hazineler, soylu atlar, sığırlar, 
arazilere yönelik tutku ve dün-
yevi zevkler insanoğlu için çekici 
kılınmıştır…” (Ali İmran, 14)

Can yakıcı azap
İnsanın karşı cinse olan za-

afını iyi bilen şeytan ve avanesi 
günümüzde var gücüyle Müs-
lümanlara bu cenahtan darbe 
indirmektedir. Sanki tek bir 

elden ümmetin iffetine organize 
bir saldırı yapılmaktadır. 

İffetsizlik Müslüman 
toplumları helak ede-

ceği için Rabb’imiz 
iffet düşmanları 

hakkında en 
büyük cezaları 

vazetmiştir: 
“Müminler 
arasından 
hayâsızlığın 
yayılmasını 
arzu eden-
lere, işte on-
lara, dünya 
ve ahirette 

can yakıcı 
azap vardır.” 

(Nur, 19)

İffetsiz 
bir toplum

Bu konu o kadar 
hassastır ki bırakın 

fuhşiyatı fiilen yayma-
yı, içten içe fuhşi-

yatın yayılmasını 
arzulayanlar bile 
şiddetli bir azap 
ile cezalandırı-
lacaktır. Bugün 
sosyal medya ve 

görsel medyanın 
büyük oranda bu 

ayetin kapsamına 
girdiğini söylemek 

mümkündür. Gayriah-
laki her tür çarpık ilişkiyi güzel 
gösteren, insanları bu tür ya-
şam tarzlarına özendiren, zinayı, 
lutiliği öven filmler, tiyatrolar, 
programlar ortalığı istila etmiştir. 
İffetsiz bir toplum isteyen, haram-
ların alenileşmesini arzulayan, 
zina ve türevlerini teşvik edenler, 
Allah Teala’ya karşı büyük bir 
isyan içindedirler. Bunlar yaptık-
ları büyük cürmün cezasını daha 
ahirete kalmadan bu dünyada 
peşinen de çekecektirler.

Hastalıklara sebep
Nitekim lutilik ve zina ile 

meşgul olanlar AIDS başta olmak 
üzere daha ismini bilmediğimiz 
nice hastalıklara müptela ol-
maktadırlar. Özellikle lutilik gibi 
insan fıtratına aykırı sapkınlıkları 
işleyenlerin yaşam ortalamaları 
normal insanların neredeyse yarı-
sı kadardır. Bu sapkınlığın revaç 
gördüğü Batı dünyasında toplum 
genelinde intihar oranı yüzde dört 
iken, LGBT ahlaksızlarında bu 
oran yüzde kırk civarındadır, yani 
diğerlerinden on kez daha fazladır.

Haramdan uzak durmak
Bir Müslüman zina ve türev-

lerine bir anda meclup olmaz, 
her şey adım adım gerçekleşir. 
Gafil, önce bakılması haram olan 
manzaralara bakar, baktığı şeyler 
hayal dünyasını meşgul eder, 
sonra da bunlar davranışa dönü-
şür. Bu yüzden Müslüman o ilk 
yanlış adımı atmamaya gayret 
etmeli, harama bakmamalıdır. 
Bu hususta Yüce Allah bizleri 

şöyle uyarır: “Allah, gözlerin kötü 
niyetli bakışını ve kalplerin sak-
ladıklarını bilir.” (Mümin, 19)  Bu 
ayetin ışığı altında, Rabb’imizin 
bize ihsan ettiği göz nimetini yerli 
yerinde kullanmak bugün daha 
bir önemli hâle gelmiştir.

Edep ve hayâ duygusu
Modern teknolojinin gözümü-

zü ve kulağımızı meşgul edecek 
filmleri, müzikleri, sosyal medyası 
şeytani güçlerin elinde oyuncak 
olmuştur. Her ne kadar fayda-
lı programlar varsa da zararlı 
olanlar bunlardan yüzlerce kat 
fazladır. Bizi meşgul etmesin diye 
çocuklarımızın ellerine verdiği-
miz akıllı telefonlar, tabletler vb. 
aletler onların gönül dünyasını 
mahvedecek zehirler saçmak-
tadır. Manevi radyasyona uzun 
süre tabi olan genç nesilleri-
miz zamanla hayâ duygularını 
kaybetmekte, utanma gidince 
haramlar ile Müslüman arasında 
hiçbir sınır kalmamaktadır.

Tesettürü hafife almak
İmam Gazali’ye göre, İslam’ı 

yaşama hususunda en önemli 
duygumuz hayâdır. Hayâ duy-
gusu insanın fıtratına Rabb’imiz 
tarafından yerleştirilmiştir. Âdem 
ile Havva (as) yasak meyveye 
yaklaşınca bir ceza olarak üzer-
lerindeki kıyafetleri kendilerin-
den alınmıştır. Atalarımız hemen 
cennet yaprakları ile mahrem 
yerlerini kapatmışlardır. Demek 
ki çıplaklık/müstehcenlik Al-
lah’ın günahları sebebi ile insan-
lara verdiği bir cezadır, insanlar 
günahları kolayca işlemeye 
devam ettikçe hayâlarını kaybet-
mekte, tesettürü hafife almakta, 
açık saçık giyinme normal hâle 
gelmektedir. Bazı dindar ailelerin 
bile çocuklarının “henüz küçükler 
veya bunlar daha genç” diyerek 
açık saçık giyinmelerine ses 
çıkarmamaları ibretliktir.

Çocuklarımıza 
ilgi gösterelim
Bu olumsuz şartlara dur demek 

bir Müslüman olarak hepimizin 
en başta gelen vazifesidir. İşe 
evlatlarımızdan ve yakın çevre-
mizden başlamalı, onları hayâsız 
ortamlardan, yayınlardan, moda-
lardan korumalıyız. Ayrıca anne 
babalar olarak çocuklarımız ile 
kaliteli vakit geçirmeye önem 
vermeliyiz, zira bizden gerçek 
sevgi göremeyen yavrularımız şer 
odaklarının sahte sevgilerine ka-
nabilir. Gençlerimizi ve çocukları-
mızı şerrin kirli ellerinden kurta-
rıp onları hayırlı işlerle ve mübah 
eğlencelerle meşgul etmenin 
yollarını aramalıyız. Gerekirse bu 
hususta camiamızın uzmanla-
rından, vakıf ve derneklerinden 
yardım almalıyız. Bununla bera-
ber elimizden geldiğince iffetsiz-
liğe engel olmaya çalışan vakıf 
ve derneklere destek olmalıyız. 
Hayâsızlık ile mücadele hususun-
da cesur olmalı, bu kötü gidişata 
seyirci kalmamalıyız.

Hayâsızlık fitnesi
Netice olarak günümüzde 

anne-baba olmak zorlaşmış, 
zamanın getirdiği hayâsızlık 
fitnesi can yakıcı hâle gelmiştir. 
Toplumumuzu, aile efradımızı 
bir çobanın sürüsünü korudu-
ğu gibi korumalıyız. Zira şeytan, 
nesillerimizi adım adım iffetsizlik 
bataklığına doğru çekmektedir. O 
yüzden iffet ve hayâ konusunda 
toplumun içinde bulunduğu dik-
katsizliklerden kaçınmalıyız. Ço-
cuklarımızın uygunsuz kıyafet-
lerini görmezden gelmek, bazen 
zararlı bir filmin seyredilmesine 
ses çıkarmamak, tatile giderken 
İslami ölçülerin dikkate alınmadı-
ğı yerleri tercih etmek, oturduğu-
muz mahallenin dindarlığına değil 
de lüks olmasına önem vermek 
bu tür dikkatsizliklere verilecek 
örneklerdir. Böyle yaparak şeyta-
nın bize çizdiği yoldan adım adım 
gideriz de farkına bile varmayız. 
Her bir adım başka bir adıma 
sebep verir, iyisi mi o ilk adımı 
baştan hiç atmayalım. Rabb’im 
tüm milletimizi hayâsızlığın her 
çeşidinden korusun, amin.

İNSANIN
EN BÜYÜK 
IMTIHANI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allahü Teala’dan 

hayâ edin! Allah’tan hayâ eden, 
kötü düşünceden uzak durur, 

midesine girenleri kontrol eder, 
ölümü hatırlar.”

(Tirmizi)

“Evlerine (gümüşten) 
kapılar ve üzerine yaslanacakları 

koltuklar ve altın süslemeler 
yapardık. Bütün bunlar, 

sadece dünya hayatının geçimliğidir. 
Rabb’inin katında ahiret ise, 

ona karşı gelmekten 
sakınanlarındır.”

(Zuhruf suresi)

GÜNÜN   AYETİ

İ

Hz. Ali (ra), “4 şey devam ettiği müddetçe din ve dünya, huzur ve selametle ayakta 
duracaktır” buyurur. Bir toplumun zengin ile fakir kesimi arasındaki ekonomik fark âdeta 
bir uçuruma dönüştüğünde, o toplumda huzur ve emniyet kalmaz. Bu yüzden zenginleri 
cimri, cimrileri de zengin olan bir toplum çok bedbahttır. Buna mukabil zenginleri cömert, 
cömertleri de zengin olan bir toplum ise çok bahtiyardır. Hazreti Ali radıyallahuanh buyurur:
lZenginler, kendilerine verilen mal ile cimrilik etmedikçe, 
lÂlimler, öğrendikleri ve bildikleri şeyle amel ettikçe,
lCahiller, bilmedikleri şeyle kibirlenmedikçe,
lFakirler de dünyaları için ahiretlerini satmadıkları müddetçe.
Bu sebeple bilhassa varlıklı müminlerin; hak, adalet, kardeşlik, yardım-

laşma, infak, yoksulu gözetme gibi İslam ahlakına sahip olmaları 
elzemdir. Fakat aynı şekilde yoksul müminlerin de sabır, kanaat, 

helal rızık peşinde koşmak, başkasının malına göz dikmemek, 
kin gütmemek gibi ilahi emirlere riayet etmeleri şarttır. 

Ancak böyle bir toplumda kavga ve 
düşmanlıkların yerini, mu-

habbet ve kardeş-
lik alır.

Kur’an-ı Kerim’de “takva 
libası” diye bahsedilen elbi-

senin “hayâ ve iffet duygusu” 
olduğunu söyleyen çok sayıda 
müfessirimiz vardır. Bu yönüyle 
hayâ ve iffet, hem koruyucu bir 
zırh ve hem de kişiliğin ziyneti-
dir. Binaenaleyh hayâsızlık hem 
kişilik binasını harap eder ve 
hem de ahsen-i takvim kıvamını 
esfel-i safilîn derecesine indirir. 
Hayânın temelinde bozulmamış 
fıtrat vardır. İslam, bu fıtratın 
hem koruyucusu ve hem de 
sıhhatli bir şekilde geliştiricisi 
olan bir Hak nizamı ve eğitim 
müfredatıdır. Kişinin İslam’ı 
yaşama derecesi ve derinliği 
nispetinde hayâsı artacak ve 
hayâsı arttığı ölçüde de cemali 
ve kemali ziyadeleşecektir. Hayâ 
duygusunu sıradan bir utanma 
ve çekinme hâli olarak anlama-

mak gerekir. Abdullah b. Mesut 
radıyallahu anh anlatıyor: Bir gün 
Peygamber Efendimiz sallalla-
hu aleyhi ve selem, “Allah’tan 
hakkıyla (gereği gibi) hayâ edin!” 
buyurdu. Biz, “Ey Allah’ın Rasulü! 
Elhamdülillah hayâ ediyoruz” 
dedik. Bunun üzerine Efendimiz 
şu izahta bulundu: “Söylemek 
istediğim, sizin anladığınız hayâ 
değildir. Allah’tan hakkıyla hayâ 
etmek; başı ve başın ihtiva ettiği 
(göz, kulak, dil ve idrak gibi) her 
şeyi, bedenin içini ve ihtiva ettiği 
(kalp, karın vb.) her şeyi muhafa-
za etmenizdir. Ölümü ve toprakta 
çürümeyi hatırlamanızdır. Ahi-
reti dileyen, dünyanın ziynetini 
terk edip ahireti bu hayata tercih 
etmelidir. İşte kim bu söylenen-
leri yerine getirirse, Allah’tan 
hakkıyla hayâ etmiş demektir.” 
(Tirmizî, Kıyâmet, 24/2458)

Yüce Allah'tan 
hakkıyla hayâ edin

“İman çıplaktır, süsü hayâ, elbisesi takva, sermayesi fıkıh, meyvesi ameldir.” (Deylemi)

“De-
diler ki: “Dün-

ya hayatımızdan 
başka hayat yoktur. 

Ölürüz ve yaşarız. Bizi an-
cak zaman yok eder.” Bu 

hususta onların bir bilgisi 
yoktur. Onlar sadece 
zanda bulunuyorlar.”  

(Casiye suresi)

DIN VE 
DÜNYANIN 

BOZULMASINI ÖNLEMEK

Yüce Allah’ın, insanın fıtratında var ettiği 
duygulardan biri de edep ve hayâdır. Edep ve hayâ, 

Efendimizin de işaret ettiği gibi yaratılış hikmet 
ve gayesine uygun, insana yaraşır bir hayat sürme 

çabasıdır. Edep ve hayâ, insanın nefsini terbiye 
etmesi, kendini ve haddini bilmesidir.
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14 Romanya ligi ekiplerinden Petrolul Ploieşti’de üçüncü kez 
teknik direktörlük görevine getirilen Mehmet Topal, kısa 

sürede büyük bir etki yarattı. Üst üste aldığı galibiyetlerle 
takımını düşme hattından uzaklaştıran genç teknik 

adam, Rumen basınının da gündemine oturdu. Göreve 
yeniden gelmesinin ardından çıktığı iki maçtan da ga-

libiyetle ayrılan Mehmet Topal, takımına âdeta hayat 
verdi. İlk maçta sahasında Csikszereda’yı 2-0 mağ-

lup eden Petrolul, deplasmanda ise Slobozia’yı 2-1 
yenerek kritik bir virajı kayıpsız geçti. Bu sonuç-

larla düşme hattından uzaklaşan ekip, play-out 
mücadelesinde önemli bir avantaj elde etti.

ROMANYA’DA GÜNDEM MEHMET TOPAL

23 GOL ATTI23 GOL ATTI
Talisca, “Türkiye ligi ve kupada Talisca, “Türkiye ligi ve kupada 
mücadele ediyoruz. Umarım her mücadele ediyoruz. Umarım her 
ikisini de kazanabilir ve taraftarla-ikisini de kazanabilir ve taraftarla-
rın bize gösterdiği sevgiye karşılık rın bize gösterdiği sevgiye karşılık 
verebiliriz” diye konuştu. Fener-verebiliriz” diye konuştu. Fener-
bahçe forması altında bu sezon 40 bahçe forması altında bu sezon 40 
maçta süre bulan Anderson Talis-maçta süre bulan Anderson Talis-
ca, 23 gol attı ve 5 asist yaparak ca, 23 gol attı ve 5 asist yaparak 
şampiyonluk yarışında takımına şampiyonluk yarışında takımına 
büyük katkı sağladı.büyük katkı sağladı.

Victor 
Osimhen 
yoksa 
kâbus var

Sakatlık, sarı kart cezası ve Afrika Ku-
pası’nda bulunduğu için ligde ve Avru-
pa’da 14 maçını kaçıran deneyimli golcü 
Victor Osimhen’in oynayamadığı maçlar, 
Galatasaray için kâbusa döndü. Okan 
Buruk’un ekibi, bu sezon Osimhen’in 
olmadığı karşılaşmalarda beşinci mağ-
lubiyetini de yaşadı. Galatasaray, Osim-
hen’in olmadığı maçlarda Süper Kupa’da 
Fenerbahçe’ye 2-0, Avrupa’da Frank-

furt’a 5-1 yenilirken, ligde sahasında 
Gaziantep FK ile 1-1 berabere kaldı, Union 
SG’ye 1-0 yenilmekten kurtulamadı. Sarı 
kırmızılılar Osimhen’siz, Konyaspor’a 
2-0, Trabzonspor’a 2-1 yenilirken evinde 
Kocaelispor ile 1-1 berabere kaldı. Bu 
sezon Süper Lig’de 19 maçta 12 gol ve 4 
asistlik katkı sağlayan Victor Osimhen, 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 10 maçta 7 
gol ve 3 asistle parlamıştı. 

TALISCA: TekTALISCA: Tek
eksiğim kupaeksiğim kupa

Fenerbahçe forması giyen 
Anderson Talisca, Globo’ya 
açıklamalarda bulundu. 
Kayserispor karşısında alınan 
4-0’lık galibiyet ve bu maç-
taki 2 golüne değinen Brezil-
yalı futbolcu, “Bu galibiyete 
katkıda bulunduğum için 
mutluyum. İki gol de benim 
sevdiğim şekilde ceza sahası 

içinden veya yakınından 
geldi. Teknik direktörüm bana 
bunu yapma özgürlüğü tanı-
yor ancak aynı zamanda sa-
vunmaya yardımcı olmak için 
taktiksel sorumluluk vermiş 
durumda. Türkiye’de iyi bir 
dönem geçiriyorum. Kulübün 
ve benim en büyük hedefimiz 
lig şampiyonluğu” dedi. 

‘5 FİNAL MAÇIMIZ VAR’ 
Süper Lig’de kalan 5 maç için mesaj veren Anderson Talisca, 
“Önümüzde beş final maçı var. Bunlardan biri de Galatasaray ile 
oynayacağımız karşılaşma. Tüm özverimizle çalışmaya devam 
etmeliyiz. Her şey yolunda giderse, kupayı kazanacağız” diye 
konuştu. 32 yaşındaki futbolcu, “Fenerbahçe’ye geleli bir yıldan 
biraz fazla oldu ve iyi istatistiklerim var. Bu dönemi taçlandıracak 
kupa eksik” sözlerini sarf etti. 

Göztepe, evinde
3 puana hasret

ÜÇ TAKIMLI 
ZİRVE

31. HAFTA 
DÜĞÜMÜ

GALATASARAY’IN  GALATASARAY’IN  
DEPLASMAN DERDİDEPLASMAN DERDİ

F.BAHÇE SERİ PEŞİNDEF.BAHÇE SERİ PEŞİNDE FIRTINA’NIN FIRTINA’NIN 
ALANYA ALANYA 
ÜZÜNTÜSÜÜZÜNTÜSÜ

Kadın futbolcular
İsviçre’ye konuk

Mete Gazoz
3’üncü bitirdi

Süper Lig’de evinde Kasımpaşa 
maçında taraftarın protestosuy-
la karşılaşan Göztepe, Avrupa 
yolunda kritik 2 puan bırakırken, 
Isonem Gürsel Aksel Stadı’nda 
galibiyete hasret kaldı. Her maç 
dolu tribünler önünde rakiple-
rini ağırlayan sarı-kırmızılılar, 
Kasımpaşa beraberliği ile evinde 
kazanamama serisini 5 maça 
çıkardı. Son olarak 31 Ocak’ta 
Karagümrük’ü sahasında 2-1 
mağlup eden İzmir ekibi; Kayse-
rispor, İkas Eyüpspor, Alanyaspor, 
Galatasaray ve Kasımpaşa maçla-
rında galibiyet alamadı ve önemli 
avantajlar kaybetti.

Ligin kalan 5 haftasın-
da zirvede yer alan üç 
ekipten Galatasaray 
ve Fenerbahçe tüm 
maçlarını kazandığı 
takdirde rakipleri-
nin aldığı sonuçlara 
bakmadan 2025-2026 
sezonunda şampiyonlu-
ğu elde edecek. Zirveyi 
4 puan geriden izleyen 
Trabzonspor, şampiyon-
luğu için tüm maçlarını 
kazanmasının dışında, 
rakiplerinin puan kay-
betmesini bekleyecek.

Son 5 haftaya Gençlerbirliği 
deplasmanında girecek Gala-
tasaray ile evinde Rizespor’u 
ağırlayacak Fenerbahçe 
ligin 31’inci haftasında karşı 
karşıya gelecek. İki takımın 
RAMS Park’ta oynayacağı 
doksan dakika ligin kaderini 
belirleyecek maç olacak. Ka-
zanan takımın büyük avantaj 
elde edeceği karşılaşmanın 
berabere bitmesi durumun-
da Trabzonspor, alacağı 
galibiyetle zirveye bir adım 
daha yaklaşacak.

Ligdeki ilk yenilgisini sonuncu sıradaki Fatih Karagüm-Ligdeki ilk yenilgisini sonuncu sıradaki Fatih Karagüm-
rük’e karşı aldıktan sonra kendine gelen Fenerbahçe, rük’e karşı aldıktan sonra kendine gelen Fenerbahçe, 
sonrasındaki 3 maçını da kazanarak zirveye yapıştı. Son sonrasındaki 3 maçını da kazanarak zirveye yapıştı. Son 
5 haftaya sahasında oynayacağı Rizespor maçıyla gire-5 haftaya sahasında oynayacağı Rizespor maçıyla gire-
cek sarı lacivertliler, sonrasında Galatasaray deplasma-cek sarı lacivertliler, sonrasında Galatasaray deplasma-
nına gidecek. Şampiyonluk için sarı kırmızılıları yenmesi nına gidecek. Şampiyonluk için sarı kırmızılıları yenmesi 
gerekecek sarı lacivertliler, sonrasında içeride Başak-gerekecek sarı lacivertliler, sonrasında içeride Başak-
şehir, deplasmanda Konyaspor ve evinde Eyüpspor şehir, deplasmanda Konyaspor ve evinde Eyüpspor 
maçlarını da kazanmak için oynayacak.maçlarını da kazanmak için oynayacak.

Galatasaray’ı yene-Galatasaray’ı yene-
rek rakibini durduran rek rakibini durduran 
Trabzonspor, Alanyaspor Trabzonspor, Alanyaspor 
deplasmanında çok kritik deplasmanında çok kritik 
2 puan bırakarak şam-2 puan bırakarak şam-
piyonluk potasının bir piyonluk potasının bir 
adım dışına düştü. Gala-adım dışına düştü. Gala-
tasaray’ın Fenerbahçe’yi tasaray’ın Fenerbahçe’yi 
ağırladığı haftada olası ağırladığı haftada olası 
beraberlik durumunda beraberlik durumunda 
zirveyi ele geçirme şansı-zirveyi ele geçirme şansı-
nı kaçıran bordo mavililer nı kaçıran bordo mavililer 
Başakşehir, Göztepe ve Başakşehir, Göztepe ve 
Gençlerbirliği ile içeride, Gençlerbirliği ile içeride, 
Konyaspor ve Beşiktaş ile Konyaspor ve Beşiktaş ile 
deplasmanda oynaya-deplasmanda oynaya-
cağı maçları kazanarak cağı maçları kazanarak 
rakiplerinin farklı maçlar-rakiplerinin farklı maçlar-
da puan kaybetmesini da puan kaybetmesini 
beklemek zorunda kaldı.beklemek zorunda kaldı.

A Milli Kadın Futbol Takımı, 2027 
FIFA Dünya Kupası Avrupa Ele-
meleri B Ligi 2’nci Grup’taki üçün-
cü maçında bugün deplasmanda 
İsviçre ile karşılaşacak. Gruptaki 
ilk iki maçında Malta’yı 3-0, Kuzey 
İrlanda’yı 1-0 yenerek 6 puan top-
layan milliler, averajla İsviçre’nin 
gerisinde ikinci sırada bulunuyor. 
Gruptaki sıralamayı belirleyecek 
karşılaşma Letzigrund Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak. Kar-
şılaşma, Tivibu Spor’dan canlı 
yayınlanacak. Kırmızı beyazlılar 
gruptaki 4’üncü maçını da 18 Ni-
san Cumartesi günü saat 19.00’da 
Sinop Şehir Stadı’nda yine İsviçre 
ile oynayacak.

Mete Gazoz, Meksika’nın Puebla 
kentinde düzenlenen 2026 Okçu-
luk Dünya Kupası’nın 1’inci aya-
ğında bronz madalya elde etti. Yarı 
finalde Chih-Chun Tang’e yenilen 
Gazoz, Matias Grande’yi yenerek 
3’üncü oldu. Makaralı yayda Ba-
tuhan Akçaoğlu, Emircan Haney, 
Eren Kırca, klasik yay kadınlar-
da Elif Berra Gökkır, Gizem Özkan, 
Dünya Yenihayat ile erkeklerde 
Mete Gazoz, Berkay Akkoyun, Ulaş 
Berkim Tümer ile gümüş, Elif Berra 
Gökkır-Mete Gazoz’un yarıştığı 
karışık takımla bronz madalya 
alan Türkiye, Okçuluk Dünya Ku-
pası’nın Meksika ayağını, 3 gümüş, 
2 bronz madalyayla tamamladı.

Globo’ya konuşan Brezilyalı yıldız, “Ge-
leli bir yıldan fazla oldu ve iyi istatistik-
lerim var. Tek eksiğim kupa” dedi.

Son üç sezonun şampiyonu olarak 4’üncü şampi-Son üç sezonun şampiyonu olarak 4’üncü şampi-
yonluğun peşinde koşan Galatasaray, sezonun kalan yonluğun peşinde koşan Galatasaray, sezonun kalan 
5 maçın maçının 3’ünü deplasmanda oynayacak. Bu 5 maçın maçının 3’ünü deplasmanda oynayacak. Bu 
sezon dış saha maçlarında çok zorlanarak, önemli sezon dış saha maçlarında çok zorlanarak, önemli 
kayıplar yaşayan sarı kırmızılılar Gençlerbirliği, kayıplar yaşayan sarı kırmızılılar Gençlerbirliği, 
Samsunspor ve Kasımpaşa deplasmanlarına çıka-Samsunspor ve Kasımpaşa deplasmanlarına çıka-
cak. Sahasında Fenerbahçe’nin dışında Hesap.cak. Sahasında Fenerbahçe’nin dışında Hesap.
com Antalyaspor’u ağırlayacak com Antalyaspor’u ağırlayacak 
Galatasaray için sarı laci-Galatasaray için sarı laci-
vertlilerle berabere vertlilerle berabere 
kalıp, diğer maç-kalıp, diğer maç-
ları kazanmak ları kazanmak 
şampi-şampi-
yonluğu yonluğu 
getire-getire-
bilecek.bilecek.

üper Lig’de bitime 5 hafta kala üper Lig’de bitime 5 hafta kala 
şampiyonluk hesapları yeniden şampiyonluk hesapları yeniden 

yapılmaya başlandı. Ligin 26’ncı yapılmaya başlandı. Ligin 26’ncı 
haftasında takipçileri Fenerbahçe ve haftasında takipçileri Fenerbahçe ve 

Trabzonspor’un 7 puan önünde yer alan Galata-Trabzonspor’un 7 puan önünde yer alan Galata-
saray, milli aranın ardından düşüşe geçti. 28’inci saray, milli aranın ardından düşüşe geçti. 28’inci 
haftada Trabzonspor deplasmanında kaybeden haftada Trabzonspor deplasmanında kaybeden 
sarı kırmızılılar, 27. haftadan ertelenen maçta Göz-sarı kırmızılılar, 27. haftadan ertelenen maçta Göz-
tepe’yi deplasmanda yendi. 4 puan önde girdiği tepe’yi deplasmanda yendi. 4 puan önde girdiği 

29’uncu hafta maçında Kocaelispor ile berabere 29’uncu hafta maçında Kocaelispor ile berabere 
kalan sarı kırmızılılar, toplamda 5 puan kaybetti. kalan sarı kırmızılılar, toplamda 5 puan kaybetti. 
Gaziantep FK, Beşiktaş ve son olarak Kayserispor Gaziantep FK, Beşiktaş ve son olarak Kayserispor 
maçlarını kazanan Fenerbahçe, 2 puana indirdiği maçlarını kazanan Fenerbahçe, 2 puana indirdiği 
farkla şampiyonluk potasına girdi. Eyüpsor maçını farkla şampiyonluk potasına girdi. Eyüpsor maçını 
kazandıktan sonra Galatasaray’ı yenerek dengele-kazandıktan sonra Galatasaray’ı yenerek dengele-
ri değiştiren Trabzonspor, Alanyaspor deplasma-ri değiştiren Trabzonspor, Alanyaspor deplasma-
nında berabere kalmasına karşın 4 puan uzakta nında berabere kalmasına karşın 4 puan uzakta 
olsa da zirve heyecanının içinde kaldı.olsa da zirve heyecanının içinde kaldı.

S

Milli araya girerken 7 puan öndeki Galatasaray’ın 
kayıpları Fenerbahçe’yi şampiyonluk denkle-
mine soktu. Ligin son 5 maçını kazanan takım, 
diğer sonuçlara bakmadan şampiyon olacak.

ŞAMPİYONLUKŞAMPİYONLUK
FORMÜLÜ FORMÜLÜ 
5’TE 55’TE 5
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Vedat MuriqiVedat Muriqi
Eto’o’yu geçtiEto’o’yu geçti
Avrupa’nın önde gelen 
liglerinden La Liga’da Mallorca 
forması giyen Vedat Muriqi, 
takımını sırtlamaya devam 
ediyor. Bu sezon gösterdiği 
performans ile gol krallığı 
yarışında 21 gole ulaşarak 
23 gollü Kylian Mbappe’nin 
ardından ikinci sıraya yükselen 
Kosovalı futbolcu, son 5 
haftada attığı gollerle takımını 
tehlike hattından çıkarttı. Real 
Madrid karşısında galibiyeti 
getiren gole de imza atan 31 
yaşındaki santrfor, İspanyol 
ekibi formasıyla attığı 55 golle 
kulübün efsaneleri arasında yer 
alan Samuel Eto’o’yu da geçti.

Durul: ÇokDurul: Çok
gururluyuzgururluyuz
Tüm Türkiye’nin takımın onurlu 
duruşunu gördüğünü belirten 
Kocaelispor Başkanı Recep 
Durul, “Sahada cevap vereceğiz 
dedik. Sözümüzü tuttuk. Rakip 
takıma sahayı dar ettik. Herkes 
oyunumuzu takdir etti. Çok 
gururluyuz. Maçı pahalı ayakların 
değil, takım oyununun kazandığını 
gösterdik. Ligin gidişatına etki 
ettik. Ancak kimin şampiyon 
olacağı bizi ilgilendirmiyor. Hak 
eden şampiyon olsun” dedi. 
Galatasaray’ın maç öncesindeki 
açıklamalarının motivasyonlarını 
artırdığını belirten Durul, 
“Açıklamalar bizi bütünleştirdi. 
Kendilerine teşekkür ediyoruz” 
diye konuştu.

Ozan Kabak’aOzan Kabak’a
yeni sözleşmeyeni sözleşme
Bundesliga ekiplerinden 1899 
Hoffenheim, Ozan Kabak ile 
uzun vadeli yeni sözleşme 
konusunda anlaşmaya vardı. 
Alman basınından Kicker, 
Hoffenheim’ın sezon sonunda 
sözleşmesi sona erecek olan 
26 yaşındaki milli oyuncunun 
2030 yılına kadar geçerli yeni 
bir sözleşmeye imza attığını 
duyurdu. Yapılan anlaşmada 
2027 yılında devreye girecek 
25 milyon avro değerinde bir 
serbest kalma maddesinin 
bulunduğu belirtildi. Teknik 
direktör Christian Ilzer’in uzun 
sakatlık döneminden güçlü geri 
dönüş yapan Ozan Kabak’ın 
takımda kalmasını istemesinin 
kararda etkili olduğu vurgulandı.

Beşiktaş’ın sezon başında Benfica’dan kad-
rosuna kattığı Orkun Kökçü, son haftalardaki 

performansı ile göz dolduruyor. Yeni trans-
ferlerin gelmesiyle güçlenen takımın liderliğini 

üstlenen 25 yaşındaki futbolcu, A Milli Takım’ın 24 
yıl sonra katılacağı Dünya Kupası’nda takımın en 
önemli isimlerinden biri olmaya hazırlanıyor. Siyah 

beyazlıların kaptanlık bandını takan yıldız futbol-
cu, 7 golle ligin en golcü orta sahası olarak öne 
çıktı. Maç başına 5,72’lik gol beklentisi, 6,98 asist 
beklentisi de üreten Orkun Kökçü, Süper Lig’in 
en ofansif orta sahası oldu. Maçlarda rakip kaleyi 
yoklamaktan hiç vazgeçmeyen deneyimli futbol-
cu, maç başına 3 şut girişimi, 1,1 isabetle oynadı.

Orkun, ABD’ye hazırlanıyor

NBA’DE PLAY-OFF
MAÇLARI BAŞLIYOR
Amerikan Basketbol Ligi’nde 82 maçlık 
normal sezonun ardından play-off ve 
play-in eşleşmeleri belli oldu. Alperen 
Şengün’ün takımı Houston Rockets, 
Los Angeles Lakers ile eşleşti. Adem 
Bona’nın formasını giydiği Phila-
delphia 76ers, play-in eşleşmesinde 
Orlando Magic ile karşı karşıya gele-
cek. Bugün başlayacak play-in maçları 
ve 18 Nisan’da başlayacak play-off 
eşleşmeleri şöyle: PLAY-IN: (Batı) LA 
Clippers-GS Warriors, Phoenix-PT Bla-
zers, (Doğu) Charlotte H-Miami Heat,  
P.76ers-Orlando Magic PLAY-OFF: (Batı) 
OC Thunder- Batı 8. , LA Lakers-H.Ro-
ckets, D.Nuggets-M.Timberwolves, SA 
Spurs-Batı 7., (Doğu) D.Pistons- Doğu 
8., C.Cavaliers-Toronto R., NY Knicks-A.
Hawks, B.Celtics-Doğu 7.

ALPEREN ŞENGÜN
NBA’DE PARLIYOR
Amerikan Basketbol Ligi’nde Houston 
Rockets forması giyen milli oyuncu 
Alperen Şengün, ikinci kez All Star 
seçildiği sezonda takımını play-off’a
 taşıyan isimlerin başında geldi. 
NBA’de 5’inci sezonunu geçiren 23 ya-
şındaki basketbolcu, normal sezonda 
maç başına 20,4 sayı, 8,9 ribaunt, 6,2 
asist, 1,2 top çalma, 1,1 blok üretirken, 
NBA kariyerindeki en iyi asist ve blok 
ortalamasını yakaladı. Ortalama 33,3 
dakika süre alan Alperen, yüzde 51,9 
şut isabetiyle oynadı. 4 kez “triple 
double”, 34 kez “double double” per-
formansı sergileyen milli basketbolcu, 
iki maçta da 39 sayıya ulaştı.

KEPEZ BELEDIYESPOR
PEHLIVAN TRANSFER ETTI
Kepez Belediyespor, tarihi Kırkpı-
nar güreşlerinde altın kemer sahibi 
başpehlivan Ali Gürbüz’ü transfer etti. 
Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nde 
4’üncü kez başpehlivanlığı kazanan Ali 
Gürbüz, belediye önünde gerçekleştiri-
len imza töreninde, Kepez Belediyespor 
sporcusu olduğu için mutlu olduğunu 
söyledi. Kepez’de yağlı güreş kültü-
rünün her zaman olduğunu anlatan 
Gürbüz, ilk kemerini Kepez Belediye-
sinin düzenlediği turnuvada aldığını 
anımsattı. Gürbüz, Kırkpınar’da altın 
kemerin ebedi sahibi olmak istediğini 
söyledi.

FIRTINAFIRTINA
ONUACHU’YUONUACHU’YU
ARIYORARIYOR
Trabzonspor’da cezası, Afrika Uluslar Kupası ve sakat-
lığı nedeniyle takımdan ayrı kalan ve bu sezon oynadığı 
29 maçın 25’inde forma giyen Onuachu 22 gol atarken, 
kaçırdığı söz konusu 4 maçta bordo-mavili takım 5 puan 
toplarken, 7 puan kaybetti. Karadeniz ekibi, Onuachu’nun 
forma giydiği maçlarda 2,28 puan ortalaması yakalarken, 
Nijeryalı golcünün yokluğunda bu oran 
1,00’e kadar geriledi. Ligde gol krallı-
ğında ilk sırada yer alan Onuachu, 64 
puanla zirve yarışı veren Trabzonspor’a 
attığı gollerle önemli puanlar kazandırdı. 
Bordo-mavili takım, Nijeryalı santrforun 
gol attığı 18 karşılaşmada 13 galibiyet, 4 
beraberlik ve 1 mağlubiyet ile 43 puanı 
hanesine yazdırdı. Paul Onuachu, 2 se-
zonda Fenerbahçe, Beşiktaş ve Galata-
saray’a da gol atma başarısı gösterdi.

Trabzonspor’da Batagov takımla 
çalışmalara başlarken, Ernest Muçi 
ise bileğindeki sakatlığın ardından 
yaşadığı bel spazmı nedeniyle son 
iki maçta forma giyemedi. Sağlık 
heyetinin iki oyuncuyu da Başakşe-
hir karşılaşmasına hazırlamak için 

yoğun çaba sarf ettiği öğrenildi. 
Bordo-mavililerde özellikle savun-
ma hattında Batagov’un yokluğu 
dikkat çekti. Bu sezon ligde 24 
maçın tamamına ilk 11’de başlayan 
genç savunmacı, 2115 dakika saha-
da kaldı ve 2 asistlik katkı verdi. 

BATAGOV VE MUCI’NİN DURUMU

BD, Kanada ve Meksika ortaklığında gerçek-
leşecek 2026 Dünya Kupası için geri sayım 

sürerken dünya futbolunun patronu FIFA, 
organizasyonun 80 milyar dolarlık bir girdi ya-

ratacağını öngördü. FIFA, 3 ülkede 16 farklı kentte ilk kez 
48 takımla oynanacak Dünya Kupası’nın turizmden pera-
kendeye, ulaşımdan hizmet sektörüne kadar çok geniş bir 

yelpazeye ekonomik hareket getireceğini hesapladı. FIFA 
ve Dünya Ticaret Örgütü iş birliğince hazırlanan raporda, 
6,5 milyon kişinin katılması beklenen 2026 Dünya Kupası 
için harcamaların 13,9 milyar doları bulacağı belirtildi. 
Raporda organizasyonun küresel ekonomiye 80,1 milyar 
dolarlık bir brüt çıktı ile küresel gayrisafi yurt içi hasılaya
 40,9 milyar dolarlık katkı getireceği tahmin edildi.

A

Dünya KupasıDünya Kupası
para basacakpara basacak

ASLAN PAYI ABD’NİNASLAN PAYI ABD’NİN
Turnuvanın merkez üssü ABD’nin 11 kentin-Turnuvanın merkez üssü ABD’nin 11 kentin-
de gerçekleşecek organizasyonun 824 bin de gerçekleşecek organizasyonun 824 bin 
tam zamanlı istihdam oluşturacağı hesap-tam zamanlı istihdam oluşturacağı hesap-
lanan raporda, 11,1 milyar dolar harcamaya lanan raporda, 11,1 milyar dolar harcamaya 
karşın ekonomiye 30,5 milyar dolar katma karşın ekonomiye 30,5 milyar dolar katma 
değer ekleneceği görüşüne yer verildi. değer ekleneceği görüşüne yer verildi. 
Ülke ekonomisine turizm, konaklama, Ülke ekonomisine turizm, konaklama, 
restoran hizmetleri, doğrudan ve dolaylı restoran hizmetleri, doğrudan ve dolaylı 
vergilerle gelirin katlanacağı açıklandı.vergilerle gelirin katlanacağı açıklandı.

FIFA ve Dünya Ticaret Örgütü iş birliğinde hazırlanan raporda, ilk 
kez 48 takımla oynanacak 2026 Dünya Kupası’nın, küresel ekono-
miye yaklaşık 80 milyar dolarlık hareket sağlayacağı raporlandı.

Beşiktaş kaptanı Orkun Kökçü, son haftalarda gösterdiği performans 
ile A Milli Futbol Takımı’nın 2026 Dünya Kupası mücadelesinde yer 
almaya en yakın futbolcu olarak öne çıkıyor.

Paul Onuachu bu sezon 22 gol atarken, kaçırdığı 4 maç-
ta bordo-mavili takım 5 puan topladı, 7 puan kaybetti.

REKOR REKOR 
SPONSORLUKSPONSORLUK
Tarihindeki en başarılı ticari Tarihindeki en başarılı ticari 
programa imza atan FIFA, şim-programa imza atan FIFA, şim-
diden turnuva için ayrılan 16 kü-diden turnuva için ayrılan 16 kü-
resel sponsorluk pozisyonunu resel sponsorluk pozisyonunu 
doldurdu. Organizasyon başla-doldurdu. Organizasyon başla-
madan FIFA tarihinin en başarılı madan FIFA tarihinin en başarılı 
ticari başarılı organizasyonu ticari başarılı organizasyonu 
olarak belirlenen çalışmalara olarak belirlenen çalışmalara 
göre 3 milyar dolara yakın bir göre 3 milyar dolara yakın bir 
gelir beklendiği belirtildi.gelir beklendiği belirtildi.




